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A bukás napján.
Kabinet-alakításának alapvető felte­

vése az első perczben a teljes siker 
kilátásával kecsegtetett, későbben ez 
a remény leszáiíott a felére, a végén 
pedig teljesen elenyészett.

Ezt hirdette ma Ki men-Hú der várj" 
rüvid és felettébb fagyosan fogadott 
bucsuzójában. És nem mondott igazat. 
Az ő kabinet-alakításának alapfelte­
vése az első perczben is a teljes ku- 
darcz kilátásával kecsegtetett, későb­
ben a kudarcz reménye egyre jobban 
fokozódott, a végén pedig teljes bizo­
nyossággá lelt.

Szegény embert az ág is húzza, 
bukott miniszterelnököt még a félhi­
vatalos is bántja. A politikus Khuen- 
llédervárynak az aktái irattárba ke­
rültek: beszéljünk róla jóakarattal.

Feledjük el horvát kormányzását, 
feledjük el barátait, feledjük el még 
azt is, hogy valósággal a reakczió 
harczosaként vonult be az országba, 
ha a liberalizmust hirdette is, s az 
oligarchiát akarta hatalomra juttatni, 
ha azt proklamálta is magáról, hogy 
a régi rendszert akarja folytatni. Még 
számos botlásáról, még Tomasicsról 
se legyen ma szó. Csak éppen az ő 
legeslegaktuálisabb vállalkozásáról be­
széljünk.

Elsőbbet arról, hogy egyáltalán 
vállalta a kormány-alaki tást.

Nem hibás benne. Annyiszor hir­
dették, annyi ideje suttogták, hogy 
most már Khuen-Iléderváiynak kell 
jönnie, most már csak a bán csinál­
hat rendet ez országban, hogy nem 
csoda, ha a végén u maga is hinni 
kezdett a hivaloltságában, az ü provi- 
dencziális államférfiul mivoltában. Hi­
hette, hogy ő és csakis ő való ez 
ország élére, a mikor azt látta, hogy

minden páros hónapban hol itt, hol 
ott kandidálják a jövő emberének.

A kik folyton kandidálták, azok 
voltak a bűnösök.

Húsz évig volt távol ez országtól. 
Nem ő a hibás, ha nem látta, hogy 
nem vezetheti az országot, a ki tel­
jességgel idegen annak közéletétől. 
Azok a bűnösök, a kik ismerték, vagy 
kellett volna hogy ismerjék ez or­
szág közéletét s mégis belevitték a 
koronát ebbe a szerencsétlen kísér­
letbe.

Khuen-Héderváry szolgálatot tett az 
országnak. Megszabadította azt a 
Khuen-Héderváry jövetele miatt való 
aggodalomtól. Annyiszor ijesztették 
vele a nemzetet, hogy utóbb tényleg 
félni kezdettünk tőle. Vége a féle­
lemnek, a mumus le van járatva.

Nem ő a hibás abban sem, hogy 
úgy akart rendet teremteni, ahogy 
próbálta azt.

Amikor a nemzeti kívánságok lángja 
a legmagasabbra csapkodott, gróf 
Khuen-Héderváry azzal voll elfoglalva, 
hogy a horvát lázadást elsimítsa, el­
fojtsa, eltussolja. Bizony nem csoda, 
ha se ideje, se érzéke nem volt a 
magyar nemzet szivének a dobbaná­
sait ügyelni. Megtévedhetett. Elhihetle, 
hogy csak az ujonczlétszám emelése 
fáj a magyarnak s hogy istentelen 
boldogság lesz itt hegyen-völgyön, 
mihelyt megszűnik — ha csak né­
hány hónapra is — a létszámemelés 
elkeseredése.

Azok voltak a bűnösük, akik meg nem 
magyarázták neki, hogy a katonai kö­
vetelések ellen való harcz rég el­
hagyta az eredeti medrét s mások 
már a ezé lók, mint februárban, már- 
cziusban voltak. Azok a bűnösök, 
akiknek látniuk kellett a nemzeti 
harcz frontváltoztatását s mégis azon 
az alapon alakíttatták meg a bánnal a 
kabinetet, amelyen megalakította s 
csak arra az áldozatra adattak neki 
felhatalmazást, amely áldozat másod­
rendű jelentőségűvé lett a nemzet 
szemében.

Khuen-Héderváry szolgálatot tett e 
részben is az országnak. Az ő szo­
morú élete s még szomorúbb halála 
bizonyossággá tette, hogy a nemzet 
követeléseinek teljesítése nélkül le­
hetetlen az országot kormányozni, le­
hetetlen a béke, a nyugalom. Az ö 
hirtelen távozása után látniok kell 
azoknak is, akik az ő jövetelekor 
még

kezében ő volt az utolsóelőtti ütő­
kártya a nemzet vágyainak elfojtá­
sára. Az ő gyászos bukása után le­
hetetlen az expcrimenlálás, lehetet­
len még egy zsákutezába belevinni 
a korona tekintélyét, a korona és a 
nemzet közötti harmóniát.

Sőt betetőzte a bán az ő negativ 
érdemeit még egy harmadikkal is, 
azzal, hogy nem ragaszkodott a ha­
talomhoz, hanem elég gyorsan félre­
állott a nemzet aljából. Nem kiseb­
bítjük a kalendáriumnak e részben 
való érdemeit, de azért, ha erőlteti a 
dolgot, talán még miniszterelnök ma­
radhatott volna néhány hétig Khuen- 
Héderváry. Nemcsak színésznőkre 
nézve fontos, hogy eltalálják és ki ne 
tolják azt a pillanatot, amikor vissza 
kell vonulniok a békés hétköznapi 
életbe. Hogy a politikusok oly gyak­
ran nem értik meg ennek a perez­
nek a kopogását, a história tanulsága 
szerint sok rettenetességnek vált oko­
zójává.

A volt miniszterelnök nem értette 
meg, hogy ö nem való ez országnak, 
nem értette meg a nemzet életét, 
vágyait, reményeit, nem értette meg 
szokásait, nem értette meg a helyzet 
nagy parancsát, azt, hogy nemzeti 
engedmények nélkül ez országban 
akkor se lehetne ma már kormányozni 
s nem lehetett már az ő kinevezése 
perezében kormányozni, ha az egész 
országgyűlés leszavazná is a nemzet 
követeléseit. He egyet megértett. Azt, 
hogy neki mennie kell. S ment.

Immár semmi közünk egymáshoz. 
A hédervári és maglód! földbirtokos­
nak friss, jó egészséget kívánunk, jó 
termést, bort, búzát, békességet. Vala­
hogy el ne higyje, ha ellenségei vala­
mikor egyszer megint azt hirdetnek 
róla, hogy ü az a férfiú, kit e nép 
kíván. Mert akkor bizony meg nem 
érdemelte azt a sok jót, a mit ime 
elmondottunk róla ma: a bukás 
napján, amely különben egy másik 
eseményt is hozott. És ez volna a 
passzív érdemek után az aktiv ér­
dem. A bukott kormányelnök be­
jelentette, hogy a krízist elintézni 
hazajön a király. Csakhogy amennyire 
érdemül róható fő! ez az elmúlt kor­
mány javára, érdeme legalább is 
annyira magának a koronás hadúr­
nak, a ki itt a mi körünkben talán 
jobban megérzi, hogy jogos az, a mit 
ez a nemzet kíván tőle.

— A válság és megoldása. —■

Megvolt az utolsó fölvonás is abban a 
tragikomédiában, amely majd a magyar his­
tóriában rövid pár szót foglal el azzal a 
czimmel, hogy ,.Ki uen-Héderváry hiú kísér­
lete.“ A volt bán és volt miniszterelnök hat­
hetes kormányzás után ma bejelentette a 
képviselőháznak, hogy ü Felsége a király 
kegyes engedelmévei ő máris megy, mert 
annak a megbízatásnak, amit kapott, nem tu­
dott megfelelni.

S mindjárt itt konstatálnunk kell, hogy a 
magyar parlamentben ilyen rideg cs hideg 
bucsuzás még nem volt soha. Az utsze- 
len talált halottat legalább a vén asszonyok 
meggyászolják, sajnálgalják cgy-két perczig, 
itt nem sajnálkoztak még a kormánypárt 
legvénebb asszonyai se. Úgy ment, ahogy 
jött. tie nem örült neki senki, se nem bú­
sult utána senki. Gyilkos közöny volt az 
üdvözlése, gyilkos közöny a búcsúztatója.

Senkije se volt . . .
Mégis hallottunk éljen szót is. A királyt 

éljenezték, kétszer is. Amikor bejelentette 
a volt kormányelnök, hogy ü Felsége már 
lseidben elfogadta a kormány lemondását, 
felhangzott az első éljen. És követte a má­
sodik, a lelkesebb akkor, mikor a volt mi­
niszterelnök bejelentette, hogy a király a 
válság elintézésére Budapestre jön, a magyar 
parlamenti férfiakkal a budai várpalotában 
fog tanácskozni. Tehát mégis sikere lett az 
ellenzék és a sajtó erélyes és öntudatos fel­
lépésének 1 Mindenesetre jó ómen ez az első 
siker a válság megoldására.

De azért ne higyje senki, hogy ez a vál­
ság gyors és könnyű elintézést nyer. A ki­
rályt csak csütörtökre vagy péntekre várhatjuk 
Gödöllőre, ahonnan naponkint be fog jönni 
Budára, hogy az első sorokban álló politiku­
sokat meghallgassa. Már a román király 
'sehli látogatása is bizonyos halasztást jelent, 
de még inkább halasztást jelent a válság 
súlyos volta. A korona húzódozik a nemzeti 
engedményektől, a nemzet most már erő­
sebben ragaszkodik hozzájuk, mint valaha, 
az ellenzék pedig hajszálnyit se log engedni 
álláspontjából, s csak teljes győzelem esetén 
teheti le a harczi fegyvert.

•Szinte áthidalhatatlannak látszanak az el­
lentétek. De egy bizonyos. A tisztes békét 
mindenki akarja, leginkább pedig a koroná­
nak sürgős r nemzet megbékéltetésc, mert 
egyfelől veszedelmes a monarkiának a nagy 
elégedetlenség, másfelől kerülni kell azt az 
európai botrányt, hogy a hadseregnek egy 
esztendőre ne legyen ujoncza.
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és valamennyi hirdetési Iroda.

ma hosszabb pihentetés után újra megnyilat­
kozott abban az elhatározásban, hogy a fel­
ség Budán intézi el a magyar válságot, — 
ez biztatja a magyar nemzetet azzal, hogy 
a válság megoldásakor se a jogról, se az 
igazságról, se a méltányosságról nem akar­
nak megfeledkezni...

S most itt adjuk a nap híreit. Kimé. 
és híven:

ieu

nem akarlak látni s akiknek
Ez a 

érzülete,
kettős szükség és a király alkotmányos 
a melyben mindig bíztunk és amely

A lemondás a képviselőbázb&n.
— A mai ülés. —

A nagy ülések minden rekviziluma a he­
lyén van.

A parlament föbejárójához vezető keskeny 
ut süni ember-sövénynyci van beszegve. Ko­
csik sebesen száguldanak a gótiv alá, kép­
viselők ugranak ki belőle. A foyer-ben vilá­
gos ruhája hölgyek játszanak fantasztikus 
szinü napernyőikkel és várnak egy honalya- 
ösmerősre, a ki egy karzati jegygyei meg­
nyitná elöltük a szenzácziók templomát.

Mert szenzácziót — nagyot, nagyot I — 
sejtett ma mindenki abban a kohóban, a 
hol rendszerint s törvény-paragrafusok kam­
póit szokták kovácsolni. A czirádás folyosó­
kon gomolygó ember-raj moraja fáradhatatlan 
hibámként veri, csapdossa a terem bejáróira 
omló függönyöket. Mindenek areza kipirult, 
a beszédek tüzesek, a gesztusok hevesek.

Ez a válság külső képe 1
— Nem kell Apponyi! — vallja egy sö­

tét ábvazatu kis csoport a háznagyi folyosó 
szegletében.

Mások csatlakoznak oda és akkor a beszéd 
hangja, ereje hirtelen uj ösvényre csap. 
Kérkedés egy helyütt, tapogatódzás másutt, 
diadalmas moraj a függetlenségi táborban.

Háromfertály tizenegy !
A nagy gól palota minden tagjában hívo­

gat a csengő:
—- Kezdődik !

Az ülés megnyitása.
Apponyi még tárgyal az elnöki emelvé­

nyen Rútkny Lászlóval, Fáy Istvánnal. A 
nemes gróf mintha ideges lenne. A mozdu­
latai nem olyan szimetrikusak, mint rende­
sen, a csipletöjét pedig gyakran, nagyon 
gyakran rántja ki a tokkjabúl. A jegyző­
könyvet olvassák.. .

Zsongás, zugás, papirsuhogás, szukcsapko- 
dás: — ilyen zene hangjai mellett vonul be a 
kormány. Élőszói a horvát miniszter Torna- 
sies Miklós jelenik meg. Ö jön elsőnek. talán 
mert ö bukott elsőnek, Szomorúan, lehajtott fej­
jel ballag a helye felé, leül es megsimogatja 
a szék vörös bársonyát Búcsúzik. Darányi 
Ignácz és W lussics Gyula jönnek utána 
egykedvűen. Láng Lajos a szemét dörzsöli.

— Hihetetlen! Ki gondolta volnál... 
Lukács László is ott pislog már a rendes 
helyén, de ö . .. még nincs itt.

— Tán írásban akarja bejelenteni a le­
mondását ! — találgatják.

Nem, nem, dehogy! . . . Szokásához hí­
ven úgy suhan végig az emberáradatban, 
mint a sikló a füzes bokrai között. Néni 
veszi észre senki, rá se néz senki, cie ö . . . 
ö ma jókedvében van. Nagy nehezen megra- 

v kezet és szorongatja so-gad valahol

Az Egyetértés tárczája

Egy kis leány története.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. -- 

Irta: Martos Fevencz.

Gyöngéd, keskeny ujjacskáival már csak­
nem teljesen füleziezomázta fenyő-barlangjat, 
az angol-kert mesterségesen elvadított sűrű­
jében rózsa- és jáczinllüzéreket aggatván a 
gulyákra, a mikor recsegés, ropogás hallat­
szott s a talon át beugrott egy férfi: odulop- 
pant a barlang kellő közepébe, szétgázolva 
az egész nehéz munkával berendezett tün­
dérbirodalmat.

Emmike rémülten sikoltott fel, a férfi pe­
dig meglehetős zavarban, kissé ostobán 
nézett ra. miközben ki akart kuszolódni a 
füzértömkeleg hűl s még jobban belegaba­
lyodott.

— Bocsánatot kérek, — hebegett.
A kis leány arczáriak pirossága lassan 

visszatért.
— Hát nem rabló ?
— Dehogy. Éri...
— Megálljon. Nemere Ákos.
— Ön ismer ?
__ Ö, hírből már régóta. Ilona néni sokat

emlegette ezélluvö ügyességét, vakmerő lo­
vaskalandjait, párbajait . . . Szóval már az 
apáczák közt, a kolostorban beszéltem ma­
gáról a lányoknak ... No de milyen bolon­
dokat is fecsegek? És végre, ön az egyet­
len úriember ezen a környéken.

A férfi észrevette, hogy Emmikének cso­
dálatosan mély, sötétkék szeme van, hozzá 
dús, éjfekete fürtök s ennivaló güdröcskek az 
arezon és az álion. Lassan mondta.

— Igazán kedves. És . . . milyennek ta­
lál? Másformának képzelt?

Most Emmike nézte meg jobban a ierh 
olajbarna arczát, villogó szemét. ^

— Körülbelül ilyennek . . . kissé több
hajjal. 1

Nemere hirtelen föltette a kalapjai, mely

ugrás közben leesett. Limáiké sietett hozzá­
tenni :

De az nem baj. így talán még érdeke­
sebb.

A férfi szükségesnek vélte, hogy ő is 
mondjon valami udvariasságot.

— Nos hát, én is üsmereni a kisasszonyt.
— Lehetetlen!
— A kisasszony az Ilona néni kis húga, 

u ki most jött vissza a kolostorból.
Linmikc szeme tágra nyílt a bámulattól.
•— Honnan tudja ezt ?
Majd fölkaczagolt:
— Hja persze, hiszen én mondtam ! ti 

még csaknem elintette, hogy . . . Úgy lát­
szik, ön igen hamis ember, ti a füzéreimet 
teljesen tönkretette. Pedig mennyit dolgoz­
tain rajtok !

Nemere megiiletödve nézte a romokat.
— Bizony, ennek vége van.
— Hogyan is jutott az eszébe éppen az 

én búvóhelyembe ugrani! Itt még senki a 
világon nem talált rám. Miss Thorsten 
most is hajszol a kertben a grammati­
kával ... tudja, az egy kiállhatatlan, 
vén, pápaszemes lajtorja és mindig azt 
követeli, hogy a Vicar of Wakefield-et könyv 
nélkül tanuljam. Mi közöm nekem a Vicar 
of Wakefieldhez ? .. . De talán menjünk be 
a bácsihoz, bizonyára hozzá jött ?

— Ó, nem . . . nem éppen . , .
— Vagy Ilona nénihez, persze ? Bizonyára 

nagyon fog örülni, ha meglátja.
— Kétségtelenül,.. de megvallom, hogy 

tulajdonképpen...
— Nem hozzá jött ?
— Igen . .. nem .. .
— Hát akkor kihez?
— Csak úgy, éppen erre jöttem véletle­

nül...
— A kerítésen át?
— Egy fáczánt sebeztem meg s iderőpült 

a maguk kertjébe.
Emmike areza sírásra görbült.
— Hát nem sajnálta megölni szegényt ? 

És most is szenved valahol. Jöjjön, keres­
sük. Talán még meggyógyíthatjuk.

Nemere hosszai-, sajátságosán nézett Lin- 
miké szemébe, majd hirtelen Így szolt:

-- Nem mondtam igazat.
Emmikének elállóit a lélegzete.
— Hazudtam. A fáczán csak mese.
■— Hát.. . mért hazudott?
Mintha önmagával vitatkoznék, nyersen, 

szaggatottan szólt:
— Mit tudom én! Olyan voltam, mintegy 

félbolond, ti most is miket beszélek! 
De azért tényleg nem mondtam igazat. 
Tényleg.

Majd kissé ellágyult a hangja:
— Maga még nagyon kis leány. De azért 

talán egyszer elmondom, hogy miért nem 
mondtam igazat. Csak magának mondom 
el. Jó ?

Emmike komolyan mondta:
-— Jó.
— Es most elmegyek.
— Visszajön ?
— Talán. Nemsokára. De csak úgy, ha 

senkinek sem szól arról, hogy itt találkoz­
tunk, Ígéri V

— ígérem.
A I’érli fejébe nyomta kalapját és átszökött 

a jó magas l'alkeritésen. Emmike sokáig né­
zett utáima.

Közben pedig a sötétzöld fenyők sűrűjé­
ben, lopva, mint surranó hiuz, föltűnt egy 
pillanatra Ilona báróné érdekesen sápadt 
areza, éjfekete liajkoronája. Ragyogó íogso- 
sorát dühösen szorította össze s rózsás orr- 
cziinpai reszkettek a felindulástól. De 
Emmike nem vette oi észre, mert csak a 
falra nézett s még messzibb azon túl.

Másnap délben, — enyhe tavaszi nap sütött 
— Nemere éppen akkor adta át verítéktől pá­
rolgó paripáját egy lovászgyereknek, mikor Hét- 
hársy báró jukkernégyesének már gyeplőjét 
igazgatta.

— Sajnálom, hogy nem maradhatok ve­
led, — szólt a báró, miközben a bakról le­
hajolva kezet szorított, — a feleségem va­
lahol a kertben sétái, keresd föl.

Azzal megsuhintotta ostorát.
A parkban jóidéig barangolt, de senkit

sem talált. Egy félreeső asztalon könyvek, 
írószerek hevertek. A többi közt a Vicar oi 
Wakefield. Nem állhatta meg, hogy bele ne 
tekintsen, tiok gyűrődés, behajtás, aláhúzott 
s megkeresztezett sor, a legfrissebb lapon 
pedig sajátságos széljegyzetek. Szarkalábuk, 
pár „N“ betű, aztán többször ez a szó 
„Ákos“, majd kétszer, fölozifrázolt, szépen 
rajzolt belükkel: „Édes, egyetlen Ákos.“

Nemere visszatette a könyvet az 
asztalra. tizive hangosan dobogott. 
Különös gondolatai támadtak agyá­
ban, hol még kábultan zsongott utolsó 
szerelmének szilaj emléke. A ledér, bűnös 
asszonyok hosszú sora, melylycl végigtob- 
zódta ifjúságát, fájó ürességet, keserű utú- 
izt hagyott szivében. Ennek az érintetlen, 
ártatlan gyermeknek közelléte kellemes 
zavarba ejtette. Ki tudja talán még nem 
késő.

Emmike a fűben térdelt s ibolyát szedett. 
Fülig pirulva fogadta Nemere köszöntését.

—• Azt hiszem, Ilona néni odafönn van.
— Én magához jöttem, nem Ilona nénihez.
■— Akkor segítsen ibolyát szedni.
Nemere odatérdelt a fűbe Emmike mellé, 

Egy pillanatig arra is gondolt, hatha mind­
ez kiszámított ravaszság a kis leánytól ? 
Hátha csak azért hagyta nyitott könyvét 
az asztalon, mert látta közeledni ? De rög­
tön haragosan verte ki lejéből ezt a gon­
dolatot.

— tizereli az ibolyát? Nekem legkedve­
sebb virágom!

Minő kedves, gyöngéd hangon mondta ezt!
— Valóban, szép virág az ibolya.
Maga is megijedt, oly nevetségesen baná­

lisnak találta, amit mondott. De Emmike 
hálásan mosolygott érte.

— Ha szereti azt, amit én, úgy engem 
is szeretnie kell, — szólt egész egyszerűen.

Ugratni akarja ez a gyermek ? Vagy be­
hálózni a maga hihetetlen egyszerűségével ? 
Mindegy, kétségtelen, hogy elragadó, bájos 
teremtés!

— Persze, öreg ur, mint én vagyok, már 
nem veszedelmes az ilyen kis lányokra.

Emmike fülnevetett:

— Maga öreg ur? Hiszen akkor én vén 
kisasszony vagyok. Egyébként — sóhajtott 
nagy komolyan — nem az évek teszik a 
kort. z

— Hanem az átélt események, izgalmak, 
csalódások ... a kolostorban !

Ne gúnyolódjék, kérem. Maguk azt hiszik, 
hogy csak az asszonyok élete lehel izgalmas, 
érdekes? A lányok alusznak, csak az asz- 
szonyok vannak ébren ? Mit tudhat az élet­
hez egy ilyen szegény kis leány? Persze, 
például Ilona néni, az mar más . . . Pedig 
szeretném tudni, mivel különb o azért, hogy 
l'crje van?

Nemere meghökkent az .Ilona nénP-re. 
Csak nem sejt valamit? Ezzel a kristály­
tiszta tekintettel ? Lehetetlen. Nyílt sugár­
zása a bűbájos szempárnak vágyódást ön­
tött leikébe, hogy a lány nyelvén beszéljen 
és gondolkozzék. De viharos múltjának em­
lékeiből árnyék nehezült rá s úgy rémlelt, 
mintha valaki czinikusan nevetne arezuba, 
mialatt szólt:

■— Én eddig életemet többnyire asszo­
nyok közeiében töltöttem és mégis, azt hi­
szem, igazán boldoggá csak egy hutai leány 
tudna tenni.

—• Hát miért nem házasodik meg ?
— Azt hiszi, hogy kapnék feleséget ?

ember s nem is csúnya. 
S ez talán kis árva ro­

kona a bárónénak! Szegény ördög, a ki meg­
ragadja av alkalmat! Mily ocsmány gondo­

— Hiszen gazdag 
Gazdag ember!

lat már megint! ti nem tud szabadulni tő­
lük! Hiába akar önfeledten belemerülni az 
átlátszó, tiszta tóba, hogy felüdüljön, meg­
erősödjék és megtisztuljon tőle, a gyanak­
vás és kétség démonai kárörvendö gunynyal 
állnak útjába. Ejti, leire velük! Közel simult 
Emiinkéhez, s ideges, reszkető hangon ha­
darta, mintha önmaga elöl menekülne:

— Úgy hát nem fog kinevetni, ha elmon­
dom, hogy már megtaláltam azt a leányt, a 
kinek szépsége, jósága, ifjúsága ... és meg- 
bocsátni tudó szive . . . mindez . . .

— Tahi, tuhii — sikoltott löl most Em­
mike hirtelen íöiugorva.

Hófehér galamb szállott alá s ott keringett

f
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káig. Közben a „fagyos ajkak" az „aczél- 
ezernek1- mosolyognak, nevetnek. Mikor nincs 
inár szorongatni való kéz, áthajol Lukacs 
Lászlóhoz és egy többször kipróbált hatású 
adomát beszél el neki. A pénzügyek volt 
minisztere kaczag, úgy, hogy a könyei eilio- 
mályositják a ezvikkerét. Ezek után, termé- 
szetesen megdöbbenve konstatálják:

Istenein! lemond ez a báruis és 
lyen jó kedve van ...

Ezalatt az elnöki előterjesztések kövér cso­
mója egyre fogy.

A parlamenti bizottság befejezte működé­
sét jelenti Apponyi - - de az előadói jelen­
tés még nincsen meg. Ha elkészül, intéz­
kedni fogok!

A pápa megválasztása alkalmából is­
tentisztelet volt tegnap a Mátyás-templom­
ban : erre meghívták a t. Házat is. (Ez a 
meghívás tehát elkésett egy kissé . . .)

Deák Ferencz születésének századik 
évfordulója október tizenhatodikan lesz. Ezt 
mcgiinueplik. Ide is. meghívtak a t. Hazat. 
(Kire már el lehet menni.)

Majd az összeférhetetlenségi bizottság Íté­
letét és indokait olvasta föl Fndrev Gyula. 
Tomtisics Miklós ösmert összeférhetetlensé­
géről volt szó ebben az Ítéletben, a melyet 
a liorvát miniszter olyan zokon vett, hogy 
a tárczáját nyomban odadobta Khuen kolle­
gájának. Még egy csomó előterjesztés került 
-orra: végül az utolsónak a végibe oda- 
biggyeszletie Apponyi Albert:

— A miniszterelnök ur kivan nyilatkozni.

A lemondás.
A miniszterelnök ur föláll." rosszul szabott 

zsakettján rántott egyet, lülnéz a karzatra 
e- azután szóba fog:

— T. képviselőháziiHalljuk! Halljuk!) Midőn 
eegernet és minisztertársaimat a t. Házban Le- 
iiiUtatni volt szerencsém, jeleztem, hogy a kor­
mány első sorban ezt tűzte ki feladatául, hogy 
biztosítsa a parlamenti rendes tárgyalások 
menetét és a költségvetésen kívüli állapotból 
az országot mielőbb kivezesse. Ezen feladat 
elérése ezéijábúl a kormány programmját úgy 
állította fe! és azon feltevésre alapította, hogy 
azon törvényjavaslatnak tárgyalását, amely tár­
gyalások rendes menetének tulajdonképeni aka­
dályát képezte, t. i. a felemelt ujonczjutalékró] 
szóló törvényjavaslatnak tárgyalását felfüggeszti 
es ahelyett csakis a rendes ujonczlétszám meg­
ajánlását kéri a t. Háztól. A kormány azon re­
ményben éil, hogy az addig fennállott akadályt 
legyőzve, sikerül azon törvényjavaslatoknak a 
L Ház ál al való letárgyalását biztosítani, amelyek 
az országnak első rendű szükségét képezik.

Mint rendesen, akadozva, a szavak után 
kapkodva mondotta ezt a pár szót a bán. 
A fejét ide-oda kapkodta, úgy. hogy a kar­
zatokról reá nevelő kudakok nem emelked­
hettek helyzetük magaslatára. A Ház némán, 
közönyösen hallgatott.

Folytatta:
Ezen feltevés es remény az első perezben a 

teljes siker kilátásúval kecsegtetett, később 
azonban, igaz, ezen remény felére szállottt 
míg végre teljesen elenyészett. A kormány 
t ezéiját így vélte elérni és pedig békés esz­
közökkel akarta az országot a lürvénvenkivüh 
állapotból kivezetni, miután azonban konsta­
tálta. hogy ezt ezen az utón nem érheti el: 
misszióját befejezettnek tekintette és egy- 
értelmii/eg azt tartotta hazafias kötelessé­
gének, hogy a missziót ő Felsége kezébe 
visszalegye, illetőleg lemondását be­
jelentse.
Most már mosolyoglak a balmezün. „Tel­

je- siker, amely leiére szállott és azután 
v-gkép elenyészett . . Uh, oh! milyen ne­
héz a naiv embereket kiábrándítani! .
De csitt, hogy rezeg most a hangja:

— Van szerencsém a t. Házzal tudatni,hogy
a kormánynak ezen elhatározását ő felségével 
szóbelileg tudattam és ezen az alapon ő 
Felsége lemondásunkat kegyesen elfogadni 
mélióztatott.
— Éljen a király ! — csattant föl a bal­

oldalon és az éljenzés, taps perezekig dü- 
börgött. A kormánypárt nem törődve, küzü- 

mi” nyösen terült el a padsoraiban. Mikor az 
úváezió elült, a monoion. szürke hang ismét 
megszólalt:

... a lemondásnak formai elintézését ké­
sőbbre tartván fönn magának.

Most már nem marad egyéb hátra, midőn 
ezt a t. Háznak bejelentem, mint hogy arra 
kérjem a t. Háznak bejelentem, mint hogy arra 
zatot hozni, hogy addig, a mig az uj kormány 
meg nem alakul, a Ház illéseit felfüggeszti.

Végezetül legyen szabad annyit bejelente­
nem, hogy az uj kormány alakítása ózdijá­
ból u Felsége a legközelebbi napokban 
MagyarországLa érkezik.
<j leül, vépkép eltűnik; az egész Ház 

pedig helyesel, éljenez.
(A határozat.)

Apponyi enuncziálja, hogy a Ház mind­
addig nem tart ülést; mig az uj kormány 
meg nem alakul. Még az ülés jegyzőkönyvét 
is hitelesítik és azután megnépíelenedik az 
elnöki pulpitus.

Jobbról, balról leümlik az ember-folyam a 
völgybe és ott összekeveredik. Egy-egy kép­
viselő felül a találgatás paripájára és vágtat, 
mint a szélvész a krízis friss pázsitján. A 
többiek nézik egy darabig és azután lassan­
ként kiszállingóznak a folyosóra.

A folyosó.
Még csak egy negyed tizenegy! Mindenki 

olt marad. A pártok árnyalatokra szakadnak, 
csoportokba verődnek és bontogatni próbál­
ják a legújabb válság csomóját. Mindenki 
arra kiváncsi, mi a csomó magja; ki van 
benne ?

— Nini! — jegyzik föl az ú-szabadelvüek 
- milyen mozgalmas az elnöki szoba kör­

nyéke! Voll nemzetiek jönnek-mennek; az 
arezuk ragyog. Maga Apponyi nem igen 
diákinál iniimusaival, hanem inkább az ellen­
zék őrtanyáit kerülgeti. Hosszasan beszél 
Kossuthllal, Polónyival. Nem messze tőlük 
Andrússy Gyula Szivük Imrével tárgyal.

— Ah, a parlamenti bizottság ! . . .
Ez ma nem érdekel senkii; már kiesett 

Szenzáezió ö nagysága grácziájábúl. Suk­
kal, de sokkal fontosabb, hogy Lukács 
László a függetlenségi párt vczércmbereivel 
beszél: kapaezitál, érvel, úgy, hogy izzadt­
ság gyöngyözik a homlokán.

A melléktermékben néhány „elvbarát“ szi­
matol.

— Csak most ne engedjünk, pajtás - - 
biztatják egymást — akkor szüret lesz.

— Nem, nem, ne engedjünk!
A szem, a száj, a muzsika, a mozdulat 

— minden meghazudtolja ezt a mondást.j:
— Nem, nem, nem engedünk! (Kivéve, ha 

muszáj!)
... A Mátyás-templom tornyaiban már 

delet kongatnak; a harangjáték beszűrődik 
a folyosóra, a hol az élet még mindig! lük­
tet. pezseg, forr.

Csak jóval tizenkettő után kezdenek rit­
kulni a csoportok. A képviselők szétszélednek, 
hogy a vendéglőkben, a klubokban ismét to 
vább pörgessék a válság fonalát.

Mi vau a főrendiházzal?
ügy hitték a főrendiház is ma tart ülést, hogy 

a kormány hamarosan átessen az épen nein mu­
latságos bucsuzáson. A folyosókon vártak is az 
emberek, hogy el ne mulaszszák ezt a kaviárt se. 
Semmi se lett Lelőle. A főrendiház nem tartott 
ülést.

Nem sürgős nekik a kormány lemondásának 
bejelentése. Hiszen elvégre, ők hivatalosan azt se 
tudják még, hogy a bán már miniszterelnök.

Egy elmaradt vihar.
Viharra is volt kilátás a mai szent napon. 

Még mielőtt a képviselőház ülése megnyílt, 
azt beszelték a folyósokon, hogy a búcsúzó 
miniszterelnök nem hagyja szú nélkül, hogy 
a függetlenségi párt éles tövist szúrt az ö 
bársonyszékért rajongó szivébe. Hogy ke­
serves szemrehányásokat fog tenni a függet­
lenségi pártnak azért, hogy nem állotta a 
paktumot és ezzel lehetetlené tette a mara­
dását. Úgy volt, hogy egyenesen Kossuth 
Fcrcnczct lógja megvádolni, azért amiért ö 
megbukott.

Persze szó nélkül nem maradt volna ez a 
diák adás. Többen készültek felszólalni, hogy 
a legerélyesebben visszautasítsák ezt a vá­
dat. Rámutattak volna, hogy minő fegyve­
rekkel küzdött Klmen-IIéderváry és minő 
fegyvereket használt legközvetlenebb környe­
zete, benső barátainak kicsi, de sokágú ko­
ronás csoportja. Szóval a vesztegetés került 
volna szőnyegre, a mi legkevésbbé lehetett 
Ínyére a búcsúzó „államférfiéinak !"‘

Erre való tekintettel Polónyi Géza és Fúy 
István képviselők az ülés előtt leikeresték 
gróf Apponyi Albérlet, s figyelmeztették 
arra, hogy a bán elszólásából a legnagyobb 
kellemetlenségek nőhetnek ki, éppen a bán 
számára.

Apponyi Albert gróf vállalta a közben­
járást s nyilván beszélt is a miniszterel- 
elnüknek.

S a miniszterelnök — nem szólta el ma- 
ál. Nagyot nyelt a beszéde vége felé, mint 

aki még valamit akar mondani, azután le­
ült. Egy be nem fejezett beszéd után.

Az utolsó botrányt elnyelte a volt bán... 
Az ü révén eleget nyelt el az ország is. . .

A király Budapesten.
A bucsuzú miniszterelnök, lvhuen-IIéder- 

vary Károly miniszterelnöksége legesleg- 
utolsó pillanatában mondta ezt a pár szót, 
amelynek hallása kellemes volt a magyar 
füleknek. Bejelentette, hogy ő megy, a király 
pedig jön. Ö Felsége Budapesten akarja a 
magyar miniszterválságot elintézni.

Legutóbb a Wekerle-kormány lemondását 
követő válságot intézte a felség a magyar 
fővárosban. Azóta mindig és minden alka* 
lommal, pedig sok volt a válság azóta és 
(újra Wekerle, Bánfl'y, Széli Kálmán, Tisza 
István, Khuen-lléderváry) mindig és minden 
alkalommal osztrák földön intéződött a ma­
gyar válság. Becs, Schönbrunn, Ischl . 
Három gyászhelye a magyar politikának.

A függetlenségi párt és a hazafias sajtó 
mindenkor tiltakozott c közjogi sérelem el­
len. Most végre sikerrel.

A miniszterelnök mai bejelentését, az első 
szimpatikus jelentést a félhivatalos is siet 
megerősíteni. Most már, hogy nem miniszter- 
elnök, a Budapesti Tudósító szükségét látja, 
hogy bejelentését külön is megerősítse. így 

szól a hire :
Mint értesülünk, ő Felsége a király e hét 

vegén Gödöllőre érkezik, a hol a magyar 
kormányválság végeztéig fog időzni. A meghí­
vandó parlamenti vezéri'éríiakat azonban ő f cl. 
sége valószínűleg a budai királyi várpalotá­
ban fogadja.
A mi értesülésünk szerint, melyet már 

vasárnapi számunkban jelentettünk, a király 
csütörtökön érkezik Gödöllőre s az első ki­
hallgatás pénteken délelőtt lesz a várpalotá­
ban. Az első napra gróf Apponyi Albert, a

vépviselőház elnöke és gróf Csukj' Albin a 
Örendiház elnöké lesznek kihallgatáson. 

Gróf Apponyi Albert, a ki ma este Eber- 
rardra utazott, pénteken reggel már ismét 

3udapesten lesz.

hallatára is. Kétszeresen jó

A jelöltek.

Ki lesz a miniszterelnök? Ez 
egí'ontosabb kérdés mégis. S hogyan 
esz ? Kiknek a támogatásával ?

veneK 
név <•

(A többiek.)

A kiket még emlegetnek: gróf Csáky 
Albin, gróf Szápáry Gyula, gróf An- 
th-ássy Gyula, csak a második sorban 
állanak. Róluk csak egy hét múlva 

11 lehet szó, ha erősen bonyolódik a 
váIrúp"

(Apponyi Albert gróf.)

Eddig azt beszélték a leghatáro­
zottabb formában, hogy a búcsúzó 
miniszterelnök semmiféle javaslatot 
nem tett az uralkodónak utódjára 
nézve. Ez, a mi határozott informá- 
cziónk szerint, — nem Felel meg a 
valóságnak, ügy vagyunk értesülve, 
hogy a volt miniszterelnök igenis 
ajánlott utódot még pedig gróf 
Apponyi Albertet ajánlotta utód­
jául. Hogy ezt az ajánlatot egyelőre 
titkolni akarják, annak kettős oka is 
van. Elsőbben az udvarnál nem túl­
ságosan lelkesednek az uj jelöltért, 
mert benne látják a nemzeti követe­
lések megpenditőjét és formulázóját. 
Azonfelül attól is tartanak, hogy 
Apponyi miniszterelnöksége meg­
bontja a szabadelvű párt hires egy­
segei

Balga félelem. Hol van már ez az 
egység?

(Lukács László.)

Lukács László jelöltsége van elő­
térben. Azt hiszik, hogy sikerülne 
neki olyan kormányt alakítani, amely 
minden párlfrakcziót egyesit, s leg­
alkalmasabbnak gondolják őt arra, 
hogy átmeneti kormányt alakítson.

Az átmeneti kormány ideáját azon­
ban minden párton szerencsétlennek 
tartják, a kombinácziónak legfőbb aka­
dálya pedig, hogy Lukács László 
ma többek előtt határozottan ki 
jelentette, hogy semmi körülmé­
nyek között se vállalja a minisz­
terelnökséget. Nagyon örvendünk.

(Széli Kálmán.)

A leglehetetlenebb jelölt. Komoly 
helyeken már nem is említik. Az ö 
személyéhez fűződik minden haj és 
veszedelem előidézése, s mindenki 
más kedvezőbb fogadásra találna ma, 
mint éppen ő.

Nevetséges komédiának is tartanák 
az ő visszatérését. Olyan pózzal men 
el, hogy visszatérésében egyenesen 
klasszikus komikum volna.

(Wekerle Sándor.)

Wekerle Sándor a legtöbb rokon- 
szenvvel találkozik. Az ellenzék libe­
rális voltán kívül nagy érdeméül tudja 
be, hogy legutóbbi kihallgatásakor 
egyenesen és őszintén beszélt a ki- 
rálvlyal, s megmondotta, hogy nem­
zeti engedmények nélkül megoldás el 
se képzelhető.

Csak a néppárt lázong már a ne-

Akik a bánt sajnálják
Van két kis politikai csoport, amely — 

állítólag — nagyon sajnálja gróf Khuent. 
Ez a két csoport a néppárt egy része, meg 
az úgynevezett kaszinó-klikk. Ez az utóbbi 
szörnyen összebarátkozott a liorvát bánnal, 
aminek érdekes nyilvánulásait láthattuk a 
vesztegetési-ügyben. Roppant erőlködés'két 
fejtett ki a kaszinói klikk abban, bog\ a 
bán tiszlán kerüljön ki a gyalázatos ügyből- 
Nem rajta múlt, hogy ez még sem sikerüli.
A kaszinói felfogás elég nyíltan viaskodott a 
polgári felfogással és sohasem állott élesebb 
ellentétben a kaszinói és polgári lelíogas a 
becsület és tisztesség dolgában, mint most 

Gróf Khuen-lléderváry egészen a kaszinó 
embere volt. A kaszinóban megnyílt a szive, 
s felmelegedett a kedélye, inig a szabad­
elvű pártkörben hideg, rideg és merev volt- 
Nem Inába jegyezte meg ma egy szabadelvű 
járti csoportban egy képviselő, hogy grúí 
Khuen-Héderváry a lefolyt ol hét alatt egy­
általán nem tudott semmiféle gyökeret verrn 
magának a szabadelvű pártban.

A kaszinói klikk urai ma is nagy sajna - 
kozással beszéltek az ülés végén gróf Khuvn 
bukásáról. Egy el magasz tál Iák szanade., - 
ségét és alkotmányos felfogását, békesség es 
törekvéseit és nemzeties hajlamait, hogy 
szinte szédültek bele, akik hallgatták. Évlji 
fájdalmukat. Ók mindenesetre vesz­
tettek. Vesztettek különösen a vesztes - 
tési ügy tisztázása körül tanúsítóit 
magatartásuk folytán. Ha grúí Khuen na 
nem bukik vala: akkor a hatalom bir­
tokában nem kellett volna törődi i. ók az 
ellenük támadt erős közhangulattal. Du i. . 
hogy a hatalomból kibukott az emberük, kél 
szeresen fogják majd érezni az ö szercpm-m. 
nyomán kialakult é megerősödött d.mu... 

tikus áramlatot.
A néppárt egy része is nagyon sajna;.a 

gróf Kiment. Az a része, mely a Széli bé­
kása óla szemmel láthatóan kaczérkodott a 
kormánynyal. És ez a kaczérkodús és a 
mostani sajnálkozás világot vet gróf Kimen- 
nak a kaszinói klikk által hangoztatott sza- 
badelvüségére. Az már bizonyos, hogy ha a 
néppártiak szabadelvüséget fedeztek vük,a 
fel gróf Khuenben, nem közeledlek volna 
feléje. Ellenkezőleg: benne látták azt az. 
embert, aki a klerikális reakeziós törek­
vések száuráru előkészítheti a talajt.

Kolossváry — vezérkari főnők.

A képviselőház folyosóján ma cyy 
meglepő hirt kolporláltak. Azt, h y v 
Kolossváry Dezső honvédelmi minisz­
ter az uj kabinetben semmieset re 
sem vállal tárczát.

Maga a miniszter többek elölt úgy 
nyilatkozott:

a leány feje körül. Nemere Loszusan ugróit 
szintén talpra.

Nézze, mily szelíd! — kaezagott bol­
dogan Ernmike. — Ide röpül hozzám, ha 
akaiorn. Nem hiszi ?

A galamb még keringett kissé s csakugyan 
odaröppent a leány vállára, rózsaszínű kis 
(--őrét hízelgőn dörzsölhetve nyakához. Em­
unké óvatosan nyúlt hozzá, gyöngéden meg­
fogta s Nemeréhez vitte.

— Tartsa magánál, mig én messzibb sza­
ladok, s ha intek, bocsássa el. Meglátja, 
megint hozzám száll.

Nemere ott állt, ügyetlenül tartva marká­
ban a galambot, mely, midőn elbocsátotta, 
nyilsebessen szűkeit a magasba Ernmike 
felé. E pillanatban puskalövés dördült el s 
a galamb véresen bukott a pázsitra. Hangos 
neveléssel lépett elő a bokor mögül Ilona 
bávóné, kezében még füstölgő kis puskáját 
himbáivá.

— Gyönyörű lövés voll, mit szól hozzá, 
Nemere ?

Ernmike halá[sápadtan térdelt a haláltusa 
jál vivő madárka mellé. Emberfölötti erővel 
szorította vissza kitörni akaró könycit. Ne­
mere dühtől s keserűségtől reszkető, fojtott 
hangon szolt az asszonyhoz :

— Ez. csúnyaság, kegyetlenség volt.
— Ejh, — nevetett a báróné — mióta 

lett ilyen' érzelgövé ? Hiszen máskor ön volt 
mesterem a galamblövésben!

— Ez Ernmike . . . Emmi kisasszony ga­
lambja volt.

— Lám. lám, ezt valóban nem tudtam 
Egyébként majd megvigasztalodik a gyerek 
Kap egy más galambot. Jó lesz, Emmi?

Ernmike komolyan nézett rá:
, — Ha úgy parancsolod, jó lesz.

— Remélem, szépen, illedelmesen viselked 
tél Nemere bácsi elölt?

Nemere összerezzent. Ev.imike lesütött 
szemmel, alig hallhat (fan hebegett valamit, 
Ilona báróné pedig jókedvűen tette még 
hozzá:

— Mert nem szerelném., ha rossz véle- 
ménynyel lenne rólad fernere ... bácsi.

A mikor Nemere má snap, kissé tétova lép­
tekkel bolyongva ráta'iált a kertben, Ernmike
ott térdelt- a íenvöbaMang aljában, egy pa-

•anyi sirhant mellett. Fenyügalyakbúl fejfát 
tűzött rá s ibolyával és gyöngyvirággal 
szórta tele. Komolyan fogadta Nemere kö­
szöntését, ki egy ideig nem tudta, mit 
mondjon, majd legjobbnak vélte tréfásan 
szólni:

- Hequiescat in pace ! Irigylem szegény 
galambocska sorsát.

Ernmike ráemelte szomorú tekintetét:
— Irigyli ?
— Ha ön veti ágyát, bizonyára édesen 

og aludni.
Majd halkan lelte hozzá:
— Haragszik még rám ?
— Miért ?
— Amióta ismer, csak kellemetlenséget 

okoztam önnek. Odavan a virágbarlangja, 
galamboeskája.

Ernmike tragikus hangon mondta :
— Hiszen ön minderről nem lehet. Ezek 

a sors csapásai!
S egy könyesepp gördült fitos orrocs­

kájára .
- Szeretném jóvátenni a hibámat, foly­

tatta Nemere.
— Szedjen, akkor jáezintot és rozmarint, 

ezek a gyász virágai.
A férfit kezdte már untatni a sok virág.
— Én ürömöt akarok szerezni magának, 

nem a gyászát szolgálni.
— Örömet ? — Megvető mosolygás ját­

szadozott Emrnike ajkán. — Én már ebben 
az életben nem fogok többé ürülni.

Nemerében valamelyes bosszúság kereke­
dett felül. Végre is mit akar ezzel agyerekkel ? 
Nem értik egymást sehogy, az világos. Ez a 
tiszta, átlátszó szempár vonzó ugyan kétség­
telenül, de hajh, a báróné éjfekete szeme 
sem utolsó dolog. Smost álljon neki megint 
virágot szedni, mint egy diák ? S mi lesz a 
vége? Házasság?

— Lássa, — folytatta Ernmike — ma ér­
kezik hozzánk János cousin az egyetemről 
S még csak elébe sem megyek. Még örülni 
sem tudok neki, pedig négy éve nem láttuk 
egymást. Ó én nagyon boldogtalan vagyok

Nemerét kezdte elhagyni a türelme.
— De hát tulajdonképpen mi baja?
— Hogy rni bajom van? Hát mit tudom 

én! Elég az, hogy érzem és hogy azt nem 
érti meg senki más a világon.

Nemerének hangja önkéntelenül érdessé, 
csaknem ingerültté lett:

— Akkor bizonyára egyedül marad a fáj- 
almával, egészen egyedül.

Ernmike sajátságosán nézett rá, s Nemere 
ismét összehasonlítást tett magában. Érde­
mes-e egyáltalában tovább folytatni ezt a 
mmédiát? Meddig telszhetik ez az unalma- 
an fehér lap néki, a veszedelmes kalandok 
íajhászójának ? S iülvillantak emlékében az 

izgalmas, veszedelmes pászlorórák, melyek­
nek gyönyörűségét fokozta a bűn s a kiját­
szás tudata. Meddig köthetné le ennek a 
gyermeknek csókja öt, ki az életét szokta 
coczkáztatni egy-egy tiltott csókért ? De még 
egy kísérletet tett:

- Ha csak egy valakit jobban meg nem 
szeret, mint önmagát — szólt lágy rezgés­
sel hangjában — mert akkor feláldozza önző
ájdalmát, hogy annak a valakinek örömet 

szerezzen.
- Ezt nem értem — szólt Ernmike.
— Persze, dörmögölt Nemere s a kastély

elé pillantott, hol mintha a báróné karcsú 
alakját vette volna észre, — nem érti, mert 
nem akar válaszolni.

Ernmike hirtelen fölállt s lassan, hangsu 
lyozva szólt:

— Ilona néni, úgy tudom, János Cousin 
elébe kocsizott. Megvárja őt Nemere . . . 
bácsi ?

A férfi ajkába harapott s egy lépést hát­
rált. Majd könnyedén vállat vont, megbicz- 
czentette kalapját:

— Majd fölkeresem a bárónőt. Igaza van 
Okosabb igy.

E perezben kocsirobogás hallatszott s a 
kastély elé gördült a báróné könnyű né 
gyese. Parázsszemü, alig pehelyzö bajuszu 
fiatalember ült a halton, a bárónéhoz si 
múlva, kinek arcza nekipirult a gyors haj 
tástól. A mikor a tüsszögő lovak megál­
lották, a fiatalember csaknem ölében emelte 
az asszonyt, miközben kezét ajkáva 
le érintette.

Nemere jól látta mindezt, hát egy pilla­
natig gondolkozott még, majd szemére húzta 
kalapját s lassú léptekkel indult a kert hátsó 
ajtaja felé.
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Andrea megelédetten mosolygott. Ennek 
a kitűnő vívónak a dicsérő szavai igen jól­
estek neki: büszkévé tették a lelkét és az 
idegei szinte megaczélosodtak tőle. Akarat- 
arml is erősen szorította meg a nádbotját 
és azt a vágást próbálta vele, a melylyel 
885. deczember tizenkettedikén levágta 

ü a vaud an márki jobbkarját.
— Az — mondta — egy kontratorcz 

volt.
A báró folytatta:
— Gianetto Rutolo a vívóteremben igen 

őtünö fiú, de a mint komoly párbajra kerül 
a sor — hasznavehetetlen. Egyellen-egyszer 
Párbajozott egy nagybátyámmal Cassibilevel: 
és nagyon rosszul ment neki. Különösen 
igyelinedbe ajánlom, hogy ennél a párbaj­
nál nagyon vigyázz arra, hogy kivel állasz 
szemben. Ne lélejtsd el — kénytelenek 
vagyunk beismerni — te ennek az embernek 
a szeretőjét raboltad cl.

Odaértek a spanyol térre. A szökőkút ra­
gyogott a holdfényben és lassan, egyenle­
tesen hullatta a vizcsöppjeit. Négy vagy öt 
bérelt kocsi állt a nagy sötétségben egy­
más mögött égő lámpásokkal. A Via Babu- 
ino felöl csöndes harangcsengés és tömér­
dek lépés tompa zaja hallatszott.

A lépcső aljában elvált a báró:
**—- Isten veled holnapig. Nehány percz- 
czel kilencz előtt jövök el Luigivcl. Gyako 
rold magadat addig, hogy hajlékony légy. 
Orvosról gondoskodunk. Jól aludjál.

Andrea elindult a lépcsőnjfölfelé. Az első 
szakasznál megállt; a közelebbről jövő ha 
rangzugás keltette föl figyelmét. Csakugyan 
érezte, hogy fáradt és szive mélyén kissé 
szomorú is. Ama büszke felpezsdülés után 
melyet a vívásról folytatott beszélgetés 
bátorságának emlegetése, benne élesztett 
egy bizonyos meghatározatlan nyugtalanság 
fogta el, mely kétkedésből és elégedetlen 
ségből támadt. Idegei, melyek ezen a moz 
galmas és borús napon túl voltak feszülve,

engedni kezdtek. Miért is tetszelgőit 
nak abban, hogy csupa szeszélyből, csupa, 
hiúságból, csupa dölyfből, minden szenvedé­
lyes felindultság nélkül, gyűlöletet keit- 
és egy embertársa lelkét fájdalommal tőit- 
el ? Arra a mély fájdalomra gon-Lhv. 
mely ellenfelét e bájos éjjel kétségkívül át­
írja, majdnem a részvet érzését fakasztotta 

szivében. Helena képe mint egy villám c 
izta át agyát. Eszébe jutottak azok a kí­

nok, a miket egy év előtt ö szenvedett ví ­
gig ! Meg azok a haragos kifulladások i 
azok a fájdalmas vonaglások! Akkor is t; - 
ák, csendesek és illatosak voltak az éj-/ - 
iák. És mégis, mennyire nyomták a lei' 
leszívta a rózsaillatot, mely a szomszédi•- 
vertekből terjengett át hozzá és lenézett a 
térre, melyen egy nyáj vonult végig.

Az egymáshoz tolongó juhok fehéres, sűrű 
yyapja folytonos le s felhullámzáubaii. v v 
máson átbukdácsolva, mintha szennyes \ 
enne, mely a kövezetei elárasztja. Panas.
bégetés vegyült harangkongásba; cl

más, gyöngébb, félénkebi) bégetés fi-k-lt; a 
pásztorok oldalt és hátul lovagolva, időnkén 
kiáltottak egyet és hosszú botjukkal fia ■ 
gettók a juhokat. A hold, a nyájak és c-ot- 
dák elvonulásának valami leírhatatlan tiu .- 
zatos álomszerüséget kölcsönzött.

Andreának eszebe jutott, hogy egy d1 : 
februári éjjel Helénával a Via Venii S "a-n. 
brcból az angol nagykövetség báljáról i 
csiztak haza, akkor szintén találkoztak m 
juhnyájjal és a kocsinak inog kellett ái : 
Helena az ablaküveghez nyomta hon'"i 
úgy nézte az elvonuló juhokat, mci.v N 
kocsi kerekeihez horzsolódtak és gyerme. 
öröme volt a kicsike bárányokban; u \á • 
kedvese arczához szorította az övét, s f< 1 
lehunyt szemmel haligatta a tipegést, a Lv- 
getést, a csilingelőst.

Miért is gondolt éppen most Helénái a7 
Lassan folytatta útját a lépcsőn fölfelé. Mi ­
nős közben még jobban ránehezedett a fá­
radtság; térdei reszkettek. Agyán hirtelen a 
halál gondolata villant át. „Hátha meg­
öl! Hátha súlyos sebet kapok, mely az 
egész életre koldussá teszi“ Életkcd\e e 
élvezetvágya feháborodott c komor gond ’ 
latra. így szól magához: „Győznöm kc’i'guiiiiwu V/KJ WV1 UKJ iwi iv/ivw.ik I^O^UIVL, 1'UiU. l^J 5Z.U1 I:1U”CUIU^ . r VJ J VZ. J J' ' ' . 1 IA

most a tavaszi éjszaka enyhe befolyása alatt, l És véaür képzelte mindazokat az elun veket

— Nem aka\ 
tér lenni. Telje 
keni hat hét arl 
ahova Fejér vár) 
alatt eljutott.

Ez a hir, min 
tesülünk, teljesei 
Ságnak, ámde! 
való visszavonj 
kai, hanem 
nak. A legküd 
érdekes esenuX 
hogy báró Bel 
nőké nyugalon 
Kolossváry Del 
korábban is a 
lyeltese volt. n\ 
kar lön őkévé.

Katonának ni 
poziczió, mint | 
kirendeltség. S 
Kolossváry lenn 
tonaliszi ezen 
álláson.

Beszélgetés

Azokról a kihall 
végén kezdődnek 
különféle 1 [
meg, s a félhivaij 
mást arról, hogy 
este a Budapesti 
adja:

Amint értés! 
érkezik Becsbe! 
lag Khuen-íÚ 
magyar n 
megy, hogy j 
helyzetre vonal 
után Ö Felséeu 
Gödöllőre c/koj 
Gyula gróf is 

férfiak közt les 
fog hívni.

A félhivatalos I 
kapcsán eg 
látott a visszalépj 

•— Szerdán k-J| 
cziádat a király?]

— Nem föltj 
En legalább /"a 
ség inagáhoÁ 
dig nem kan\ 
megállapítják, 
lesz Becsben. J 

— Kit fi 'g a 1| 
cziádon kívül me 

— Becsben 
•— S Budapesi 

— Még iieil 
— De rendszel 

elnök nevezi nej 
kiknek velene-iiy] 

meghallgatja.
— Kendszel 

A Felség eseti 
gat.

Tudósítónk iJ 
nyékre:

— Miért nem] 
azokat az en_ | 
kormányeinöknel

két — I
a miket neki - * 
szerencséjének; 
Donna Hippolyts 
Uj gyönyörök' 

Leküzdött ni ül 
testien jenek áp 
a mig két bar; 
Szerint zuhany^ 
vászonnal bt 
Santa Margherit] 
vott. többször 
gásait.

— Kitűnő huj 
és kézit szőrűt 

Sperelli vív 
és néhány köm 
Egy bű nadrái 
keni I
nyitott ing t \.f 
úgy bánt el, i.| 

!
szíjai kötött hí 
az ai-u-karhoz r| 
pengéjét s In 
tosságrul se 1 
got se banya:

A mikor el 
— Menjün 

Hát az orvos 
— Ott var rt| 
Lent a lépes

k (tt, ki az A 
ból jött.

— Követem 
rögtön viszek 
a herczeg. Minj 
A herczeg kő- :
A többiek a mj 
reá nem tünteti 
gél, mert komtl 
illendőnek és 
teljesen nyűgöt 
gáttá Santa Míl 
getését, a kik 
fordult eset állj 
szabad-e vagy 
bal kezet luc-zj 
kocsiból, hogy

(lo|
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többiek.)
jói Csák? 
Írói An- 
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múlva 

lődik a

amely — 
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— Nem akarok tovább minisz­
ter lenni. Teljesen elegendő volt ne­
kem hat hét arra, hogy odajussak, 
ahova Fej ér vary báró két évtized 
alatt eljutott.

Ez a hir, mint biztos forrásból ér­
tesülünk, teljesen megfelel az igaz­
ságnak, ámde a miniszterségtől 
való visszavonulásnak nem politi­
kai, hanem katonai okai van­
nak. A legközelebbi napok egyik 
érdekes eseménye ugyanis az lesz, 
hogy báró Beck, a vezérkar io­
noké nyugalomba vonul, s helyébe 
Kolossváry Dezső vezérőrnagyot, aki 
korábban is a vezérkari főnök he­
lyettese volt, nevezik ki a vezér­
kar főnökévé.

Katonának mindenesetre fényesebb 
poziczió, mint a miniszterségre való 
kirendeltség. S érdekes az is, hogy 
Kolossváry lenne az első magyar ka­
tonatiszt ezen a legfontosabb katonai 
álláson.

A miniszterelnök jelentőségteljesen mo­
solygott s nem felelt.

— Tehát olyan jelen ték t elen ek—ugy-e — 
azok a Bécsben tervezett „engedmények,“ 
hogy Excellenciád nem érte be velük ?

A válasz újra mosoly volt. Széles, jó­
kedvű mosoly, amely azonban beszédesebb 
volt minden válasznál.

A Lloyd klubból.
A hirtelen kerekedett szél minduntalan 

fitárja a L.oyd klub hatalmas, szárnyas ajtív 
át. Friss, szabadabb levegő áramlik be rajta 

s amint megcsapja a szellüs ruhában járó 
honatyákat, egyike-másika, az idősebbek, a 
régiebbek megrázkódnak.

Az újabbaknak, a volt nemzeti-pártiaknak 
jól esik a hirtelen jött változás. Friss sze­
leket várnak a politikában is s erősen biza­
kodnak benne, hogy nemcsak nemzeti en­
gedményeket kapnak, de ezentúl a kormány 
rúd ja is a kezükbe kerül.

Még nem tudják ugyan — és senkisem 
tudja, maga a miniszterelnök sem — hogy 
az uralkodó kinek vagy kiknek a meghall­
gatása után fog dönteni, de a győzelmüket 
biztosra veszik.

Az ó-liberálisok kedve nem szárnyal ilyen 
magasan. Kissé kevesen vannak. Egykedvűen, 
mondhatni fásultan nézik a dolgok folyását. 
Politikáról alig is beszélnek. Neveket meg 
éppen nem emlegetnek. Az este még Lu­
kács Lászlót tipeiték miniszterelnöknek, a 
lláz folyosóin ma délelőtt Wekerle Sándor 
nevét rebesgették, este belefáradtak a talál­
gatásba.

Egyikük észreveszi Darányi Ignáczot. A 
megy, hogy 0 felségének megtegye a népszerű füldmivelési miniszter báró Dániel 
helyzetre vonatkozó előterjesztéseket. Ez- Ernővel beszélget. A kiváncsi honatya a 
után 0 Felsége több napi tartózkodásra közelükbe megy, hogy megtudja, mit tud a 
Gödöllőre érkezik. Amint halijuk, Andrassy jövendő miniszterelnökről Darányi. S aztán

Khuen-Héderváryal.
Azokról a kihallgatásokról, amelyek a hét 

végén kezdődnek a budai várpalotában, a 
különféle kombinácziók egész serege indult 
meg, s a félhivatalosok is jelentenek egyet- 
mást arról, hogy mi lesz, hogy lesz. Ma 
este a Budapesti Tudósító a következő hirt 
adja:

Amint értesülünk, Ő Felsége szerdán 
érkezik Becsbe. Erre a napra előrelátható­
lag Khuen-Héderváry Károly gr ói' 
magyar miniszterelnök is becsbe

Gyula gróf is azok közt a politikai vezér-
férfiak közt lesz, akiket ö Felsége meg
fog hívni.

A félhivatalos könyomatosnak e híradása 
kapcsán egyik tudósítónk beszélgetést foly­
tatott a visszalépett miniszterelnökkel:

■— Szerdán föltétlenül fogadja Exczellen- 
cziádat a király ? — kérdezte munkatársunk.

— Kein föltétien, de valószínű. 
Én legalább remélem, hogy a Fel­
ség magúhoz rendel. Meghívást ed­
dig nem kaptam, de amint végleg 
megállapítják, hogy a Felség mikor 
lesz Becsben, meghívhatnak.

— Kit fog a király Bécsben Exczellcn- 
cziádon kívül meghallgatni?

— Bécsben valószínűleg senkit sem.
•— S Budapesten ?

— Még nem igen tudom.
— De rendszerint a visszalépő miniszter- 

elnök nevezi meg azokat a politikusokat, a 
kiknek véleményét a király a döntés elölt 
meghallgatja.

— Rendszerint, cte nem mindig- 
A Felség esetleg másokat is meghall­
gat.

Tudósítónk rátért a katonai engedmé­
nyekre :

— Miért nem adták meg Exeellenciádnak 
azokat az engedményeket, amiket az uJ 
kormányelnöknek meg kell kapnia, s a mi­
ket — hir szerint — meg is akarnak adni.

megnyúlt orral jelenti a fontos politikai 
„titkot", amit ellesett:

•— Nagy a vihar odakünn r — kérdezte 
éppen a miniszter Dánieltől.

Ez. a téma járja mindenütt a teremben. 
Csak a közepén nem, ahol Khuen-Héderváry 
Károlyt állja körül egy kisebb csoport. Wer- 
ner Gyula, báró Feilitzseli Artúr, báró 
Vojnich István, Perezel Dezső, báró Har­
kányi János hallgatják a bukott kormány 
elnököt. Beszéli, hogy milyen jól érzi is 
magát most, a mikor végre minden küz­
delme véget ért s pihenni térhet.

De hiszen obstrukeziós ruhát öltüttél, 
kegyelmes uram — veti közbe az egyik 
ó-liberális.

— No ne féljetek, azért nem szeretem 
én ma sem az obstrukeziót — feleli 
Khuen s a kijárat felé megy.

Pár perczczel később elsötétedik a terem. 
Elment mindenki. A „Gézák", az ó-liberáli­
sok az Angol-királynéba, Kimen a park­
klubba hűséges mágnásai közé. A nemzeti- 
pártiak haza szélednek, pihenni. Erőt gyűj­
tenek a küzdelemre. Most már 
gukhoz akarják ragadni a vezetést.

gróf Apponyi Alber Löl
ségi párt elsősorban az elvi kérdéseket tartja ö Felsége alkalmasint gróf Csáky 
szem előtt, s a mily őszintén és melegen 
kívánja az eredményes parlamenti munkál­
kodás alapjául a kibontakozás megteremtő' 
sét, épp oly őszintén és komolyan ragaszko­
dik ahhoz, hogy a kibontakozás csak a 
nemzeti követelés megvalósításának biz­
tosítása alapján jöhet létre.

Arra nézve, hogy a függetlenségi párt 
micsoda formát állít föl a maga részéről a 
nemzeti követelések megvalósításának intéz­
ményes garantálása dolgában: még nem 
történtek tanácskozások. Most e tekintetben 
még elágazók a vélemények. De ha erre sor 
kerül, a függetlenségi párt bizonyára azon 
lesz, hogy teljesen egységes állásfoglaláshoz 
jusson.

Szó volt ma a képviselőház folyosóin a 
sokféle kombináczió közt arról is, hogy va­
lami rövidéletü átmeneti kormány jönne 
egyelőre. Ezzel a gondolattal szemben a függet­
lenségi pártban visszautasító a hangulat. Azt 
tartják, hogy megjött már az ideje az ütköző 
pontot alkotó katonai kérdésnek komoly és 
végleges megoldására, annyival inkább, mert 
e nélkül parlamenti béke nem képzelhető.
Valóban lclkiismcrcllenscg lenne a bi­
zonytalan helyzet tovább való fentartása.
Egy átmeneti kabinetnek nincsen semmi ér­
lelnie, mert a bonyodalmakat nem szüntet­
heti meg. A bonyodalmak fentartása és eset­
leges fokozása pedig nem lehet czélja se a 
koronának, se egyetlen komoly magyar ál­
lamférfinak.

A szabadelvű párt köreiből, főkép az ó 
szabadelvűek köréből ma különös nyomatúk­
kal emlegették, hogy ö Felsége az Apponyi 
Léié követelések teljes egészétől is ide­
genkedik. Azt hiszszük azonban, hogy ez 
csak afféle hangulatcsinálás és a függetlenségi 
párton úgy vélekednek, hogy a nemzeti kö­
vetelések ügye most már nem is pártkérdés, 
mert hiszen az egész magyar nemzeti köz. 
vélemény melléje sorakozott. Előle elzárkózni 
nem lehet. A magyar vezényleti nyelv kér­
dését meg kell oldani. Más alapon nem is 
vállalkozható ez időszerűit kabinet-alakításra 
senkisem.

A függetlenségi párt ma bízvást liivatkoz- 
hatik arra, hogy eleven összeköttetésben van 
a nemzeti közfelfogással, mert a honfit bán 
vállalkozásának megbuktatásával világi >san 
dokumentálta, hogy immár a nemzeti köz- 
érzés durva megsértésével kormányozni nem 
lehet.

Addig, amig a válság megoldására nem 
történnek meg a határozó lépések, addig, 
amig a Fölség meg nem biz valakit kabinet, 
alakítással, a függetlenségi párt várakozó 
álláspontot foglal el. A párt elhatározását

Albint és 
hívja meg, mint a főrendiház és a 
képviselőház elnökeit. Ma bizonyos 
határozottsággal említették, hogy gróf 
Khuen lseidben gróf Apponvit aján­
lotta a Föl ségnek utódjául, azzal a 
megokolással, hogy tartós békét csak 
a nemzeti követelések megvalósítása 
mellett lehet megteremteni, s ezeknek 
a követeléseknek, melyek az ország­
ban visszhangra találnak, a szabadelvű 
pártban gróf Apponyi a leghatározot­
tabb képviselője. Viszont vannak, a 
kik úgy vélekednek, hogy gróf Appo­
nyi Albert iránt épp azért lesz fo­
gyatékos a Fölség bizalma, mert Ap­
ponyi erősen angazsálta magát a ma­
gyar vezényleti nyelv mellett. De hi­
szen ezt a kérdést semmiesetre sem 
lehet most már kiküszöbölni a válság 
elintézése köréből.

Bizonyos nehézségekkel fog járni 
már a kabinetalakitással való megbí­
zás is; de még ezután következik 
majd a pártokkal való konferálás. 
Előbb a dezignálandó miniszterelnök 
a pártok vezérférliaival fog tanács­
kozni, majd meg az ellenzéki pártok 
fognak értekezleteket tartani, hogy a 
megállapodás ratifikáltassék. Csak 
mindennek elintézése után kerülhet 
sor a kabiné talakilásra. És ez sem 
lesz nagyon könnyű feladat, mert a 
szabadelvű párt sokféle árnyalatát kell 
figyelembe venni.

Annyi bizonyos, hogy az uj kabi­
netből a mostani miniszterek közül 
több kimarad. Ezek közül egyik ma 
úgy nyilatkozott, hogy nincsen is 
semmi kedve ahhoz, hogy mir 
egymásra következő kabinetben benne 
legyen. Az ember — úgymond 
elveszíti igy egész politikai couleur-jél. 
Úgyszintén Kolossváry honvédelmi 
miniszter se fog az ismertetett 
okokból megmaradni.

Mindent egybevetve, a válság huza­
mosabb ideig elhuzódhatik s a mit a 
legközelebbi napokra várhatunk, nem 
lehel egyéb, mint teljes szélcsend 
és nyugalom. Korteskedés, hangulat­
os in álás, találgatás, tervezgelés lesz 
bőven, de igazi esemény annál ke­
vesebb.

délelőtt Poklostelken, délután pedig Micskén 
mondott hosszabb beszédet, mindkét helyen nagy 
hallgatóság előtt. Poklostelken K. Tóth Sámuel 
ref. lelkész fogadta üdvözlő beszéddel, s a be­
számoló után, melyet nagy lelkesedéssel fo­
gadtak, ugyancsak ő fejezte ki a választók nevé­
ben Szatmári iránt a változatlan bizodalmát. 
Micskén Barazjyz főbíró üdvözölte a népszerű 
képviselőt, ki beszámolójában ismertette a függef 
lenségi párt elszánt, önzetlen harczának legújabb 
sikereit. Itt a szomszédos Sárszeg, Csanálos, Terje, 
Derna, Szt.-Lázár községek választói is képviselve 
voltak. Nagy szeretettel fogadták Szatmárit és 
beszámolója után lelkesen fejezték ki bizodalmu- 
kat. Szilágyi Keve földbirtokos úri házánál gaz­
dag lakoma voit, mely után Szatmári Nagyvára­
don át visszautazott Budapestre.

vé*rle(r mű­

it miket neki ez az u j győzelem hozni fog: 
szerencséjének nimbusát, erejének Iliiét 
Donna Hippolyta csókjait, uj szeretkezéseket, 
uj gyönyöröket, uj vágyakat.

Leküzdött minden izgatottságot és csak 
testierejének ápolására gondolt. Addig aludt, 
a mig két barátja föl nem keltette; szokása 
szerint zuhanyozta magát, azután viaszos 
vászonnal beboritlatta a padlót és előbb 
Santa Margheritával, majd Bar bari sivel ví­
vott, többször ismételve a kedvelt csel vá­
gásait.

— Kitűnő kezed van ! — mondta a báró 
és kezet szorított vele.

Sperclli vívás után két csésze teát ivott 
és néhány könnyű kétszersültet evett hozzá. 
Egy bő nadrágot, egy pár alacsony sarkú 
kényelmes ezipöt és egy csak kissé keiné- 
iiviteti inget választott ki. Á vivókcztyüvel 
úgy bánt el, hogy a tenyerét mcgnedvcsi- 
tette és porrá tört kolofóuiummal hintette be; 
szíjat kötött hozzá, hogy a kard markolatát 
az. alsókarhoz erősíthette; majd a két kard 
pengéjét s begyét vizsgátgatta ; semmi óva­
tosságról se feledkezett meg, semmi aprósá­
got se hanyagolt cl.

A mikor elkészült, igy szólt:
— Menjünk, Jó lesz ha megelőzzük azokat. 

Hát az orvos ?
— Ott vár meg.
Lent a lépcsőnél Grimiti herczeggel talál­

kozott, ki az Ateleta marquise megbízásá­
ból jött.

.— Követem önöket a villába és azután 
rögtön viszek hirt Francescanak; mondta 
a herczcg. Mindnyájan együtt mentek le 
A herczeg köszönt és csukott kocsijába ült 
A többiek a nyitott kocsit foglalták el. And­
rea nem tüntetett valami nagy derültség­
gel, mert komoly párbaj előtt nem tartotta 
illendőnek és Ízlésesnek a tréfálkozást. De 
teljesen nyugodt volt. Szivarozott és hall­
gatta Santa Margherita. s Barbansi beszél­
getését a kik egv Francziaországban elő­fordul alkalmából a fölött vitatkoztak, 

szabad-e vagy nem az ellenféllel szemben a 
bal kezet használni. Időről időre kihajolt a 
kocsiból, hogy az utat nézze.

(Folytatása következik.,

A függetlenségi pártból.

A függetlenségi- és 4S-as párt nagy
megelégedéssel veszi gróf Khuen-Héderváry 
csúfos bukását. A megelégedésnek van is 
oka és alapja, mert hiszen ez a bukás 
ország-világ előtt a lüggetlenségi párt elszánt 
és önzetlen küzdelmének sikerét, a párt 
gyözedelmét jelenti. A szabadelvű párt ne. 
mely tagjai, kik már kezdték magukat be­
gyakorolni a gróf Kimen iránt való mameluk 
íüségbc, ma bizonyos rejtély ességgel inon 
dogatták a függetlenségieknek, hogy talán 
torai az örömük. Nincsen ennek a beszéd­
nek semmi jelentősége, meri ezek az urak 
teijességgol semmit sem tudnak a jövendő 
röl. Gróf Khuen a szabadelvű párt tagjaival 
szemben megőrizte zárkózottságát, mely 
pillanatra sem olvadt fel a bizalomban, vala- 
miuthogy a szabadelvű párt sem tudott 
iránta felmelegedni. Gróf Khuen nem is kö­
zölt párthívei vei semmit, s igy ezeknek a 
jövőre vonatkozó rejtélyes megjegyzései csak 
afféle nagyképűsködések.

Ámde csalódik, a ki azt hiszi, hogy 
függetlenségi párt most már megelégszik 
gróf Khuen megbuktatásával. Igaz, hogy a 
párt elkeseredett küzdelmében jelentékeny 
szerepe volt a gróf Khuen személye ellen 
uralkodó hangulatnak, de azért küzdelme 
nem volt személyi harcz. Ennek czélja a 
nemzeti követelések megvalósítása. És 
bárki legyen is az uj miniszterelnök; legyen 
bár akármilyen népszerű magyar államférfi, 
annak tisztában kell lennie, hogy a függet­
lenségi párt hosszas, elszánt küzdelemének 
igazi gyümölcseit is látni akarja. A nemzet 
Számára követeli a vívmányokat és ezek 
nélkül a kibontakozást megcsinálni nem 
lehet.

Egy gróf Csákv Albin kabinetet szi. 
vesen fogadna a függetlenségi párt, meri 
gróf Csáky Albint olyan államférfiunak tart­
ják, a kiben a nemzeti és szabadelvű kor­
mányzásra nézve legtöbb személyi garan- 
cziát látnak. Kedvező hangulat van egyéb­
iránt a pártban úgy a Wekerle, mint az 
Apponyi-féle kombináczió iránt is. De 
hangsúlyozzuk ismételten, hogy a független-

nindenesetre a párt-érLckeziet lógja meg­
állapítani.

A párt Budapesten időző tagjai ma este a 
rosligcti fővárosi vendéglőben gyűltek 

össze vacsorára. Lelkes hangulat uralkodott, 
s az elért eddigi siker érzete mellett igen 
világosan jutott kifejezésre az a felfogás, 
bo,ry az elvi állásponton meg kell maradni.

A néppárt értekezlete.
A néppárt ma este értekezletet tartott. Ezt a 

tanácskozást már napok elült tűzték ki mára és 
eredetileg azt vették tervbe, hogy szóvá fogják 
tenni azt a körülményt, vájjon összeférhető-e a 
párt ellenzéki álláspontjával az, hogy ifjabb giM 
Zichy János és Bukovszky István a kormányt 
támogatják.

A változó körülmények folytán azonban ez a 
téma nem került sorra; a párt a kormány bukása 
következtében beállott helyzettel és az alakulandó 
kuirnánynyal szemben elfoglalandó álláspontjával 
foglalkozott. A vitában a párt valamennyi tagja 
résztvetl és egyhangúlag megállapodtak abban, 
hogy egyelőre a várakozás álláspontjára helyez­
kednek. Majd meglátják, kik lesznek az uj kor­
mányban és mit hoznak.

Utazgatások
Politikai jelentősége kevés van, de azért 

itt közöljük a ma este megkezdődött utaz­
gatások híreit. A pár napi szünetet a vezérlő 
politikusok közül is sokan elutazásra hasz­
nálták s ebben csak az érdekes nemileg, 
hogy ki sildéit elutazni és hová ?

Íme a hírek:
Gróf Apponyi Albert, a képviselőház elnöke 

ma este eberhardi birtokára utazik s addig, mig 
az uj kormány meg nem alakul (?), ott marad.

Tallinn Béla a képviselöliáz alelnüke török- 
kanizsai birtokára utazik s a Ház újból való 
összehívásáig ott marad.

Gróf Andrassy Gyula ma néhány napra Bala- 
tunföldvárra utazik.

Gróf Andrassy Tivadar Bécsbe utazik.

Meddig tarthat a válság?

A mostani válság nem intéződ­
hetik el néhány nap alatt, A vál­
ság természete olyan, hogy ha csak­
ugyan alapos kibontakozást akar a 
korona: ugy el kell oszlatni a kibon­
takozás összes akadályait. Ez pedig 
nem lesz könnyű feladat. Ö Felsége 
alkalmasint csak csütörtökön, vagy 
pénteken jön Budapestre s akkor 
kezdődnek meg a meghívások és ki­
hallgatások.

Első sorban — mint említettük —

Budapest, augusztus 10.

Az örökség. A Kbucn-1 fédervury-kormany 
dicstelen emlékén kívül, egyéb örökséget 
is hagyott a parlamentre. Ennek az örökség 
nek egyik része Tomasics Miklós össze 
tevlietetlenségi ügye, a melyet az elnök 
ma bejelentett a Háznak. Tomasics össze 
iérbctetlenségére tudvalevőleg Kubik Béla 
figyelmeztette a Házat, rámutatván arra 
hogy Tomasics miniszterré való kinevezése 
kor szu nélkül megtartotta képviselői man­
dátumát. Az összeférhetetlenségi bizottság, 
a mint üsmeretes, elmarasztalta Tomasicsot 
ebben az összeférhetetlenségi ügyben, noha 
IJeintz előadó azt próbálta fejtegetni, hogy 
az uj miniszter, mint a honáit tarto­
mány gyűlés delegált tagja, bátran megtart­
hatja mandátumai. Ezt a jelentést a Ház 
szó nélkül tudomásul vette, nemcsak 
azért, mert a házszabályok ezt igy ren­
delik, de azért is, mert itt a vita
kétszeresen tárgytalan: először, mert ioma- 
sics már lemondott a tán-zá járói, másodszor 
a kormány beadta a lemondását s igy 
Tomasics co ipso nem miniszter. A rövid 
életű kormány második öröksége az az ügy, 
a mely miniszterelnök széttépett indít­
ványa körül keletkezett. A mentelmi bizott­
ság ‘ítélete szerint az ebben az ügyben sze­
replő képviselők a Házal meg követni tartoz­
nak. A bizottság jelentése ma meg nem 
került a Ház asztalára. Elsimították máról. 
Ezekről különben szólunk lapunk más helyén is.
A harmadik örökség az a szennyes ügy, a 
melylyel a parlamenti vizsgáló bizottság 
volt" kénytelen foglalkozni. A vizsgálat befe­
jeződött ugyan, de a bizottság iünkeziója 
még nem szűnt meg. Csütörtökön délután 
öt órakor ülést tart a bizottság, hogy az 
előadói jelentést meghallgassa és megvi­
tassa. Ugy hírlik, hogy ez a vita nem fog 
minden emóczió nélkül lefolyni.

A zirozi választó-kerület és a függet­
lenségi párt. A zirozi választó-kerület több 
községének ellenzéki választópolgárai vasárnap 
délután nagy népgyülést tartottak, melyre előző­
leg az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártot 
meghívták. A párt képviseletében Bakó József 
képviselő jelent meg. A népgyülés tántoríthatatlan 
bizalmát és ragaszkodását fejezte ki a független­
ségi és 48-as párt vezére, Kossuth Ferencz és a 
párt eddigi működése iránt. A négyülésből a kö 
vetkező sürgönyt intézték Kossuth Ferenczhez:

A zirczi választókerület nagy népgyülése 
Nagyságod és pártja iránt őszinte tiszteletének 
impozáns módon adott kifejezést. A nemzeti 
jogok kivívásáért folytatott küzdelemért a párt 
kiküldöttjének, Bakó Józsefnek köszönetét mon­
dott. Midőn Nagyságodat üdvözöljük, kérjük a 
további küzdelemre. Yécsey József pártelnök 
Pcleskey, pártjegyző.

A horvát bán Budapesten. Zágrábból 
táviratozzak, hogy gróf Dejacsevieh horvát­
iján ma Budapestre utazott.

Szatmári Mór beszámolója. Szatmári Mór 
a margittai kerület orsz. képviselője vasárnap 
folytatta beszámoló körútját, melynek rendién 
csaknem minden községet meglátogat. Vasárnap

Forradalom a Balkánon.
— A meggyilkolt konzul. —

Amint a Balkánról érkező táviratok 
sejtetik, a monasztiri orosz konzul meggyil­
kolása ürügy volt a forradalom kitörésére. 
Akik azt hitték, hogy a török reform-törek­
vések sikerrel jártak, azok most látják csak 
igazában mennyire csalódtak. A lázadás kisért 
a monasztiri vilajetben, táviró drótokat tép 
nek össze, hidakat rombolnak, a vasúti síne­
set fölszedik, sőt nyílt csatába bocsátkoz­
nak a török csapatokkal. A fegyverfogható 
népség mind a bandákhoz csatlakozott, az 
asszonyokat és gyermekeket pedig a hegyek 
Közt rejtette el. A forradalmi bizottságnak 
kiáltványa, mely a keresztény lakosságot fel­
kelésre szólítja fel, minden faluban ki van 
függesztve. így máig kétszáznál több csapat 
állott talpra. Az üszküb-szalonikii vasútvonal 
meg van szakítva s a keleti vasutak igazga­
tósága ultimátumot kapott a fölkelőktöl, hogy 
szüntesse be a forgalmat, különben szét­
rombolják az egész vonalat.

íme : a „megreformált“ Maczcdónia, S 
ezek között a viszonyok között történt a 
monasztiri gyilkosság. Az első pillanatban 
egész Európát átszáguldotta a hir: itt a vég 
Kezdete 1 Most már legalább az remélhető, 
hogy az orosz kormány ezúttal is nem ke­
resi a casus belli-1. Lamsdorf táviratából 
legalább erre következtethetni. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy a viszony ismét feszül­
tebb lett Oroszország és Törökország között, 
a mit a fölkclük igyekeznek saját javukra 

kihasználni.
Az bizonyos, hogy a legújabb események 

óriási nyugtalanságot keltettek a Keleten. A 
kereskedelem pang, a boltokat bezártak, a 
termés gazdátlanul hever a földeken. A Bal­
kán ég a harczi szomjtói s a forradalmat töl­
tetlenül orosz és bolgár befolyásra vezethet­
jük vissza. A válságos helyzet minden pilla­
natban megteremtheti a katasztrófát.

Mai híreink itt következnek.

Pétervár, aug. 10.

A hivatalos lap a konstantinápolyi orosz 
nagykövetnek e hónap S-áról kelt következő 

táviratát közli:
A bittolii orosz konzul felháborító bűn­

ténynek esett áldozatául. Ferid basa nagy­
vezér és Tevfík basa külügyminiszter 
megjelentek nálam, hogy a szultán nevé­
ben sajnálkozásukat fejezzék ki. térid 
basa kijelentette nekem, hogy a gyilkos 
egy csendőr, névszerint Halim és a leg­
szigorúbban fogják megbüntetni, a mo- 
nasztiri vúiit pedig fölmentik állásától. 
Lamsdorf gróf külügyminiszter tegnap 

a következüket táviratozta a konstantinápolyi 

orosz nagykövetnek:
Miklós czár megkapta a szultán táv­

iratát, a melyben mély sajnálatát fejezi 
ki a bilulii konzul halálán. Miután az ön
táviratát u Felsége ele terjesztettem, _ a 
czár elrendelte, hogy ön no elégedjék 
meg a nagyvezér kijelentéseivel, hanem 
a török kormánynál a legerélyesebben 
követeljen teljes elégtételt és ugy a 
gyilkosnak, mint mindazoknak a katonai 
és polgári személyeknek példás megbün­
tetését, a kik a gaztettért felelősek.
A bitolii konzulátus vezetőjének jelentése 

szerint a gyilkos egy rendőr, a kinek a 
konzul a nevét akarta megkérdezni, mivel 
az illető a kiadott szabályzat ellenére nem 
Köszöntötte üt. A rendőr több ízben lőtt s 
a konzult fején és csípőjén találta el. A 
konzul kossijába lógott lovakat is megsebe­
sítette két lövés. A kocsisra a városban 
lőttek rá.

Konstantinápoly, aug. 10.

A monasztiri orosz konzul meggyilkolásá­
nak hire a Yildizben nagy izgatottságot kel­
lett. A szultán azonnal elküldötte a nagy­
vezért és a külügyminisztert Szinovjev 
orosz nagykövethez mentegetőzés végett es 
hogv megígérjék az elégtételt. Ugyanezt 
megtették a pétervári török nagykövet utján 
is. Hir szerint a monasztiri válit megfoszt, 
ják állásától. A bujgderei orosz nyári palo­
tában este nagy bál volt, amelyet már nem 
lehetett elhalasztani. A zene és táncz azon­
ban elmaradt. Orosz körökben az a véle­
mény emelkedett túlsúlyra, hogy a gyil­
kosságnak kellemetlen következményei 
lehetnek és különösen tartanak a bűntett­
nek az orosz közvéleményre teendő hálásá­
tól. Az itteni diplomácziai körök arra a vé­
leményre hajlanak, hogy a pétervári kor­
mány, épp ugy, mint a Scserbina ellem

m
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merénylet alkalmával, a jelen esetei is 
minden szenvedély és a lehető legna­
gyobb mérséklettel lógja megítélni, 
mivel különben csak a maczedóniai bizolt- 
ságnak volna haszna a dologból, inig 1 örök. 
ország súlyos helyzete még inkább rosz- 
szabbodnók.

Konstantinápoly, aug. 10.

A monasztiri orosz konzul meggyilkolásá­
ról a kővetkező jelentés számol be : Midőn 
tegnap Rostkovszki orosz konzul a Monasz- 
tÍrtől délre három kilométernyire fekvő Bu- 
koto-koloslortól, ahol családjával nyáron át 
tartózkodott, gyermekeinek nevelője, egy 
bolgár tanító kíséretében visszatért, az őrt 
álló iialim csendőr elmulasztotta a szabály- 
szerit tisztelgést. A konzul kiszállott a ko­
csijából es felelősségre vonta a csendőrt. 
Rövid szóváltás után a csendőr a konzul 
mellébe lóit és azután közvetlen közelből 
egy második lövéssel szét roncsolta a földre 
rogyott konzul fejét. Odasiető csendőrök a 
tanítóra és a konzul kocsisára is rálüttek, 
de az utóbbiak elmenekülhettek. A helyi 
hatóságuk azt állítják, hogy a konzul revol­
verével lövéat tett ami azonban nem igaz Bebi­
zonyít!!, sem a konzulnál, sem a nevelőnél, 
sem pedig a kocsisnál nem volt revolver. A 
konzuli testület erélyesen tiltakozott a vált­
nál az e-cinek a törökök részéről való ilye­
tén előadása miatt. A gyilkost elfogták. A 
többi csendőrt, akik a nevelőre és a kocsisra 
tőitek, meg nem fogták el. A gyilkosság a 
városban nagy nyugtalanságot keltett. Az 
üzletek zár\ a \ annak.

Belgrad, aug. 10.

A monasztiri oro-z konzul halála itt is 
nagy nyugtalanságot keit, habár azt hiszik, 
hogy ez az eset sem fogja Oroszországot 
kihozni a sodrából. Rostkovszki a bukowi 
kolostorból jött, ahol beteg felesége és 
leánya üdül és csak egy albán kuvasz volt 
a kíséretében. Ez a kavasz csak akkor lőtt 
rá a török katonára, a mikor a konzul már 
meghalt.

Bukarest, ang. 10.
Szál o>i ki bei kétféle verzió érkezett Rost­

kovszki orosz konzul meggyilkolásáról. Az egyik 
szerint Rostkovszki inspekeziós utón volt, mert 
meg akart győződni, vájjon a Monasztir körül 
kvnczentrált csapatok elegendők-e arra, hogy a 
fői kelők támadásának ellenálljanak. Midőn Rost. 
kovszki útjáról visszatért, egy török katona durva 
szavakkal illette a konzult, a kit nem ismert. 
Erre Rostkovszki keményen megtámadta a ka­
tonát, a ki többször ráiőtt a konzulra. A másik 
verzió szerint a gyilkos egy albán katona, s eb- 
b-m az esetben nagyon komoly politikai háttere 
volna a gyilkosságnak, de ez’ a verziót hivata­
losan megczúfolják. Lgv látszik, hogy Oroszor­
szág sem hajlandó ezt a verziót elfogadni, mert 
rn-m kívánja a helyzet bonyodalmait szaporítani, 
bauern be fogja érni bocsánatkéréssel és kártérí­
tésiéi.

Pétervár, aug. 10.

A lapok hangsúlyozzák annak szükséges voltát, 
hogy a monasztiri orosz konzulon elkövetett gyil­
kosságot a legszigorúbban megtorolják. Az 
ilyen eseteknek véget kell vetni. A török kor­
mánynak tettekkel keil bebizonyítania, hogy nem­
csak tudatában van súlyos mulasztásának' 
bánéin, hogy azért bűnhődnie is kell. A No- 
v ye \ rernja azt kívánja, hogy általános intézkedé­
seken kívül Törökországtól speeziálisan orosz 
konzulokra vonatkozó intézkedéseket követelje­
nek. Jelenleg napirendre keii tűzni a török csend- 
őrségnek és rendőrségnek külföldi tisztek parancs, 
noksága alá való helyezésének kérdését és e kér­
dés végleges megoldására ozélzó intézkedéseket 
keli tenni. Ha svéd, németalföldi, vagy belga lisz­
tek meghívása nem volna lehetséges, úgy orosz 
ét osztrák-magyar tiszteket keil erre a czélra al­
kalmazni. Sürgősen szükséges a csendőrség és 
rendőrség gyökeres reformálása, valamint Maee' 
doni* egész közigazgatásának reorganizálása.

leg a kis-ázsiai Angora- és Kajsari-redithad-
osztályokat is mozgósítani fogják. Üsz- 
kiibböl érkezett konzuli táviratok jelentik 
hogy néhány összeütközés történt bandák­
kal és számos helyen megrongálták a távi- 
róvonalat. A porta uj körjegyzéket készül in­
tézni nagykövetségekhez a bizottságok tizei­
méi tárgyában.

Szalonikl, aug. 10.

A monasztiri vilajetben kiütött a 
forradalom. A kereskedők, akik a 
kitűnő aratás következtében legjobb 
reménységgel voltak eltelve, kétségbe 
vannak esve. A porta újból meg­
kezdte a hadi készülődést. Az alig 
szabadságolt tartalékosokat újból be­
hívták. Szalonikiban azt hiszik, hogy 
az újabb felkelés orosz és bolgár 
befolyásra vezethető vissza.

Konstantinápoly, aug. 10,

A portának a magyar-osztrák és az orosz 
nagykövetséghez tegnap intézett jelentései 
szerint a mac-zedón komiték tagjai c hónap 
8-án szétrombolták az Okridábúl Monasz­
tiri >a vivő táviróvonalat és négy hidat. A 
környék fegyverfogható lakossága a hegy­
ségbe menekült és csatlakozott a bandák­
hoz. Szirolában, OkrIdától két és fél órá­
nyira, e hónap 3-án hat óra hosszat tartó 
ütközet volt egy bandával. A komi télinek 
negyvenhat tagja vesztette ebben az ütkö­
zetben életét. A banda maradványa elme­
nekült, miután fölgyujtolta a íalut. i fe­
rnste és Mcsoviste mellett szintén voltak 
csatározások a bandákkal. Ezekben a ko­
miték tizenkét tagját, közöttük egy hírhedt 
banditaíönökőt, öltek meg. Dirdjében a ko- 
mitébandák 200 főnyi katonaságot tartanak 
körülzárva. A helyszínére csapaterősitéseket 
küldöttek. Okridában nyugalom van. Az ottani 
mohamedánok, mint minden esetben, ezút­
tal sem vettek részt a komitébandák ellen 
való harczokban. A három vilajet néhány 
vidékéről a mohamedánok és görögök a 
portához panaszkodó táviratokat intéztek a 
komiték tagjainak erőszakos tettei miatt.

Szófia, aug. 10.

Ferdinand fejedelem távirati kérdést inté­
zett kormányához, hogy jelenlétére szükség 
van-e Szófiában. A miniszterelnök megnyug­
tatta a fejedelmet és értesítette, hogy nincsen 
szükség személyes jelenlétére. A bolgár kor 
many a maczedúniai eseményekkel szemben 
minden valószínűség szerint meg akar maradid 
a pártatlan néző álláspontján. Ezzel szemben 
a maczedónok a maguk javára mozgalmat 
akarnak szítani azországban és ezért nagy 
politikai népgyülést hívnak össze.

ták meg nagy szótöbbséggel
A Mária-besnyöi búcsú. A ferenczrendiek 

belvárosi templomából a kettős ünnep alkalmából 
szombaton, Nagy Boldogasszony ünnepén búcsú- 
járás indul reggel tél hét órakor Mária-Besnyűre. 
A bucsujáráaou a tót ajkú hívek vesznek részt, 
a kik gyalog teszik meg az utat a kegyhelyig és 
onnan másnap a fővárosba.

Konstantinápoly, aug. 10.

Konzuli jelentések szerint Krusevo mellett 
Monastirtúi 37 kilométernyire északra a ka­
tonai csapatok ismételten megtámadtak egy 
nagy macedón bandát, amely állítólag 11)00 
emberből áll. a csapatokat azonban visz- 
szaverték. A helyszinére megerősítő csapa­
tokat küldöttek ki. Ezenkívül Ylacho-Klíszura 
Veriszteri és Debra mellett újabb harezok 
folytak le a bandáikkal. A miniszterek es 
a katonai hatóságok legutóbb tartott tanács- 
k*•zásán a következüket határozták el:

1. Messzemenő katonai intézkedések te­
endők.

2. Siatáriális bíróságok alakítandók, ame­
ly fk rüglünüsen ítélkezzenek a fegyveresen 
elfogott bolgárok felett.

8. A mozgalom főbb helyeire bizottságok 
küldendők ki. amelyek a komiték őzeiméinek 
kitelt lakosságot lei világosi lsük es megnyug­
tassák.

A polgári és katonai hatóságoknak a leg­
szigorúbb parancs alakjában meghagyandó 
hogy ne alkalmazzanak szükségtelen mér­
tékben szigort és kerüljék a mozgalomban 
nem tésszes lakosság ellen való kihágásokat 
Az ostromállapot tervbevett kihirdetését 
mozgalom főbb vidékein egyelőre mel­
lőzték.

Az elhatározott katonai intézkedések kő 
zül említést érdemel az, amely szerint 16 
(nem 24) európai redif'-zászlőaljat mozgási 
tani fognak. Ezenkívül Omer Rusdi basa 
tábornagynak az üszkübi vilajetben állomá­
sozó hadtestéből szükség esetén még legfel 
jftbb húsz zászlóalj vétessék igénybe és eset

A Mleki gyásznap
hivatalos világításban.

Egy szánalmas ints fekszik előttünk: ka­
tonáéit legújabb mentegetődzése. Kisülik a 
jó urak, hogy az az iszonyat, a melyet ma­
gyar fiuk, a mi véreink Bilek és Trebinje 
közt Bosnyákországban elszenvedtek, hogy 
az a hallatlan embertelenség, a mely egy 
katonai mars végigeröszakolása miatt érte az 
agyonhajszolt legénységet, jóformán sem­
miség, mert — hisz a halálba masírozott 
ifjakat leszámítva — a többi „fennakadás 
nélkül végrehajtotta a további menetet."

Megáll az esze a magunkfajta polgárem­
bernek, a hogy ezt a czinikus jelentést ol­
vassa. Tizenöt fiatal élet múlik el, egy se­
reg erőteljes fiút a kórházba juttat az értel­
metlen és ostoba erőszakoskodás és ezek 
az urak, a kik csak parancsolni tanulnak 
meg, de érezni —úgy látszik —nem, mind­
ebben csak nehány rendszabály „nem ki­
elégítő végrehajtását" látja, a melyért pél­
dás megtorlás helyett „a parancsadásra hi­
vatottaknak a parancsnoki állásról való fel­
mentésével" talán elintézettnek vélik az „in 
czidensV

Nem, jó urak, ez a dolog ennyivel elin­
tézve még nincs. Riasztó példát kell mutatnb 
hogy ilyet ne merjen többé elkövetni az 
aranygallér jogán semmiféle ember. Es 
gyökeresen kell javítani az állapoton egy­
szer és mindenkorra, változtatni kell első 
sorban azon a bizonyos „rendszabályon," 
amelyet „nem kielégítően betartani", akár­
milyen magasrangu katonának még módjában 
se legyen, fülekért megtorlást várunk, a jö" 
vöre pedig alapos intézkedést arra nézve, 
hogy a véreinket osztrák katonák agyon ne 
hajszolhassák.

*

A Lileki esemény vizsgálatával tudomás 
szerint báró Appell, Uosznia-Hcrczcgovina 
katonai kormányzóját bízták meg, akinek 
eljárásáról most félhivatalosan szúszerint a 
következőket közük:

Már beérkeztek azok a jelentések, amelyek vi­
lágosságot hoznak a 12. gyalogezred két zászló- 
aljának julius 20-án Trebinje és Bilek között 
való menetével kapcsolatos, sokféleképpen tár­
gyalt és kommentált, az általános érdeklődést 
nagy mérvben lekötő eseményekre. A jelentések, 
amelyek báró Appel lovassági tábornok, aló. 
hadtest parancsnoka által személyesen vezetett 
vizsgálaton alapulnak, részletes és tiszta képét 
adják azon körülményeknek, amelyek a beállott 
katasztrófához vezettek.

Mielőtt azonban e vizsgálat eredményének lé­
nyegét ismertetnék, ki kell emelni, hogy a 12 
gyalogezred által Trebinjéből a Nevesinye Bojisle 
melletti magasan fekvő »nyári tábor«-ba eszkö­
zölt menet évente ugyanazon időben megisméllő- 

k. E menet alapját képező rendszabály czélja 
az, bogy llerczegovina azon csapattesteit, amelyek 

edvezőtlen kiképzési körülményeket nyújtó é 
hosszantartó nugas nyári hőmérséklettel biró 

özségekben vannak elhelyezve, bizonyos időre 
edvezöbb helvzetbe hozza.

A Trebinje és Bilek közölt vezető ut 27 5 km. 
osszu és egész hosszában igen jó karban tartott 

müut.
A Karsztvidék számára kiadott különleges es 

ötelező utasításokkal szabályozott menet-gondos­
kodások betartása melleit az előbb emlitett me­
net minden csapat által akadálytalanul végrehajt 
iatú és már ismételten, különböző évadban ke­

resztül is vitt teljesítményt képez.
Ha a julius 20-iki menet a 12. gyalogezred 

két zászlóaljára nézve mégis ily sajnálatos követ- 
gyűlésükön, melyet Aradon tartottak meg, tartó- kezményekkel járt, nyilvánvaló, hogy azok csak 
mányi főnöküki-vé újból lainás Alajost választót- egész. rendkívüli körülmények küzrejatszasa

D on Carlos újból szerepel. Spanyol 
országban, mint Madridból jelentik, nagy 
feltűnést kelt, hogy dón Carlos egész csalad­
jával elhagyta Velenczét és Svájezba utazott, 
a hol tanácskozni fog pártjának vezérféríi- 
aival. Don Carlos sokat remél az uj papá­
tól, a kivel Velenczében szoros barátságot 
kötött. Dir szerint egyik bizalmasát rendkí­
vüli küldetéssel már el is küldte a pápahoz.

Finnország- vége. Csak nemrég emlékeztünk 
meg azokról az intézkedésekről, a melyeket az 
orosz kormány életbe léptetett, hogy Finnorszá­
got önállóságának még a látszatától is megfosz- 
sza. Most újabb, azokhoz hasonló rendelkezést 
bocsátott ki a czár. Az ukáz föloszlatja az egyet­
len finnországi kadét-iskolát. Az elbocsátott nö­
vendékek szülői évi hatszáz márka szubvenczió 
kapnak, hogy gyermekeiket más katonai intéze­
tekben képesiltessék ki. A Finlandskaja Gazeta, 
Bobrikov tábornok lapja azzal okolja meg ezt a 
rendelelel, hogy a friedrichshami kadétiskolában 
az utóbbi időkben nagy előhaladást tett a finn 
szeparatizmus, úgy, hogy elhatározták, hogy a 
finneknek a tiszti pályán való kiképzését csak az 
orosz katonai intézetekben engedik meg. 'tavaly 
előtt, mikor a finnországi zászlóaljakat föloszlat­
ták, 243 finn tisztből mindössze lizenkilencz ment 
át az orosz hadseregbe. Itt említjük meg, hogy 
Oroszországban néhány nap múlva megkezdőd­
nek a nagy hadgyakorlatok, melyekre a czár 
meghívta a franczia. hadsereg vezérkari főnökét, 
Rendezec tábornokot is.

EGYHÁZAK.
Szent István napja. A budavári koronázó 

Mátyás-templomban augusztus 20-án, Szent István- 
napján reggel nyolez órakor Mihályfy Ákos czisz- 
terczitai tanár és rendíünök tartja az ünnepi be­
szédet. A megbízást a herczegprimástól kapta 
Mihályfy, a ki kiváló szonok hírében áll. Szén1 
stván-napján az ünnepi kürmenctet a várban 

V a.szarj kolos bíboros herczegprimás fogja ve­
zetni, a ki alkalmasint pontifikái is a Mátyás­
templomban tartandó főistentiszteleten.

A Uapísztránusok tartomány föntiko. A
szent Kupisztrán rend áldozár tagjai legutóbbi

Rákcczi-aibum.
A kétszázadon évfűi dúló egyfelől, de 

még inkább a mostani politikai és társa­
dalmi viszonyok teszik szükségessé és kí­
vánatossá, hogy Magyarország egyik leg­
nagyobb kora. a szabadság kivívásának 
legszebb törekvései minél jobban beleol­
vadjanak a mi életünkbe, minél közelebb 
férkőzhessenek minden magyar ember szi­
véhez. A kuruez világot kell ismernünk 
hogy újra kuruezokká legyünk, s kuru- 
ezokká kell lennünk, hogy ez a nemző 
boldoguljon, erősödjék, gyarapodjék.

Ez a tudat és ez a meggyőződés ér’ 
lelte meg az Egyetértés-ben azt a tervet 
és szándékot, hogy az idén karácsonykor

Rákóczi albummal

kedveskedik olvasóinak.
Írásban és képben hü tükre és leróni 

kaja lesz ez az album a kétszázados nagv 
magyar szabadságharcznak. írják legki­
válóbb történetíróink és tudósaink, s ké­
pekkel díszítik az egykori emlékeken kí­
vül a legjobb és legnevesebb festő- és 
rajzoló-művészek.

Az albumnak nagy irodalmi része 
lesz, a mely teljesen fölöslegessé tesz bár­
mely kalendáriumot vagy egyéb évköny 
vet.

olvasói sorába, ingyen és minden külön 
illeték vagy postai dij nélkül megkapja a 
Rákúczi-albumot.

Az Egyetértés kiadóhivatala.

Péter király svajezi gárdája Sok csodá- 
atos hir érkezett a közelmúlt hetekben 

Szerbiából, a melyek mind arra mutatnak, 
hogy a rendes állapotok még mindig nem 
tértek vissza a viharoktól sokszorosan meg­
látogatott országba. Valamennyi hir között 
azonban — noha a legkülönösebbek egyike 

- az alábbi az, a melyen senkisem fog 
csodálkozni, mert mindenki, a ki a viszo­
nyokat ismeri, természetesnek fogja tartani. 
A szerb királynak ugyanis meglehetősen sok 
gondot okozott az, hogy milyen emberekből 
állítsa össze a testörségét, azt a fölfegyverzett 
katonai testületet, mely hivatva van a királyi 
palotát, valamint a királyt és az uralkodó 
családot őrizni. Királygyilkosság révén jutott 
trónra és így a királygyilkosokhoz nem igen 
lehet bizalma. Akik egyik királyival oly mó­
don végeztek, mint Sándor királyijai és 
Drágával, azok esetleg a másik király iránt 
sem lesznek túlságos kímélettel. Akik pedig 
távol álltak a gyilkosságtól, azok mostaná­
ban mind el vannak keseredve a király gyil­
kosok tolakodása miatt, akik tudomás sze­
rint igen nagy prepotencziával lépnek lül. 
Es minthogy a szerbek kiszámithallanok, 
ezekre sem bízhatta Péter király a 
maga és palotája őrzését. Péter ki­
rály ennek következtében gondolt egyet 
és csupa svajeziakbol állíttatta össze 
a testörgávdnját. Belgrádijai jelen­
tik, hogy n belgrádi testörség tagjai közt 
egyetlen szerb sincs; csupa svájcziakból 
áll. Ezek megbízhatók, nem politizálnak s 
nem lázonganak. Nemcsak a pápának van 
tehát svajezi gárdája, hanem Karagyorgye- 
vics Péternek is. Ilyen nagy bizalommal visel­
tetik Péter királya maga szerbjeihez. Talán 
a szerbek maguk is természetesnek tartják 
a bizalomnak ezt a hiányát, de azért nagy 
az elégedetlenség. A király svajezi gár­
dája ugyanis többe kerül, mint az egész 
belgrádi helyőrség tisztikara.

ege
oly ti ín állottak be.

Meg van állapítva, hogy az elinduláskor gon 
oskodás történt, hogy a vízszükséglet meglegyen 

hogy azonkívül viz mái hás állatokon és 
öcsi kon a csapat után szállíttassák továbbá kilá- 
ásba is volt véve, hogy a vizhordó edényenk 
jbúl való megtöltése a menet alalt eszközöltes­

sék, mely utóbbi rendszabály azonban nem 
hajtatott végre kielégítő módon.

A legénységnek a szabályzatszerü könnyítéseket 
a menet alatt megengedték és a menet első ré­
sze, ideértve az útközben a bileki helyőrség 
egyes részei ellen keresztül vitt 30 perczig tartó 
larezgvakorlatot is, egészen simán folyt le.

A paranesadás több megtorlásra váró hibájá­
nak tulajdonítható, hogy a hosszabb pihenők 
elrendelése, valamint a menetelés alatt szük­
séges vízellátásról való gondoskodás nem tör­
téni a fennálló viszonyoknak megfelelően.

E körülmények a ti7° R.-re szokott hőséggel 
egyetemben általános kimerülésre vezettek 
éa inár vsak néhány km.-nyire a ment tczél előtt 
azon tömeges megbetegedéseket okozták, amelyek 
íasonló esetekben a menetelő csapatnál a leg­

rövidebb időn belül beállni szoktak. Az óvóin 
tűzkődének kiadására alkalmas pillanatot az 
erre hivatottak — sajnos — nem ismei 
téli fel.

A katasztrófa beállta után a rendelkezésre álló 
orvosok és egészségügyi segédközegek minden ön­
feláldozásuk daczára a betegek nagy számánál 
fogva képtelenek voltak minden tekintetben 
eleget tenni, sőt még az utólag Bilckböl szerve­
zett mcntöakczió is ilyen körülmények kö­
zött kevés eredményűvel járt

Mig a kimerültén elmaradt legénység javarésze 
még e nap folyamán magához térve századához 
bevonult, egy aránylag kevés főnyi csoport pe­
dig korházi ápolásba került, addig, mint ismere­
tes tizenöt ember a hőguta áldozata lett.

A hadsereg vezetősége el nem mulasztotta a 
történtekből egyelőre a felelős személyeknek je­
lenlegi parancsnoki állásuk alól való leimen 
tése által, a szükséges következtetéseket levonni 
és intézkedéseket tenni az iránt, hogy hasonló 
sajnálatos események ne ismétlődjenek

Kiegészítésül még felemlítjük, hogy a 12. gya­
logezred több ízben felemlített két zászlóalja a 
Bitekből Nevesinyébc megteendő további mene 
leket julius 22. és 23-a folyamán fennakadás 
nélkül végrehajtotta és hogy a bileki kórházban

„Hegyi und Frau“
— Dienes menekülése. —

A parlamenti botrányok szomorú hőse aligha 
1 agyta még el Európát. Legutoljára Liverpoolban 
átták s az odavaló rendőrség jelentése szerint 

ott nem szállt tengerre. Pedig a hajójegyét is 
megváltotta már.

Az első biztos nyomot Hegyi Jenő adta 
rendőrség kezébe. Ugyanaz a Hegyi Jenő, a ki a 

arlarnenti bizottság előtt szemrehányóan pana- 
naszolta, hogy a főkapitány öt, a mint Budape»tre 
rkezett, nyomban maga elé czitálta és kifaggatta 

de azt már a bizottságnak nem mondotta cl­
ingy Dienes Márton és a kedvese az ő tudtával 
jegyi und Frau néven szöknek.

A nyomozás adatai a következők:

A ki uj előfizető belép az Egyetértés jj—

A 15. hadtest parancsnoka — julius 29-én Ne 
vesinyében tartózkodva — a menetkatasztrófa 
állal sújtott csapattesteket teljesen kielégítő egész 
ségi állapotban találta.

érkezett a fővárosbaAugusztus harmadikén
Hegyi Jenő, a kit a rendőrség Dienes szökését 
Uetöleg részletesen kihallgatott. Hegyi Jenő el­

mondotta, hogy Dienes Amerikába váltott jegyet 
»Hegyi und frau* néven és Liverpoolból akar 
elindulni. A rendőrség ennek alapján nyomban 
érintkezésbe lépett a liverpooli és londoni rendőr­
hatóságokkal. Megállapította, hogy a legutóbb 
Amerikába induló hajó a »Majesties«, a mely 
negyedikén, vagy ötödikén indul. Minden intéz­
kedést megteltek, hogy mihelyt Dienes a hajóra 
•-.áll, elfogják. Augusztus ötödikén azonban az az 
értesítés jött Liverpoolból, hogy Dienes a hajó­
jegyet átíratta a »Uedric-hajóru«, amely hetedikén 
indul Amerikába. Közben e hónap hetedikén a 
berlini rendőrség jelentette a főkapitányságnak, u 
hogy Dienes a kedvesén kivül egy Bolgár Lajos 
nevű alakkal szökik Erről értesítették az angol 
hatóságokat, a honnan nyolezadikán az a távirat 
érkezett, hogy Liverpoolban Bolgárt elfogták, 
de Dienest nem találták meg. A hetedikén elin­
dult C.edricz-ha|óra sem szállott fel. Bolgárt 
fogva tartják, mert a bécsi rendőrség körözi.

ÚJDONSÁGOK.
Demokrata

Szent Péter trónján.

1896. év augusztusában történt. A///- 
Leo pápa a Rerum novarum enciklika 
magaslatáról szocziális programmjút li# 
szállította a nép közé. A pisai egye­
tem tudós tanárát, Toniolo-1 és Me- 
dolago grófot bízta meg, hogy 
a munkások sorsán a kereszténység szelle­
mében segíteni iparkodjanak. Hadovában 
tartották meg a kongresszust, amelyen a 
katholikus párt főemberei, a vidéki ér­
sekek és püspökök is megjelentek az éi - 
dekelt munkások társaságában. Ezen a 
gyűlésen S&rtő kardinális a Szent Márk 
templom pátriárkája elnökölt. Kedves, ra­
gyogó arcza, mély, barátságos tekintete, 
csengő hangja, mely szívből jött és szívhez 
szólt elegáns, finom mozdulatai, apostoli be­
szédje, hamar meghódították a jelenlevő­
ket. Az ő szándékára történt, hogy a kon­
gresszus határozataiban úgyszólván a ka­
tolikus demokrácziának alapelveit állap.- 
tolták meg.

Az a rendszer, — mondta Sarló érsek 
megnyitó beszédjében — a mely abban 
áll, hogy a hitel segítségével a tőkések 
a termelők fölibe kerekedjenek, a társadal­
makat erkölcsi, jogi, politikai tekintetben 
visszafejleszti. Ezért óhajtja, hogy a tudo­
mány férfiai szem előtt tartsák a következő 
elveket.

1. Az a közgazdasági rendszer, a me:y 
kizárólag a hitelen alapul, vét!.< - ugv 
elméleti, mint gyakorlati szempontból.

2. A közgazdaság normális fajtája 
olyan legyen, hogy a töke közvetetten é-> 
tartós módon egyesüljön az ipari tevé­
kenységgel, a termelés végczéljának szem­
pontjából.

8. Az a segítség, a melyet a töke ny1 í 
a munkának a hitel képében, ^ bar t t- 
vényes alapon áll, de mégis csak másod­
rendű szerepet játszszék az államok be­
rendezésében.

4. A hitel szerepét, törvényes korlátái 
között, a saját maga közgazda-ági és jogi 
természetéből folyó szempontok ii: n\.t- 
sák, olyképpen, hogy a töke egyesüljön a 
munkával, de ne hajtsa azt jármába.

5. A társadalmi szokások és a törvény- 
hozások arra törekedjenek, hogy a lm 
gazdaság szervezetében a töltenek mai • 
terjeszkedését korlátozzák <■ kényszer n - - 
a tőkét arra, hogy közvetetlenül, tarló , 
természetes kapcsolatba jusson a nma- 
kával.

Amikor Sarto pátriárka értől a kongna- - 
szusról hazament Yelcnczébe. a nnnn\. 
tüntető körmenetben ünnepelték öt e- h 
dúltak neki. A pátriárka ez alkalom 
után is minden tőle leihe'ö c-zi.ö/t 
felhasznált a munkásnép érdekeinek v 
delmezésére. Jelszava volt, amelyet pap­
ságának is követnie kellett: menjetek u
nép közé. t .

X. Pius aligha fogja meghazudlumi 
Sarto érsek szocziális maealartasat. 1 o- 
1 bikájának irányzása tehát neme-az de­
mokratikus, de bizonyos tekintetben 
szocziális szellemben fog törteim:. 
Meglepő dolog ugyebár! Az. egy­
ház örök életét legjobban biztos tott 
múltban és biztosítja a jövőben is, bony 
vezetői kiváló elmék voltak, a kik m< me­
télték a kor szellemét és ahhoz alkt 
mazkodtak. A huszadik szazad nagy >• 
radalmai szocziális kérdések kön i 
fognak lefolyni. Isten tudja, hány 
konzervatív rendszer, hány állam­
forma és hány korona fog áldozatul 
esni ezeknek a forrongásoknak! De nem 
az előjelek már mutatják, a keresztem 
egyház ezekből is sértetlenül fi1.g kike: mi; . 
mert vezérei közt vannak óvatosak < 
előrelátók, a kik fölülemelkednek a sólet 
elméken.

M F

— Fenyő Sándor, lapunk főszerkes 
ma rövid időre a Lidóra utazott.

— Személyi hírek. A román királyné ler’ 
nap háromnegyed négy órakor Acuvicdbe ér: ■ - 
zett és a segenhausi kastélyba utazeu

Gróf IVickcnburg Márk, kere-E 
delmi államtitkár Zsolnára utazóit, l'cicn 
Szalvútot föherczeg tegnap Becsből Győrbe uí i-
zott. _ Vértcssy Kálmán miniszteri tanács
a kereskedelmi minisztérium elnöki e z I

Az egyik esti lap ma megtámadja a főkapi­
tányt s azt mondja, hogy a huszonegyezer koro- m- kir. testőrségnél. 1872 _szepiemtj'r 
nát, a mit Hegyi Jenő Szipáry Lászlónak visz- honvédséghez lépett át. 187,i 74 in.

szahozott, csak bizonyos kikötések mellett akarja 
Dienes Márton feleségének kiadni.

A főkapitány sajtóirodája a támadásra a követ" 
kező czáfolattal felel:

Gróf Szápáry László a Dienes Márton 
által gyermekei részére visszaküldött hu­
szonegyezer koronát további kézbesítés czél 
jából a rendőrségre küldötte. A főkapitány 
pedig a pénzt a főváros árvaszékének adta 
át. Az az állítás, hogy a főkapitány a pénz 
kiadását Dienes Mártonnával szemben lelté 
telekhez kötötte, légből kapott valótlanság

a feje megkezdette a szabadságát, lúvo i> le a • . 
dr. Lers Vilmos osztálytanácsos hely ottesi 1.
A montenegrói fejedelem ma Müncheni,m :i 
keleti expresz vonattal Becsbe utazott. — «A 
Ágost főlierczeg és neje ma délután Lein: 
jécsbe érkezett és délután 3 órakor tov.ibb u: 
zott Kis-Tapolcsányba. — körber miniszterek k 
délután Rátótról Bécsbe érkezett.

— Jablánozy tábornok nyuga. ómban, 
Szentgyürgyi Jablúnczky Sándor altál v 

magyarországi csendőr.-Tg foki.velője 
mint értesülünk — nyugalomba vonul. 
altábornagy negyvennégy évig volt szol. 
latban s agg korára való tekintettel meg­
kérte nyugdíjazását a királytól. A P A b 
kézirat a napokban már meg is ji kaik a 
vatalos lapban.

Szentgyürgyi Jablánczy Sándor

lii-

1S 15-ben sr"
letett Nagy-Szombatban. Katonai szó gálát.-' 
1860-ban kezdte meg. Hosszabb ideig t a

(> • a I: H 
tűzadód

a 26. lovas századnak 1874-től peuig pi s. 8 
honvéd huszárezred I balaiiunjának volt .; j : i 
noka. 1878 aug. 19-én a kassai 5. honv, dívsz - 
ezredhez helyezték át, melyet nemsoká;a • 1 - .
kinevezése követelt. 1888. nov. 1 én =
lett. E rendfokozatban hosszabb ideig « hu •* 
pesti 1. honvédhuszárezred parancsnoka v .1 1b < 
május elsején vezérőrnagygyá neveztél: ki. 1 ‘ • 
ben a irt. kir. csendőrség felügyel. : teendőinek 
vezetésével bízták meg, majd nemsokára a cscti- 
dőrség felügyelőjének nevezték ki: Itiíiti május 
elseje» altábornagygyá léptettek elő. Nagy tud -u 
kiváló képzettségű katona volt, akinek az érde­
meit a király is méltányolta és mér o ••-'ken a 
III. osztályú vaskorona renddel tüntette ki.
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Belgrádi"! U
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ezelőtt 1 hát
ZUga.-'t1. ti I.;-p <
tielgrá dba?

Ma rcacrp]
Belgra Pt
fogad l kül:
Apái vaudvaroi
király.‘ a dijplori
miniszterek fele
haros zsivit
vonat a pálíyau
rály iidvüzé
sei el lépett a s
bemültatása ul
intéze II a tronö
szolt. Ezutíiin a
mek' mek t;S r<
nyújtó 11. R öv id
váródíreuib
tempiómba,. A
kiiáix t és 1

htu ea ä top.



tus 11.

K,

lent. XIII.
enciklika 

Jnmját 1» 
:ai egys- 

és Me­
ts. hogy 
jrség szolle* 
luJuvában 
mmelyen a 

vidéki ér­
ik az ér- 
Ezen a 

(G.ciit Márk 
kedves, ra- 

tekintete, 
jés szívhez 
la jOstoli Le- 

•ienlevo- 
I . a küii- 
lv n a ka- 

ailapi-

|rto érsek 
3Ív abban 

tőkések 
társadal- 

lekintetben 
try a tudo- 

küvetkezö

l(a mely 
f-s úgy 

I »ól.
fajtája 

re tétlen és 
pari tevé- 
i k szem-

tuke nvuit

ink inasoü- 
janiok Le­

tt n ain­

't V

dja,

! v
sztenv

m. F

ula-

\u„, u. viiaban.
!ni ítniagy

ibb

az érde-

Kedd, augusztus !!. EGYETÉRTÉS
— Az Ischll udvarból. Ischlből láviratoz- 

zák. hogy gróf Goluchowski külügyminisz- 
terl ma délelőtt lel tiz órakor a román ki­
rály, tiz urakor pedig Fevencz József király 
fogadta kihallgatáson. Fél 12 órakor a felsé­
gek. az uralkodóház tagjai, Liechtenstein 
heivzeg lőudvarmester, gróf Goluchowszki 
külügyminiszter, a vezérkar főnöke és mind- 
k. t uralkodó kísérete külön udvari vonaton 
Au--vba utazott. A délutáni kirándulásra a
kualy iuhomoki egyenruhában ment el a ro-
iiKLU királyért a szállodába. Az uralkodók a 
pályaudvarra hajtattak, ahol a kirándulásban 
résztvevő többi személyiségek már egybe­
gyűltek. A kirándulók délután fél 1 órakor 
érkeztek az ünnepélyesen fellobogózott 
Au-se lm. A két uralkodó és az uralkodóház 
tagjai kocsikba szállottak. Más kocsikban 
követlek őket a legfőbb udvari méltóságok, 
Luiuvhovszki grót külügyminiszter, Beck 
báró vezérkari Jönök és a kíséretek. A szál­
lodában ebed volt. Minthogy a délben 
rm g ívűt eső szüntelenül esett, a Grundel- 
t 'hoz I rvezetl kirándulásáról lemondottak. 
Az uralkodók visszatértek lseidbe, ahova <í 
óra fj-ő p-rézkor érkeztek. Királyunk a ro­
mán királyt a közönség megújuló óváeziói 
közüli elkísérte a szállodába. Este a király 
viiiájáLan nagy ebéd volt.

— A knltv.szmlniszter leánya meny­
asszony. Két előkelő magyar család fiatul sar- 
ja'ifkiiun1; boldogságáról kapunk hirt Csorbató- 
fűrdőrői. Szcntivanyi József nagybirtokosnak, a 
(Aorba-ló volt tulajdonosának fia, ifjabb Szent- 
irány/ .1 'z-ef eljegyezte tegnap délután Wlassics 
Gyula vall; -- és közoktatásügyi miniszter és neje 
( ív lka bájos és nagymüveltségü leányát,
Mugu t. -\z feljegyzési ünnep tegnap volt Csorbá­
id n. a hu! a szivek frigyéhez a magyar közéle1 
sä., lau,a kivánl szerencsét. A minisztert család 
üiin--pe tartotta Csorbatón, ezért nem lehetett je 
hí a s. mii ti minisztertanácson sem. Wlassics 
ruv h; n ma reggel már megérkezett a fű- 
Váró 1 a.

— BáL úczi temploma. Szatmárról Uivi-
rulo/.zuk, hogy a szatmármegyei Ákos 
községi;cn a Rákóczi korából származó re­
formáló s templomot ma avatták fel nagy 
iir.n'M;-éo.-;,; között. A templomavatási beszé­
det Dort ók György püspök mondotta. A 
templomot az országos műemlékek bizottsá­
ga költségén *>0,000 korona költséggel épí­
tették lek 100 évvel ezelőtt Rákóczi ebben 
a templomban imát hallgatott.

Lt jogvfezzük fel, hogy Balkónyban Rákóczi 
Fér.mez zászlóbontásának kétszázados fordulóját 
e hó 23-ikán ünnepük meg.-,A balkányi társada­
lomban igen élénk az érdeklődés az ünnepség iránt, 
már es ik azért is mert sok balkányi ember elődje 
porladó A a kuruez csatatereken, különösen a 
trenc- n litiv-s völgyben, ezredes kapitányukkal, 
Gencsy Zsigmonddal együtt. Szabolcsmegye 
négy Lwszárezredest adott a Rákóczi-szabadság- 
hareznak. \'ay Ádámot, Gencsy Zsigmondot, 
Ibrnnyi Lászlót és Lövey Sámuelt, kiknek ke­
mény katonái mind a nyíri pajkosok közül kerül­
te!: ki. Az estély fénypontja dr. Mezössy Béla 
képviselő szabad előadása lesz 11. Rákóczi Fe­
renc:’. cmi ékezetéről, mely különösen Szabolcs 
vármegyének akkori állapotára fog teljes fényt 
deríteni. Lesz küiün ez alkalomra irt ünnepi óda, 
régi knrucz-dalok előadása és a kuruez költészet 
egyik legszebb gyöngyének, Ocskay László balla­
dájának elszavatásu. A miisoron van Rákóczi 
Fen-nvz és Kossuth Lajos arczképeinek megko­
szorúzó-a is. Az estély tiszta jövedelme a Bal- 
kény ban bdállilandó Kossuth-szoLor-alapra fordit- 
tatik. — Az Ubecsén szünidőzo egyetemi ifjúság 
a város intelligencziájával együtt szintén e hó 
23-án nagyolbszabásu Rákóczy-ünnepet rendez. 
Az ünnepély iránt városszerte nagy az érdeklődés. 
Pásztó községben tegnap folyt le lelkes hangú 
latban a nagy szabadsághős emlékünnepe, a ku 
zönség roppant részvétele mellett.

templomba, ahol ünnepi istentisztelet volt. 
Aztán folytatta a kocsisor útját az uj 
koriak felé.

— A szent eskü Hrakóból jelentik, hogy 
tegnap délben nyiit meg az általános rabbi- 
nagygyűlés, amelyen megjelentek Magyarország, 
Auszlria, Franeziaország, Románia, Németország, 
Oroszország és Egyiptom képviselői. Sok száz 
rabbi levélben jelentette ki csatlakozását. A nagy 
zsinagógában ünnepélyes istentisztelet volt, ame­
lyen ezrekre menő tömeg veit részt. A megnyitó 
beszédet Horovitz krakúi főrabbi tartotta. Üdvö­
zölte a zsidóság összegyűlt lelki vezéreit és a 
gyűlés hódolatát fejezte ki az uralkodó iránt. 
Majd a nyitott frigyszekrény előtt kezében a tó­
rával szent esküt telt, hogy a véráldozat 
meséje költött és hazug. Valamennyi rabbi 
szóról-szóra utána mondta az esküt, ami 
mélyen megrendítő hatást tett a hallgató­
ságra. Sokan sírlak. A rabbigyülés elhatározta, 
hogy küldöttséget meneszt a papához, kérve 
őt az igazság és emberszeretet nevében, hogy ad­
jon lei egy bullát a vérvéd meséje ellen 
Chaeham alexandriai pasa héber nyelvű beszé­
det mondott, amelyet Horovitz alsó-kubini fűrabb1 
németül tolmácsolt. Ugyancsak Horovitz mondta 
a záróbeszédet is, amelyben megköszönte a hit­
községnek és a krakói főrabbinak a vendégsze­
rető fogad tatást. Landau osztrák császári taná­
csos, a krakói hitközség elnöke, válaszában kije. 
lentette, hogy a hitközség megtisztelve érzi ma­
gát, hogy a kongresszus, amelyhez hasonló év. 
századok óta nem volt. Krakóban gyűlt össze 
Az utczán összegyűlt néptömeg lelkes ünneplés­
ben részesítette a lakásaikra visszatérő egyház­
főket.

— Házasság. Gróf Festetics Pál nőül vette 
tegnap Budapesten özvegy báró Galánlhai Fekete 
Ferencznét, született cserneki és tarkeői Dessewffy 
Erzsébetet.

— Kubelik állampolgári esküje. A belügy­
miniszter, mint annak idejében közöltük, az 18UU. 
L. törvényezikk alapján Kubelik Jánt, a világ­
hírű hegedűművészt az előirt föltételek alapján a 
magyar állam kötelékébe fölvette és erről Kovács 
József, debreczeni polgármestert leiratban értesí­
tette. Debreczenből jelentik, hogy az uj magyar 
állampolgár a jövő hónap folyamán fogja letenni 
a honpolgári esküt Kovács József polgármester 
kezébe.

,i.i .cn a
tt‘Út? Í.L

— Nyári zivatar. Az ulo'só napokban megin
égé -z .-ívj vei ráfeküdt az emberiségre a kánikula1 
Tikkasztó, izzó hőség volt, mintha a nyár 
akarná megmutatni igazán az erejét, a miko 
vége lm ]r.r az uralma. A tűrhet len ternperaturát 
nagy fi ihöszakadá« enyhítette meg ma este. Tíz 
óra felé megnyíltak az ég csatornái, s vígan zu­
hogó!! ala a fuss, üdítő zápor. Az ország legtöbb 
részéi ői is esőzések hire érke zik.

— Az első ellentét Péter király útját a 
trónhoz éppen nem rózsákkal hintették ha. S 
úgy látszik, az uralkodása alatt sem csak 
bárányfelhők suhannak el majd felette. Lesz 
ott fekete viharfelleg is, mennydörgés is, 
zivatar is Luven. A mézeshetek nem tartot­
tak soká s ma már felbukkant az első nyiit 
ellentét a király s a kormánya közt. A ki­
rálynak régtől fogva Les janin konstanti­
nápolyi követ kedves embere volt. vk-zonl a 
belgrádi körök épperi nem nagy szimpátiával 
néztek a diplomatára. Mindannak daczára 
a király tegnap kinevezte Lesjanint udvar- 
na-'ycyá. A dolog a minisztertanácsban nagy 
izgalmat keltett, több miniszter lemondassa! 
fenyegetödzött úgy hogy a királynak en­
gednie kellett. Kénytelen volt mint
Belgrádiéi taviralozzák — kibúvót keresni 
s úgy állapodtak meg, hogy a kinevezés 
meg fog ugyan jelenni a hivatalos lapban, 
de n Les janin az. állást nem foglalja el s 
Konstantinápolyban marad. Szóval, az 
első ellentét a király vereségével végződött. 
Gondolt volna erre Kavagy orgy evics Peter 
ezelőtt néhány héttel, a mikor harangok 
zúgása, a nép ülőnirivalgása közben bevonult
Belgrádira?

Ma reggel érkeztek meg különben 
Belgrádba Péter király gyermekei. A 
fogadtatás külsőségei ünnepiesek voltak 
A pályaudvaron fogadásukra megjelent a 
király, a diplomácziai kar számos tagja, a 
miniszterek feleségeikkel és a méltóságok. Vi­
haros zsiviú-kiailtásoK között érkezett be 
vonat a pályaudvar csarnokába, mire a ki­
rály üdvözölte gyermekeit és a trónörökös­
sel ellepett a század elölt. A miniszterek 
bemutatása után Avakumovics beszédet 
intézett a trónörököshöz, szerb nyelven vála­
szolt. Lziitán a polgármester a király gyer­
mekeinek es rokonainak kenyeret es sot 
nyújtott. Rövid verde után, amely az udvari 
váróteremben folyt le, a kocsisor elindult a 
templomba. A székesegyház bejáratánál i 
király t és csaladjai Jimoncencius metropo 
Uta es & főpapság logadta és kísérte a

mosj test Szegeden,
oadult ki. Gyilkosa

Az agyonlőtt milliomos Arról a gyil­
kosságról, melynek \jjhelyi Lipót hódmező­
vásárhelyi sokszoros millomos esett áldoza­
tul, Aradról jelentik a következőket. A gyil­
kosság Med gyesházán történt. A tettes 
Marik János földmives volt. Újhelyinek, 
aldt lük ars ágáról ismernek, valami követelése 
volt Marikon. Beperelte s a bíróság elren­
delte a végrehajtást, amelyet Újhelyi maga 
akart foganatosítani. A földműves tanyáján, 
egy alacsony nádfödeles házban, nem volt 
mit keresnie a végrehajtónak, kiment a szán­
tóföldre, ahol már keresztbe volt rakva a 
búza. De ez nem volt elég Újhelyinek, ö 
még a kukoriczát is akarta, amely az idén 
különösen bő termést igéit. Hiába kérlelte 
Marik, ne bántsa u kukoriczát, mert ha ezt 
is elkótyavetyélik, miből él meg a télen ö és 
a családja. Ámde Újhelyi hajthatatlan volt, 
nógatta a végrehajtót, hogy végezze a dol­
gát. Marikot elfogta a düh, revolver volt a 
kezében s ezzel lőtt Újhelyire, akit nyak- 
szirten talált a golyó. Pár lépést még ván- 
szorgott a sebesült, aztán összerogyott s 
meghűlt. Újhelyi Lipót nemcsak fukarsága 
révén volt ismeretes, de sokat beszéllek róla 
akkor is, amikor hamis tanuzásért s hamis 
tanuszerzésért pörbe fogta a fenyitö bíróság. 
Hiába védekezett a vád ellen, hiába védték 
fogas prókátorok, a bíróság fogházbüntetésre 
ítélte. Eleinte bujdokolt az Ítélet elöl, azután 
mégis kénytelen volt leülni a fogházbüntc- 

a honnan nemrégiben sza- 
a véres tett elkövetése 

után nyomban jelentkezett a csendőrségnél, 
honnan táviratban értesítették az aradi 

törvényszék vizsgálóbiróságát s a királyi 
ügyészt, akik nyomban elutaztak Medgyes- 
házara a vizsgálat íugarmtoAtása végett.

— A Visszhang-társaság augusztus hó 15-én 
délután a rakosfalvai Zöldike-vendéglőben jóié 

onyczélu tá; czmulatságot rendez. A közön-a-g- 
nek ejjel 2 órakor külön vonat all rendelkezé­
sére.

- A bérfizetés nspja. Az iparosegyesületben 
mely egy véleményező ledüíet — fölmerült 

legutóbb az az eszme, hogy a bérfizetéseket szom­
batról valamely másik napra tegyék át. A vasár 
napi munkaszünet általánosításából származott az 
eszme. (ismert dolog — több Ízben mutattunk rá
__ bogy a munkás, miután a bérét szombaton
késő este kapja ki, vasárnap nem tud vásárláso­
kat eszközölni, mert hisz iparcikkeket vasárnap 
egyáltalában nem szabad árusítani, még délelőtt 
tiz óráig sem. Előzőleg a kereskedelmi és ipar 
kamara szintén foglalkozott a kérdéssel, azt az 
indítványt tárgyalva, hogy az iparosok a munká­
sokat néhány órával korábban bocsássák baza a 
munkából. A kérdésnek nagyobb a fontossága, 
mint első pillanatra látszik. A munkások tényleg 
nem tudják bevásárolni a háztartásra és a ru­
házkodásra szükséges ipartermékeket. Pedig ha a 
kereskedelem és ipar elveszti a munkásokat, mint 
legnagyobb fogyasztókat, az kiszámitl.atlan kár* 
ral jár az iparra és kereskedelemre, de kárt okoz 
a munkásoknak is. Szombaton este kikapván a 
bérüket, vasárnap igen könnyen más czélokra for­
dítják a pénzt s hétköznapra már kevesebb, vagy 
egyáltalában nem jut az iparczikkek vásárlására. 
Hogyan lehet ezen a legegyszerűbb módon se­
gíteni? A Kereskedelmi és Iparkamara indítvá­
nyának értelmében nem. Az iparos a munkásait 
szombaton nem bocsáthatja haza néhány órával 
hamarabb a munkából, mert hisz heti munkára 
van berendezve és a leggyakrabban a hét végén 
kell a munkát szállítania. Ezért a legtöbb mű­
helyben éppen a szombat a leglázasabb munka 

és akkor halmozódik a dolog legjob.

munkás vasárnapja teljesen meg van mentve s 
még a bevásárlás gondjaitól is megszabadul va­
sárnap, másrészt vasárnapig teljes kényelemmel és 
zavartalanul vásárolhatja meg a szükséges ipar- 
czikkeket. Az iparos és kereskedő sem veszti el 
munkásvevőit, az iparosnak pedig teljesen mind­
egy lehet, hogy szombaton, vagy csütörtökön 
fizeti-e a munkásait. A bérfizetés napjának meg­
változtatása tehát nemcsak emberbaráti szem­
pontból kívánatos, hanem egyszersmind szocziális 
jelentőségű is, melynek üdvös hatása el nem 
maradhat és a vasárnapi munkaszünet igv válto­
zik csak át igazi áldásra és senkinek sem lesz 
oka a vasárnapi nyugalom és pihenés napja 
miatt panaszkodni.

- Három heti házasság után. Örkény 
községben borzalmas családi dráma játszódott le 
tegnap. Egy Blau Sándor nevű huszonkiíencz 
éves kereskedő megölte a fiatal feleségét, akivel 
csak három hét előtt kelt egybe. A fiatal ^ pár 
boldogan éli együtt és senkisem tudja, mi kész­
tette a kereskedőt a végzetes tettre. Egy Szabó 
Juliska nevű cselédleánya volt a házaspárnak. Az 
beszélte el, hogy a gyilkosság már éjszaka tör­
tént. A rokonok és szomszédok kifeszitették a 
kis lakás ajtaját s meg is találták a szerencsét- 
lan házaspár holttestét. A község elöljárósága 
rögtön kihallgatta Szabó Juliskát, a ki elmondotta, 
hogy gazdái kilencz óra tájban feküdtek le. Éj­
fél után két-liárorn óra tajban a leányt lövés 
zaja ébresztette föl álmából. Ugyanekkor a 
konyhára nyíló hálószobából sikoltozva rohant ki 
Blauné és ki akarta az udvarra nyíló ajtó rete­
szét nyitni. Ezalatt a szobában ismét két lövés 
dördültél. A fiatal asszony visszament a hálószo­
bába és a szolgáló az ajtó ablakán át utána 
nézve, látta, hogy ágya mellett összeroskad. Ekkor 
Blau Simon revolveréből közvetlen Közelből rá­
jött feleségére, majd többször magára sü­
tötte a fegyvert. Ezután lefeküdt ágyába, 
egy ideig ott feküdt. Utóbb lóikéit, új­
ból megtöltötte revolverét és ismét ma­
gába lőtt néhányszor, azután visszafeküdt 
az ágyba és a leányra kiáltott, a kitől vizet 
kért. Meg is itta a vizet, újból fölkelt és megint 
magába lőtt egy párszor. Virradat fele a 
férti is meghalt. Áz asszonyt már a második lü 
vés megölte.

— Nyilatkozat. A parlamenti bizottság előtt 
tanúként kihallgatott Barkóczy Jusztin vallomásá­
nak helyrehozására a következő nyilatkozatot 
teszi közzé:

Dr. Eötvös Bálint orsz. képviselő ur hírlapi 
felszólítására kijelentem, hogy annak idején, mi­
dőn a képviselő ur megtumatitatott, baratai segít 
ségére óhajtván lenni, beszélgetés közben szoba 
hozták, fogy esetleg kölcsönnel is megkínálják 
melyet többen adtak volna össze. Én, mint i 
képviselő ur egyik tisztelője, az eszmét szintéi 
helyeseltem. Kötelességem azonban kijelenteni 
hogy nincs tudomásom arról, hogy a kölcsönadás 
eszméje megvalósíttatott volna. A mi grót Szá 
járy-fele hozzájárulást illeti, arról közvetlenül 
én szintén semmit nem tudtam, hanem ami 

L parlamenti bizottság előtt elmondottam 
lallomásból és emlékezetből tettem.

— Női gyászruhák beszerzésére ajánljuk Hon 
úth és Halász ezéget Váczi-utcza 2ü. (Zsibárus-

A bűnbe esett ügyvédet a detektívek minden-1 magyar tudományos színház lesz az első, mely
felé keresték, de nem lelték meg. Azzal a jelen 
léssel jöttek vissza Htjukról, hogy dr. huliler 
minden valószínűség szerint Amerikába szökött. 
A főkapitány ezért elrendelte a körözését. Sze­
rnél vleirását az elfogató parancs a következőkben 
adja: középtermetű, erősen kifejlett testalkatú^ 
feje kopaszodik, haja és bajusza vöröses szőke, 
arcza gömbölyű, kerek, álla borotvált, a szeme 
világos-szürke.

TÁVIRATOK.
A Vatikánból.

Pária, aug. 10. Nagy nyugtalanságot kelt 
az a római hír, hogy X. Pius pápa Merry 
del Val bíborost akarja államtitkárrá kine­
vezni. A Figaró emlékeztet arra, hogy a bí­
boros atyja spanyol nagykövet korában azért 
küzdött, hogy Spanyolország lépjen be a 
íármasszövetségbe.

Róma, aug. 10. A pápa ma több bíborost fo­
gadott, közöttük Gruscha Libornok bécsi herczeg- 
érseket, Peraud, Fischer, Svainpa, Monarra, 
Bacibieri, Ferrari Gapecelatro és Frisco bíboro­
sok ma elutazlak.

A szerb királygyilkosok.
Bécs, aug. 10. A belgrádi katonai uralom 

Becsben és Fétervárott nagy figyelmet kelt. A 
királygyilkosságban részes tiszteknek illetlen to!a- 
íodása mind a két városban kinos hatást tesz és 
már tudatták a szerb királylyal, hogy a tiszti 
kamari\la fönnállását nem fogják tűrni. Erre 
vezethető az, hogy Jonkovics Mihály századost, a 
aécsi szerb katonai attasét figyelmeztették, hogy 
bucsulátogatása alkalmával csak polgári ruhát 
vegyen föl: egyúttal fölszólították a belgrádi kor­
mányt, hogy a bécsi katonai iskolához beosztott 
Jankó vies Milusin századost azonnal liivja vissza 
Az orosz katonai intézetek parancsnokai utasítot­
ták az orosz liszteket, hogy szerb tisztekkel szol­
gálaton kívül ne érintkezzenek.

BLözgazdaságí táviratok#

megnyílik. A jövő szezon gazdag repertoárjából 
elsőnek Stransz Adolf neves orientálistánk 
Szerbia czimü aktuális darabja kerül színre.

Az >Éjjeli menedékhely« Pozsonyban. 
Szendrey Mihály pozsonyi színtársulata szomba­
ton hozta először színre Gorkij nagyhatású drá­
máját, az Éjjeli menedékhelyet s a darabbal 
rendkívül nagy sikert arattak. A szereplők közűi 
különösen Szendrey, Hevessy, Várnav Jenő, 
Beregi Jenő, Vágó Géza, Velly és Barótfiy 
írma voltak kitűnőek. A darab ílereláthatólag 
hosszabb ideig marad műsoron.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Orvosok tanulmány útja. Dr. Schermann 

Adolf tiszti-főorvos előterjesztést tett az iránt' 
hogy a franczia és angol közegészségügyi intéz­
mények tanulmányozására kikel küldjön ki az 
idén a főváros. Ennek az előterjesztésnek az alap­
ján Matuska Alajos helyettes polgármester La 
dánvi Mátyás ötödik kerületi orvost, dr. Szabó 
Sándor központi tisztiorvost és dr. Kozma Artur 
pakteriológiai intézeti orvost küldötte ki.

— A hordárok rendje. A közgyűlés szabály­
rendeletet alkotott a közszolga (hordár) iparvite­
lére áézve. A kereskedelemügyi minisztérium ma 
tudatja a tanácscsal, hogy a szabályrendeletet — 
az összes közbevetelt fölebbezések elutasításával 
— jóváhagyta. Egyik igen lényeges módosítása a 
szabályrendeletnek, hogy a miniszter lörüUe azt 
a rendelkezést, a mely kimondja, hogy a fővá­
rosban a hordár-ipart csakis magyar állampolgár 
viheti. Láng Lajos miniszter, ennek a szakasznak 
a törlésével kimondotta, hogy Budapesten nem 
magyar állampolgár is lehet hordár.

— Elmaradt ülés. A közigazgatási bizottság 
mai ülése — közbejött akadályok miatt — a 
mai napról elmaradt. Az ülést szerdán —augusz­
tus tizenkettedikén — délelőtt tiz órakor tartják 
meg a váczi-utczai városházán.

aug. 10. aug, 9. 
8C.5/„

» • • • • • #----- —
„ aug.-ra ................ •----- —
, szeptemberre................ 8515 857,
„ deczemberre .... . bő1/« 80 —

Irányzat: állandó, 
abonaszállitási-dij
Liverpoolba . ... . , 1.50 150
Tengeri----- .... ■ # —

„ aug.-ra ................ .----- —
„ szeptemberre .... . . 58‘íj 587*

irányzat: állandó.
New-York, áprilisra júniusra - (Zárlat

utcza saroij, ahol 4 óra alatt készülnek gyászruhák. 

= Stoma tin a legjobb száj- és fogápoló szer.

Gyapot New-Yorkban helyben 12.70 (12.m
(tegnap), gyapot aug.-ra 12.73 (12.4'J.; gyapot 
novemberre U US ( 9 Uíj, gyapot Ncw-Urleansban 
helyben 12.V# (Vlz j.jEetroieum : Stand White Xevv- 
yorkban 8.55. (8.5ö;, petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.50, (8.50), petróleum ltutined in Casca) 
10.50, (10.50), petroleum Credit Balances at Oil Citsy 
1.56. (löB.—). Zsír: Western steamt 8.25. (8.0■•), /.sir 
Hohe és Brothers 8.15 (8.15,). — Kávé lair Bio 
7. sz. 5.1/, (ö1/*,, kávé aug.-ra 3 TO ( 380. kávé 
novemberre 4 00 ( 4.iüj, — J.iszt Spring Wheat
Clears, 3.55—. (—.—3.55). Czukor 33/i#---- - GVie)
Ón 28.75—29.12 (29.15-29.50y, Kéz 13.00—13.12 
13—.—13.15.)

napja
ban. Az angolok példáját kell hát követni az 
Iparegyesület indítványának értelmében. Ha egy­
szerűen átteszik a bérfizetésen napját egy másik 
napra — például csütörtökre — akkor egyrészt a

tMtfcttffo.
— Zárlat. —

Búza aug -ra ...... —
„ szept.-re ... • • . 79'/,

tens'-ri aug.-ra ................ 52 —
Az irányzat állandó.
Chicago, aug. 10. (Zárlat/ Zsír szept.-re 8.07,

7.02 , deczcmherre 7.80 ( 7.7öi, Szalonna 8.18-----
8.18—.—), Sertéshús szeptemberre i ; 42 (13 32.)
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színház és művészet.

Váltóiiamisitó ngyvéű.
— A nagykereskedő fia. —

Fiatal fővárosi fiskálist váltóhamisítás miatt 
eres a rendőrség, de nem találja. Hirtelen eltű­

nése s a súlyos bűncselekmény, a mivel vádol­
ják, feltűnést kelt mindenfelé, csak azok körében aug. 10. aug. 9.
inem, a kik ismerték. Dr. Huffier Ármin ügyvé­
det elveszett embernek mondták már évekkel 

ezelőtt.
A fiatal ember apja, a dúsgazdag rózsahegy 

füszernagykereskedő, aug győzte pénzzel. Már 
1 lakkorában többet költött, mint a mennyit lehe­
tett s mikor a pozsonyi törvényszéken joggyakor* 
nők volt, akkor is annyira nem tudott a pénzzel 
bánni, bogv négyszáz koronás havi pútléhul az
apja heti készletekben küldte el neki. — A Népszínház rcenyezete. Megírtuk an

. I , in ,i rv-i k ideién hotrv a Népszínházban nagyszabásúPozsonyból, nem minden kellemetlenseg után, naa mejtm, uu0> 1 e
' . . n„ íj- tatarozást munkák foynak, s hogy többek közileiött a fuvarosba. Ur. VV eliisz úgy \eü iroda- , ......

J ... , n 0 IKan „Iűv»n a nézőtér meriyezelet alaposan renoválják, tz avezetőmnek fogadta s a különben eleven eszti, - . . . ,
. . ,• „I,., rjaoy munka immár Le van fejezve. A tunas gipsz-liatal ember egy ideig jól vegezte az ügyeket- J .. . .

, , , ,. ..... Üt urákat atcseretlek, a szobrászati díszítéseket azvYeliisz doktor azonban meghalt s Kuífler most 1,r.UIdKai " L3C .... , ..
. iL>i er,ész nézőtérén újra felerősítettek s azonkivm aitt a maga kezere akart dolgozni. . 1 , ... -

tl x „ . ,, nÉzőtért vi ásító nagy esi lurtartó szerkezetetOuvvédi irodát nyitott a Nagymező-utczában és m-zoieu vuaguu »cg,
két segéddel látta el pőréit. Az első időben akadt J-k«rba hozták 3 mPn>'ezetet a jav,iasok kovet" 
is klicme Utóbb a felek elmaradtak s a két kefében újra festettek. Az összes munkálatok el-
sei.édre se volt már szükség. Kuffler átköltözött, készülvén, a bizottság átvizsgálta s az eredmény

, , I , ... „i . • Mamán megengedték Porzsolt Kálmán igazgatóMauyar-utcza 4. számú ház második emeletere .
cI , til . „ ;_ nak lio"V az előadásokat augusztus ilU-áns ettől fogva már abszolúte nem toroJolt az iro- tluo)

dájával Éjszakázott, muiatott, adósságba verte megkezdhesse. .
J , r — uinaz^i fellóntei. A városligeti nyán szin-niauát Az apja v.-.ak fizette a fia könny elinti , . . ,7 . . . L. c , . ,..magai. «z apj ; házban holnap kedden Uihazi Ede vendegiellep-

kuntóit, egyre bizakodva benne, hogy megvuih-zik ^v(;| a ,Peleskei nótárius» eredeti bohózatul is- 
A változás most két hónapja tényleg bekövet- m^tlik meg. Szerdán pedig a Heidelbergi diák 

kezelt. Dr. hutfler Ármin pénzt már sehogy se élet» kerül színre, melynek a «mester» közremü- 
tudott keríteni Pedig nagyon kellett, különösen ködöse állandóan nagy sikert biztosított, 
annak a fekete fiatal asszonynak, a ki minden- — Országos ozlganyzeno verseny. Szóltunk 
napos vendége volt. már arról a tervről, hogy Dankó Pista síremléke

A fiatal ügvvéd elment a kecskeméti-utczába1 javára az ország minden nagyobb czigánvzeneka- 
Kemes és Lengyel bútorkereskedőkhöz s kft- fának közreműködésével népdalversenyt rendeznek 

ezer korona áru Lutoit vásárolt. Azt moi 
houy megnősül s az esküvője után a váltót be, 
váltja. Nagyobb biztosság kedvéért a váltót az 
édes apjával is aláíratta.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A Humbert család. Parisból táviratoz­

zak : A mai tárgyalást délben nyitották meg 
ugyanakkora érdeklődés mellett, mint az 
első napon. Rögtön a tárgyalás megnyitása 
után az elnök folytatta Humbert Frigyes 
kihallgatását, Humbert Frigyes ragaszkodik 
ahhoz az állításához, hogy soha sem foglal 
kozott pénzügyekkel. Humbert I erez ismé­
telten félbeszakítja öt. Az életjáradék ügyé­
ben Humbert Frigyes csak kitérő válaszokat 
ad a\*agy kijelenti, hogy semmiről sem tud. 
Humbert Frigyes kihallgatása után Daurig- 
nuk Romain kihallgatása következik.

Daurignac Romain azt állítja, hogy látta 
a Crawlurd-testvércket egy párisi szállodá­
ban. Tagadja, hogy ö vette át a Crawfordok 
nevére érkezett leveleket a postán, vagy, 
hogy ü állította volna ki a meghatalmazást 
a Cravvlordok nevére- Az elnök azután 
Daurignac Emilt hallgatja ki. Lz beismeri, 
hogy része volt a Rente Viagere-ben. A tár­
gyalás további folyamán Humbert Teréz új­
ból erösitgeli, hogy a Cravvlordok es 
Lillionok élnek. Crawford azonban nem 
az igazi neve az illetőknek. Abban az eset­
ben, ha nem jelennének meg a bíróság 
előtt, beszélni fog. Azonban csak a pör 
végén. (A hallgatóság sorában az elégedet­
lenség kifejezései hallatszanak.^ Az elnök 
megkezdi a tanuk kihallgatását. Az első la-
iuk azokról a kölcsünökröl beszélnek, ame- 
yekel Humberték abban az időben vettek lei, 

amikor Toulouséban éltek. Camp neubonnei 
yvvd azt vallja, hogy Humberték járadék- 

zimletékre, amelyek később hamisaknak bi­
zonyultak, magas kölcsönöket veitek lel. Hura­
iért Teréz kijelenti, hogy ezeket a czirnie- 
teket nem ö, hanem Amigues jegyző prezen- 
álta, akit azóta hamisítás miatt elitéltek. 
Vvaiija Amigues beidézését.

— Az Obzcr pőre. Zágrábból táviratozzáK, 
íogy ina kezdődött meg az ottani törvényszék 
lölt Fasanes Józsefnek, az Obzor szerkesztő­
inek és Radies István írónak ügyében a vég- 
áigvalás. A nevezetteket közcsendit;bontás bün- 
.oite és izgatás vétségé miatt helyezlek vád aia^ 
A tárgyalás, a mely zárt ajtók mögött folyik le 
alószinüleg két napig fog tartani.

A kereskedők a bútort elszállítottak a Magyar 
utezai lakásba, a honnan dr. Kuffler május ötö­
dikén átköltözött a Károly-kürut 5. számú házba 
Junius végével a lakást bezárta s elment. Néhány 
napig várták, hogy hazajön, s hogy mi hirt sem 
kaptak felőle, a lakás főbérlője az esedékes ház­
bér iránt port indiiott az ügyvéd ellen. Az idé­
zést nem tudták neki kézbesiteni, Kufflernek 
nyoma veszett.

A bútorkereskedők is érdeklődtek a holléte 
iránt. Az apjának is írtak miatta s megtudták- 
hogy a mit dr. Kuffler az esküvőjéről beszélt, 
hazugság s hogy az apjának a váltón levő alá­
írása se való. í) hamisította rá.

Alig tettek ezek ellene följelentést a rendőrsé 
gen, a második panaszos is megjelent. Ez a 
Ne menyi, Strasser és Fia bankezég a Nádor 
utczában, amely ezerkélszáz koronái kölcsönzött 
egy hamis váltóra dr. Kufflernek.

d a a Népszínházban. Az országos czigányzene ver- 
e y keretéül fog szolgálni az elhunyt nagy dal 

Lül u: Dankó Pistának érdekes népszínműve «V 
czigány élet.» Az előkészítő-bizottság irodája 
Budapesten a Népszínházban van. A czigányzene 
versenyre bejelentések f. hó 15-áig fogadtat 
nak el.

__ Hangverseny Bártfafürdön. Sáros vár
megye előkelősége bárdosi Bárdossy Jenő főispán 
nejének védnöksége alatt az Erzsébel-szobur ja­
vára hangversenyt rendezeti. Dr. Varady Anta 
Antal megnyitó előadásában szép szavakkal em­
lékezett meg Erzsébet királynéról; utána Melczer 
Tibor hegedüjátékával gyönyörködtette a haliga 
lóságot. Nagy sikere volt Baumann Károly ismert 
komikus Eregoli paródiájának és mulattató kup­
iéinak. Várady Aranka szavalt, Bornemissza Gabi 
énekelt és Cséry Stefinké cake-walke tánezot járt 
A műsor utolsó, érdekes száma a hölgyközönség 
által bemutatott remek élőkép-csoport volt, 
melyben Beck igazgalóné, Beöthy Lászlóné, Mile 
Ferenczné, Miskolczy Lajosné, Ambrózy és Bor 
remisza tetszettek leginkább. A hangversenyt 
természetesen reggelig tartó táncz követte.

— Az Uránia azinháe megnyitása. A fő­
városi színházak között ez idén is az Uránia

SPORT.
— A pörtsacht lawn-tennlsz verseny

Most tartották meg Pörtschachban a nemzetköz1 
lawn-tennis versenyt, a me yen a kontinens leg­
kiválóbb tenms-játékosai vettek reszt. A magvar 
versenyzők között Madarász Margit, Cséry Ka- 
ticza és Palotai Margit tűntek ki, a kik dijakat 

is nyertek.
— A bajai lövési-ünnep. A bajai czéllövő- 

tarsulat jubileumi ünnepséget, amelyekről már 
lettünk említést, fényes sikerrel biztatnak. Az ün­
nepségeket a társulat fennállásának százéves for­
dulója alkalmával tartják e hó ló-én, lü-án es 
20-án. Az ünnepély rendezőségének é en Müller 
József, Eckert István és Somogyi Emil állanak. 
Eddig József főherczeg, dr. Csúszka György 
kalocsai érsek, Gromon Dezső államtitkár, 
Sclimausz Endre főispán, báró Vojnits István- 
Latinovits Géza országgyűlési képviselők, Baja 
város s a bajai pénzintézetek adlak dijakat. 
Augusztus 20-án reggel 9 órakor ünnepi isten- 
tisztelet lesz a Ferencziek templomában, tiz óra­
kor díszközgyűlés a városháza dísztermében, dél­
ben bankett a lövőkertben, a hol délután 3 óra­
kor kezdődik meg a bazárünnep, melyen a pezs- 
gős, ezukrász, virág, képeslevelezőlap, trafik és 
konfetti-pavilonokban Baja legszebb hölgyei áru* 
sitanak. Lesz tömérdek jókedvű látványosság, ki. 
világítás, este 9 órakor pedig nyiit színpadon 
hangverseny, melyen Bodrogi Leona, dr. Klein 
Mátyásr.é, Szügyi Gina, Holtai Ilonka és 
Pcschke Irma szerepelnek. A hangversenyt táncz 
követi.

— Balaton-bajnokeág. A Magyar Athletikai
Club Balaton-Bajnokságára (uszóverseny Tihanytól 
Földvárig a Balatonon át), mely augusztus 20 án 
távlatik meg, kedden, augusztus 11-én van a ne­
vezési zárlat. Nevezések a M. A. C titkárához 
küldendők (Krepelka Béla, Budapest III. Margit­
szigeti Sporttelep.) Ugyan ő állítja ki a déli va-
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sutra szóló felára menetdij-kedcezményre jogosító 
igazolványokat a baiatonföldvári sportünnep részt- 
vevőinek. A lawu-lennisz verseny szombaton, 
augusztus ló-én kezdődik.

KÖZGAZDASÁG.
Paktálás Amerikával.

(Osztrák-magyar-arnerikai petróleum kavtcl)
Egy bécsi távirat révén röviden már kö­

zöltük, hogy az amerikai Standar Oil Com­
pany megbízottjai időztek a napokban Becs­
ben, a társaság és az osztrák és magyar 
petróleumipar érdekeinek összeegyeztetése, 
illetőleg egy osztrák-magyar-amerikai petro- 
leuinkartelí előkészítése végett. Egyelőre 
esuk arról von és van szú, hogy a svájezi 
és németországi petroleumszükséglet tévé­
zését a nevezett amerikai társaság és az 
osztrák-magyar ipar közt felosszak 
vagyis kontingentálják. A hatalmas amerikai 
társaságot az indította erre a lépésre, hogy 
a talajt mindinkább veszíti a nevezett 
két piaczon, a hol újabban asz osztrák és 
a magyar petróleum kezd erősen tért hódí­
tani.

A bécsi tárgyalások egyelőre nem vezettek 
pozitív eredményre s az amerikai megbízot­
tak állítólag egyelőre csak tájékozódni kí­
vántak az iránt, hogy lehetséges volna-e az
ilyen paktum s milyen iu"'telek mellett? 
Azzal utaztak vissza Ameri iába, hogy októ­
berben ismét visszatérnek s akkor nyélbe­
ütik az egyezmény t.

A tárgyalásoknak, urry látszik komoly hát­
terük vau, mert mint Berlinből jelentik, ott 
is foglalkoznak ezzel az ügygyel, sőt ott már 
a részle'ekml is beszélnek. A bécsi tárgya­
lásokról azonban egyelőre csak annyit szán­
tak a nyilvánost tg számára, hogy Ausztria 
és Magyarország közös kontingense egy mi11 ió 
métermázsában állapíttatnék meg, vagyis 
Ausztria és Magyarország együtt egy millió 
métermázsa petróleumot exportálhatna éven- 
kint Svfijczba és Németországba

a megálla- 
Azért mond- 

a mostani viszonvok közt meri

A mostani viszonyok közt ez 
podás igen előnyösnek látszik, 
juk, hogy
most még jóval kevesebb osztrák és magyar 
petreLum kerül Svájczba és Németországba, 
mint a. mennyit a tervezett kartellben kon- 
templálnak. De nem szabad szem elöl té­
veszteni, hogy I.z osztrák és magyar petro- 
leumkivitel éppen a szóban forgó két piaczru | 

amosan emelkedik s az alatt az
a melyre a paktumot meg 0:111

72 millió darab tizfilléres fémváltópénzeket már 
korábban kiverték és át is adták a forgalomnak, 
ugyanannyira, hogy ezekből az érmekből a pénz­
verdékben készlet nincs.

— Tárgyalások a czukor-üs?yben. A szom­
baton megkezdett tárgyalásokat a szakrefe­
rensek tegnap is folytatták Becsben, de be 
nem fejezték. A magyar szakreferensek már 
visszaérkeztek Budapestre, hogy a pénzügy­
miniszternek referáljanak. A tárgyalásokat 
vagy Írásban vagy szóbelileg fogják foly­
tatni. Ezzel kapcsolatban megemlítjük azt a 
hirt, mely szét int a két kormány közt állí­
tólag olyan egyezmény jött létre, mely sze­
rint mindegyik kormány a területén termelt 
es a vámküiföldre ki nem vitt ezukrot bar- 
czával látná el, amely bárcza az azzal el­
látóit ezukrot a 0 forintos védvám (surtaxc) 
alól mentesíti. Mindegyik kormány csak 
annyi bárczát bocsáthat amennyi az il­
lető állam megállapított fogyasztási kontin­
gense. miáltal mindegyik állam részére a 
maga fogyasztási területe biztosítva van.

—- Az orsxágos sütőipari kongresszus 
végrehajtó bizottsága ma délelőtt tartotta alakuló 
közgyűlését amelyen elnökké G el léri Mór indít 
ványán. Spoíarits Györgyöt választották meg 
Klemens György jegyző jelenleiie, hoyv a • on- 
gresszusra eddig hatvan ipartestület jelentkezett, 
több min* kétszáz résztvevővel. A bizottság Dóezi 
Ferencz javaslatára elhatározta, hogy a kongresz- 
szitsra külön küldöttség utján meghívja az ország­
gyűlés valamennyi pártját. A nagygyűlést az uj 
városháza közgyűlési termében tartják, meg. Be­
jelentette továbbá, hogy több iparteslület a kon­
gresszus elé javaslatokat kíván terjeszteni, melyet 
a bizottság egyenkint tárgyalás alá vesz. Az ün­
nepi megnyíló beszéd megtartására Gelléri Mórt, 
az Országos Iparegyesület igazgatóját kérték lel- 
A kongresszus tanácskozásainak egyik L.rgya a 
vasárnapi munkaszünet megtartását ebe.;.-“lő ke­
reskedelmi miniszteri rendelet eilen való állás- 
foglalás lesz. A kongresszus tárgyalásainak anya­
gául kijelölte a bizottság a háziipar szabá­
lyozása v* az iparlörvény módosítására vonatkozó 
javaslatokat.

O-Buza. Tiszavidéki: 850 mm. 82 k. 8.12 és fél 
kor., 350 mm. 81 k. 8.10 kor., 100 mm. 81 k. 8.05
kor., 100 mm. 81 k. 8.10 kor., 200 mm. 80 k. 8.05
kor., 100 mm. 80 k. 8.— kor.. 100 mm. 80 k. 8.05
kor, 100 mm. 80 k. 7.80 kor., 350 mm. 79 k. 7.80
kor., mind három hónapra.

Pestmegyei: 200 mm. 80 k. 7.80 kor., három hó­
napra.

Uj-Bozs. 500 mm. 6.10 kor., 300 mm. 6.10 kor., 
300 mm. 6.07 és fél kor., 200 mm. 6.02 és félkor., 
200 mm. 6.17 és fél kor., mind készpénzfizetés mel­
lett, paritásra.

Tengeri: 1U0 mm. 6.17 és fél kor., 100 mm, 6.17 
és fél kor., készpénzfizetés mellett.

Uj-Ázpa. 200 mm. 5.65 kor., 200 mm. 5.70 kor., 
200 mm. 5.65 kor., mind készpénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 5.70 korona, 100 mm. 5.57 és fél 
kor., 100 mm. 5.55 kor., 100 mm. 5.37 és fél kor., 
mind készpénzfizetés mellett, uj áru.

Az árak 50 klg. koronaértékhen értendők.
A határi&öüzlet irányzata, mint fentebb már 

jeleztük, ingadozó volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Búza októberre 7,31,7.32 7.28 7.32 k,
Búza áprilisra 7.54, 7.55 7.53 7.57 k.
Rozs októberre 6.14, 6.12 6.14 k.
Tengeri augusztusra 6.12 6.14 kor.
'lengén májusra 4.94,4.95 4.91 4.97 4.9G k.
Zab októberre 5.33 5.34 5.32 k.
Tengeri szeptemberre 6.16 k.
Zab áprilisra 5.55 5.57 korona.
K -repeze augusztusra 10.80 k

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza októberre.................... .... , 7.31—7.32 k.
Búza áprilisra  ................ 7-56—7.57 .
Bozs októberre ............................ 6.14—6.15 ,
Kozs áprilisra ....
Tengeri szeptemb; rre 
Tengeri augusztusra 
Tengeri 1UU4. májusra 
Zab októberre . . .
Zab áprilisra ....
K.-repeze augusztusra

6.31—6.38 » 
6.1u—6.16 „ 
6.14—6.15 „ 

, 4.9o—4.U6 „ 
5.33—5.34 „ 
5.56—5.58 » 

IU'75—1U.85 »

Délutáni forgalom

Az irányzat keveset változott, a forgalom mér­
sékelt volt.

újabban 
üt esztendő alatt,

^•ílr l*Ä hí íakarják kötni, bizonyosan meg jelentéke­
nyebben emelkedni fog.

Tavaly a közös vámterületről 233,000 
m. métermázsa nyers és finomított, petróleu­
mot exportáltak Németországba és 53,000 
métermázsú1 inajczba; az idén az első fél­
évben Néme"országba 80,741 nun.-t, Svajczba 
33,028 méte: mázsát. Ausztria cs_ Magyar- 
ország évi r U'oieum termelését 5 és fel 
millió m ■ ú ra lehet tenni; a. két ál­
fám cg vált min zv négy millió métermázsát

azt a
hoz .á

fogyaszt, úgy, hogv kivitelre, ha 
200,000 mm. romániai petróleumot 
számi tjük, a melyet évenkint 
iaénynyel behoznak; összesen 1,700,000 
mótermázsa marad kivitelre.

Az érdeaeli petroíeum-iparosok körében 
állítólag rokonszenvesen fogadják a tervet, 
mert olyan biztos alapot látnak a kötendő 
Osztrák-magyar-amei lk: . kartellben, a melyen 
sói Kai k-ianyebben szobalyozha’ják majd az 
árakat, mint most.

A fogva zló l:vzöns'*gn k azonban éppen- 
ségze! nem lesz rá oka hogy a paktumot, 
hu létráién üröminél üdvözölje.

EEHUSEüBEIiEM.

mium.

Országin oaipéazípar-xiállítás. A deb-
reczeni országú, czipészipar és munkagép szak- 
kiúiiáás e hó ló én nyílik meg. A megnvitásr3 

n előkészület megtörtént. A budapesti tech­
nológiai múzeumtól való munkagépek el vannak 
helyezve és a rendezés összes munkálatait hoi- 
naputánig a legapróbb részietekig Le fcjez.k. 
Összesen 420 kiállító van, a kiknek tárgyai tel­
jesen megtöltik a tiirnontfy-utczai piaczon levő ki­
állítási csarnokot. A kiáll!' .1 szeptember ő-én 
délben rekesztik be, addig azonban naponta reg* 
geí 9 órától esti él óráig nyitva lesz. A munka­
gépeket mindennap d, e. 10—12-ig és ti. u. 4 —ti 
óráig tartják tize iben magyarázó előadások kisé- 
retében. a belépti díj 30 fillér lesz.

A Széni Ietvaa-nayl muukakiállítás 
biráló-bizotls..gd értesülésünk szerint auguszíus 
lo-án dóiul u larlja alakuló ülését az. országos 
ipái eg yesület nagy tanácstermében. A zsini-bi- 
zotlsag elnöke 1 hók Endre, másodelnöke Rock 
Kíván gyárosuk. Az ipartestüietek és szakegyle­
tek összesen iU tagot kiilutek a bizottságba, a 
mely iparvsop rtonkent fogja munkáját végezni.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
..................... 7.30—7.31 .
...... 7.55—1»56 >
...... 6.15 6.16 .
................. 6.12—6.13 „
..................... 5.31-5.32 „

Búza októberre . , 
líuza áprilisra . . , 
Rozs októberre . . , 
Tengií. augusztusra 
Zab októberre . . ,
Tengeri májusra 4.94—4.90

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi uug. 7. esti 6 órától aug. 9. esti 6 óráig

65.50, rimamurányi vasmű 451.—451.50, magyar 
koronajáradék 98.95—99.—, magy. aranyjáradek 
120.50—121.—, közúti vasút 6C3.60—604.—, varos 
villamos vasút 300.----- 301.—

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) A han­

gulat na sokkal nyugodtabb volt, mint szombaton, 
noha Newyorkból a hót végén jóval magasabb jegy­
zéseket jelentettek. A kínálat még mindig nagyon 
gyenge; azonban a vevők is tartózkodóan visel­
kednek.

Szesz, kontingentált készáru 40 80 k. pénz, 41 
k, ám.

jun.—aug.-ra —, okt -jarn-ra—. , lanyha ; 
fehér ezukor folyó hóra 2o.o0, ]un.-ra -0..5, 
jun.—aug.-ra 26.75, okt.—jan.-ra 27. 8, tartott; 
finomított ezukor f. hóra 94.— 94.—, tartott, 
időjárás szép.

ÜZLETI TÜDÓSITÁSÖK.

Sertés beresfcedelmi osowtfclö
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 10. Hízott sertésárak: I. Ma- 
rar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro-

Liszailuia ut;
Ai uru meg. _ 1 V #..111 tvn 1 L él j • > Lé ! egvút: ,, , d > 11 ton lm; ód !

L______ m f. 1 w r m s s * *

a) helyi forgalomban

búza 52851 18971 71822 - I 86771 8677
rozs pC32[ _ 2632. 104 j 114 218
árpa 2 ->"> i 145 2705 100 — 199
zab 5‘jl — 561 — — —
tengeri j 2 47 — 247, 412 17693 ,18105
repeze j 906 — 906 246 517 1 <í;;
liszt 670 — 673 11282 2663 13945
korpa - — — 1442 2230 ;U>42
összesen ( 69427 19119 é Ueltíö 13586 31894 su489

L) átmeneti forgalomban
búza — — — ! — — —
rozs 619 — 619 1 -- — —
árpa 298 — 398 — — —
zal) — — — — — —
tengeri — — — —
repeze — — — —
fisz1 101 — 191 — — —
korpa 104 — 104jl — i - —
ÜS5ZUS6I1 í 1132 — 1132 — 1 - í

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Becs,1 aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint már napok óta, úgy a mai előtőzsdén is 
nagyon szűk mederben mozgott az üzlet, a han­
gulat azonban a Khuen-kormány lemondásának 
hatása alatt kedvező volt. Csak hitel részvények­
ben volt valamivel jobb forgalom, melyeket buda­
pesti számlára vásároltak. Néhány kötés osztrák­
magyar áilarnvasuti és alpesi banyarészvényekben 
is volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
661.75 magyar hitelbank 732.—, osztrák-ma 
gyár államvasutak 6G7.75, déli vasút 80.50, alpesi 
bánya 361.50 rimamurányi vasmű 450.50, má­
jusijáradék 100.30, magyar koronajáradék —.—. 
török sorsjegy 119 25, német birodalmi márka
117.41. prágai vasmű------ .

A déli tőzsde bágyadtabb berlini jelentésekre 
gyengébben nyílt meg s a hangulat később sem 
változott. A forgalom jelentéktelen volt.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 661.25, ma 
gyár hitelbank 731.50, Länderbank 409.50, Union­
bank 524.—, anglobank 273.50,bankegyes. 475.50, 
osztrák-magyar államvasut 667.50,déli vasút 80.50, 
elbavölgyi vasút 425.—, északkeleti vasút —, 
alpesi-bánya 361.50, rimamurányi vasmű 450.50 
májusi járadék 100.30, magyar korona járadék 
99.—, török sorsjegy 119.25,német márka 117.41.

Béos, aug. 10. 42 százalékos papirjáradék 100.35 
4 2 százai, ezüstjáradadék 100.25—96, 4 százalékos 
osztr. aranyjár. 120,80, Osztr. koronajáradék 100.70 
i860, sorsjegy 154.—, 1864. sorsjegy 246 Osztr 
hilelsorsjegy 436.—, Osztr, liltel-részv. 660.75. Angol 
osztr.-bank 273'25, Union-bank 524.50, Bécsi Bank 
verein 475.—, Osztr. Länderbank 409.—, Osztr magy 
bank 15-85, Usztr. magy. államv667.50, Déli vasút 
80.50. Elbevölgyi vasút 425.—, Duna-gőzhaj.-társ. 865, 
Alpesi részv. 361.50, Dohány-részv. 363.25, 20 frankos 
19.06, Us. k. arany (vert) 11.33, Londoni váltóár 
239.27, Német bankváltúk 117.47, Lipótkohó 253.— 
csendes.

Bécs, aug. 10. (Magyar értékek zárlata.)
4 százalékos arany-járadék 119 95, Tiszai és szeg 
kulcs, sorsj. 156.—, Magyar hitelb.-részv. 730.— 
k. lesz. és váltúb. részv. 452, Rima-murányi 450.50
M. ezukoripar----- , Magy. kuronajáradék 98.9
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 98.35, M. nyer 
M sorsjegy 202.—, Kassa-oderb, v.-részv. 382. 
k-.keresk bank 2692. csendes.

BIZTOSÍTÁS

A mérvadó penzpia-
Víiitozott az utóbbi napok-jjull0á 110 >eg«ig terjeuö i

tot kutveuycsilett es pedig od6(234< kor halál­
esetre, 69UU7726 rokkantság esetere és 3H11 kor. 
inulékony inunkuicéptelenség esetére biztosított 
összegekkel. Fennáll.a..
5005491 kor. 18 Ilii. ' árléritest fizetett ki

** A pénzpiaczról.
ezokon annyiba 
ban a helyzet, hogy a pénz — a párisi pia- 
ezokat kivéve — valamivel drágább lelt. Ber­
linben nagy pénzszűke van, amilyen ily idő- 
tájt mar r gén nem volt. Oka ennek az, 
hogy újabban uz ipar nagyobb igényekkel 
lep fel és hogy az utóbbi napokban sok vál­
tót helyeztek éf a némi t pénzpiai zra, azon­
kívül hozzájárul az is. hogy bizonyos oldal­
i-ól. a mely ultimóra nagy összegeket helye­
zett el, iiiO'i maga is -z lei kői önökéi. 
Londonban szintén drágnn a pénz és pedig 
ugyancsak Amerika miatt, ezeken kívül uu- 
;u=ztiis .1 i-hu miiiiu font sterlinget kell a

í A >ífenizcíi< La,eset-biztosító rószvény-
tarsasiig. folyó év julius liavaban 7 > < drb bai- 
eaetbiziositasi kötvényt állított ki, melyek halai- 

! esetre 8751700 nur., rokkantság eseteve 9961700 
kor. és mulokony keresetképtelenség esetén 458U 
kor. nap.kattalauitásra biztosított összegről »zu­
lunak. Nevezett társaság a l. e. január lió 1-től 

hú végéig terjedő időszakban 59-19 ajánla-

transzvaii köb •.•önből törif-zteni. A 
kamatláb e miatt - é~ öt i,yoIczad száza­
lékra emeikedett. Párizsban még mindt 
bőven van pénz, a magán kamatláb ö 
zalékr. száll le. Párizs nagy összegeket 
Küld beriiube, leszámított angol váltókat ad

uli elsőbbségeket, 
í-nz kamatlábú t

Te.vxsiénjtőzsde.
Disznózsír ura Ut K. öü kilóukmt.
Nyers szesz jegyzése 38.50 k. pénz, 39.50 k.

áru.

Miili) 102—104 f. Közéj) (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz íparonkm
320 kilogrammon felüli súlyban) 110—112, riatai 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
111—112 f. könnyű (páronként 520 Idgig) HO 1.- 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 ke- u- 
lüfi súlyban) 110—111 f. Közép (páronkint 240—-bU 
kilograrmn súlyban) 108—110 í. Könnyű (páronkun 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 106 lUö lu-

Megiegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint cg 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszer üleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az eietre pa- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertesek 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. aug. 8. napján vo..
a kézlet 45129 drb. aug. 9. napján felhajtatott 
48í drb, aug. 8. napján elszállittatott 831 drb, 
aug. 10. napjára maradt készlet: 44782 A hízott 

és üzletirányzata: élénk.

Sertéakonzumváaár.
Budapest, aug. 10. (Hivatalos tudósítás.) Fel­

hajtás összege 1298 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 1G3 drb, összesen 1461 drb. Eladatot. 
1370. Eladatlan maradvány 91 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak szilárdak. 
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendű 350 kgon felül 83-92 filL-ig, U. rendű 280-- 
350 kg.ig 86—92 íill.-ig, II. rendű selejtezett 80—8-í
íill-iiz silány-------- fill.-lg, fiatal nehéz o00 klgr-on
felüf *88—92—, íill.-ig, fiatal közép 220—300 kg-ig. 
86—92 fill.-ig, fiatal könnyű 3-0 kgig 80—86 fill -
ig, süldő-------- fill.-ig. malácz — filfi-ig- Áras
minden levonás nélkül kilogrammonkint élösUiy*.un

Bécsi vágómarh&vásár
Béos, (St. Marx), aug. 10. (Az ^ Egyetértés tá,- 

irata.j A mai vásárra felhajtottak 3536 magy a.- 
országi, 162 galicziai, 35 bukovinai és 554 német­
országi, összesen 4337 darab vágómarhát, t A.j > 
ökröt, 631 bikát, 254 tehenet, 297 bivalyt.) Mint­
hogy ma mintegy 5U0 darabbal kevesebbet hajló3a 
fel, mint a múlt héten; a vásár barátságos hang i- 
lattal nyílt meg s elsőrendű és középminőségü u,.- 
rökért a legtöbb esetben 100 l.ilónkint egy fuiintta. 
magasabb árakat fizettek. A bikavásáron szi!ard_ vou 
az irányzat s a multheti teljes árakat fizették, jegy­
zések: magy'. elsőrendű hízott ökrökért ,2 iü korú­
nál, másodrendüekért 64—70 koronát, liarmadre!:- 
düekért 54—63 koronát, elsőrendű galicziai 
72—78 koronát, kivételesen 80 koronát, nia-
sodrendüekért 65—71 koronát, harmadrendűéiért 
58—65 koronát, német elsőrendüekért 
rónát, kivételesen 84—85 koronát, másodrendűd.- t 
68—79 koronát, harmadrendüekért 60—67 korona;.

U—60 koronát,

Lenekért 54—70 koronát, bivalyokért 56 — o'J kor-, 
nát 1U0 kilónkint, élősúlyban; fogyasztási adó néikt

útit a társaság káresetekért

Á BUDAPESTI ARII- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

W&büaiaiuzsaL,

illkölcsönöké I. a;nei 
New-Yorkban tt napi 
százalékról 2 > léi százalékra melkedctl, 
határidőre 5—5 ér- fél százalékért a/Jnak 
pénzt Becsben. Becsben ma valamivel drá­
gább lelt a j viiz s a magán kamatláb 2 és 
hét nyolczad százalékra emelkedett.

*'• tB'cg- és ^orszellán-kerysltedök orszá- 
gos gyűlése. Az üveg- és porczelián-kereskedők 
és üvegesek országos egyesülete e hú 16-án, va­
sárnap taríj: meg «-z évi rende# közgyűlését az 
egyesület Ujviág-utcza 2. szárú a hifii helyiségé­
ben, » következő napirend lel: Elnöki megnyitó. 
Titkári jelenté-. A zárszámadások és előirányzat 
előterjesztése és a felmentés megadása. Fischer 
hmil előadás; : A porczeilán-kereskedelem hely­
zetéről. Esetleges indítványok. A közgyűlés előtt 
szombaton ede ismerkedési estély lesz a Pan- 
nonia-száfióúan.

** Pénzverés és pénzforgalom. A hivata­
los lap legutóbbi szár ában közzéteszi az állami 
számvevőszék a f. év. második negyedéig vert s 
forgalomba bocsátott s készletben maradt fémvái- 
lópénzek álladókéról szóló kimutatást. A kimuta­
tás szerint az említett negyedben fémváltópénzt 
egyáltalában ne: í vertek, eb r ben forgalomba 
húztak 3.567,577 darab kétíillérest és 269.280 
darab egyfillérest, összesen 73,044 korona 34 li,- 
iér értékben, a minek következtében ezekből a 
pénznemekből 190,902 502 darab kétfilléres és 
86,033,64! darab egyíiliércs van forgalomban. 
Készletben maradt még kétfilléresekbői 91,563,900 
darab és egyfilléresből 41,329,200 darab, össze­
sen 2,244,570 korona értékben. A 3,840.000 da­
rab ötkoronás, — a 60 millió darab egykoronás, 
2r- továbbá az 54 ziu[|iú dj*rab hqsj^ilérea és a

A gahonuüzlet irányzatú ma meglehetősen 
ingadozott. A megnyitáskor a magasabb 
amerikai jegyzések csak annyiban voltak 
hatással, hogy változatlan árakkal indult meg 
a forgalom. Később azonban valamivel jobb 
kínálat és a vevők tartózkodóbb magatar­
tása miatt gyengült az irányzat száriul felé 

, ° azonban . eriini vételekre ismét szilárdabb 
lett. Az árak úgy a kész-, mint a határidő 
piaczon hanyatlottak.

A kószaritpiaczon ma 27UÜU mm. búza kelt 
fel, melyért 5—10 fillérrel alacsonyabb árakat 
fizettek. Kozs 1500 mm., tengeri 100 rnm., árpa 
600 mm., zab 400 mm. kelt el, mind változatlan 
árakon. — Elkelt:

Uj-buza. ‘liszavidéki: 200 nun. SU k. 7.90 kor., 
1UU um;, bl K. 7.85 kor., 1ÖU mm. cl k. 7.8v kor., 
15U nim. 81.5 k. 7.9U kor., 100 mm. 80.5 k. 7.75 
kor., 2U0 mm. 8U.5 t. 7.75 kor., kevert, 400 mm. 
81 k. 7,90 kor.. T1 J mm. 60 k. 7.85 kor., 300 mrn. 
80 k. 7.85 kor., 500 min. 80 k. 7.85 kor., 100 mm. 
80 k. 7.85 kor., 1000 mm. 80 k. 7.72 év fél kor., 400 
mm. 80 k. 7.60 kor., 400 mm. 80 k. 7.72 és léikor., 
JUU mm. 30 k. 7.75 kur.. 800 mm. 79.4 k. 7.v7 kor., 
lel<6, 100 mm. 79.8 k. 7.60 kor., 800 mm. 70 k 
7.75 kor., 400 mm. 79.7 k. 7.80 kor., 1UU mm. 79 k 

or., sárija, 150 mrn. 8U k. 7.50 kor., sárga, 100

Értéktőzsde.
Arra a hírre, hogy hhuen-Uéderváry ma a 

képviselüházban bejelenti a kormány lemon­
dását, a tőzsde kedvező hangulattal nyílt 
meg, A helyi spekuláczió nevezete­
sen a két hitelrészvényt vásárolta élénken, 
mely ennélfogva 1 — 2 koronával emelkedett. 
Helyi értékek közül a Magyar les/.ámitoló- 
bank részvényéi álltak az értéktőzsde élén, 
s Ö koronával magasabb árfolyammal kerül­
tek forgalomba, ellenben a Budapesti közúti 
vasúti részvények túlnyomó kínálat folytán 

j 2.50 koronát veszítettek. A sorompónál is 
nagyobb vételkedv mutatkozott. Leginkább a 
Magyar Czukoripar es a Drasche-féle tégla­
gyár részvényeit keresték, mindkettő 1U—1U 
Koronával emelkedett. A deli tőzsde második 
fülében berlini eladások miatt általánosan 

yengüit az irányzat es a vezető értekék

7 50
mm. 79 k. 7.7U kor., 159 mm. 78.5 k. 7.70 kur., 299 
mm. 78.3 k. 7.70 kor., 109 mm. 78.3 k. 7.70 kor.. 
35U mm 78 5 k. 7.75 kor.,490 mm. 78.5 k. 7.80 kor., 
1UU mm. 78.5 k. 7.8Ü kor., 1UU mm. 89 k. 7.80 kor., 
109 mm. 79 k. 7.80 kor., 100 mm. 80 k. 7.80 kor., 
100 min. 7ö k. 7.79 kor., 750 min. 77.5 k. 7.67 tií, 
fél kor., 1UU mm. 76 k. 7.40 kor., 1000 mm. 75 k. 
7.50 kor., mind három hónapra.

Fejérmegyei: pOO mm. 7U k. 7 57 és fél kor., 
három hónapra.

Pestmegyei; 400 mm. 80.5 k. 7.85 kor., 400 mm. 
80 k. 7.85 kor., 200 mm. 81 k. 7.GO kor., sárga, 200 
mm. 78 k. 7.60 kor., sárga, 100 mm. 80 5 k. 7.75 
korona, 150 mm. 80 k. 7.75 kor., 100 mm. 79.5 k. 
7.70 kor., 100 mm. 78.5 k. 7.75 kor., 200 mm. 78 k. 
7.72 és fúl ltor., 1300 mm. 78 k. 7.77és fél kor., 200 
inni. 76 k. 7.55 kor., 100 mm. 73 k. 7.05 kor., sárga, 
mind három hónapra.

Bánsági: 480 mm. 79.7 k. 7 S0 korona, 10U mm,
77 k. 7.50 kor., mind három hónapra 

Bácskai: 3CU mm. 76.3 k. 7.60 korona, 150 mm.
78 k. 7.75 kor., mind három hónapra,

l.üU—2 koronával csökkentek..

Eiötöasde.
Az elötózsde kedvező diszpozicziúval folyt le. 

llitulrészvényt élénkeb.>en kerestek. Küllőitek ; 
Osztrák hitelrészvény 6'.'1.25—662.15, magyar hitel­
bank 732.25—732.5u, magyar leszámítoló- és punz- 
váltvhauk 453 5u—455.

11 óra lö perczkor záródnak ; Osztr. hitel- 
részv. 662. — 662.25, magy. hitelbank 752.25—732.50 
magy. leszámítoló- és punzváltúbauk 454.50—455.
magyar ipar- és kuresk. hank----- , m. jelzálog-
hitelbank 11. mb. 511.----- 511.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 668.59----- 669., déli vasút 65.—65.59,
Kimumurányi vasmű 453.-----454.— . magyar kurona­
járadék 99.----- 99.Ua, magyar aranyjaradok 120,25 -
129.59, közúti vasul 694.---- 605.—, városi villamos
vasul 399.-----301..

Déli tőzsde.
Berlini eladásokra gyengült a hangulat. Köttettek : 

Osztrák hitelrész.vény Util.iu—66U 7a. magyar hitel­
bank 731.25 -733, közúti vasul UU3.5U— öUm

Helyi értékekben köttetett; magyar villamossági 
r.-t. 258.5c.

1 óra 3V porcakor autódnak: Osztrák hitelrész-
vény 660.75— 661.—, magy. hitelbank 731.25—731.59 
magyar leszámítoló- vs pénzváltóbank 454.—455 
magyarjeiíálogbitelbauk U. k.b. 511.50—512.— osztr,
m. allamvasut 667.50-----668., déli vasút 65.----- 66
rimaniurányi vasmű 451.-----452.—, magy koronájára-
dék 98 95—99.—. közúti vasút 603.50—604’, városi 
villamos vasul 390.—3U1.—

Prämium-iizlet: Dijbiztositások osztrák bitéi­
ben holnapra 3—4 k., nyolez mapra 5—6 k.
augusztus végére 1U—12 korona

Utótözsde.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 660.75—661.
3 óra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitelrcszv.

G61.----  661.25, magyar hitelbank 731.----- 731.50.,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 454.-454.50, 
magy. jelzüoghitelbank 11 kib. 511.50—512., osztrák­
magyar államvasut 667.50 668., déli vasút 65.—

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.)

A new-yorki tőzsdén uralkodó viszonyok és 
rnaezedón fölkelési mozgalom megbénítanak min
den üzleti kedvet. Túlnyomó eladási hajlam mel- silányabb hízott és parasztökrökért ui 
lett az árfolyamok többnyire alacsonyak voltak, legelői ökrükért >0—64 koronát, kiv. —- koron. .. 
különösen szén és vaspapirokban. zX forgalom a Inkákért 50— 12 koronát, kiy „ 1
egsztikebb koriatok közt mozgott. Bankok szinten 

engedők, külföldi jáiadékok közül türükjáradék 
alacsonyabb. Vasutak jól tartottak. Kanada- 
pacilic sziláid, mivel ezen értékekben New-T’ork- 
ban állítólag kevés a fedezet. Olasz földközi- 
tengeri vasút véleményes vásárlásokra javult, ké­
sőbb a tőzsén csaknem teljesen megszűnt a for­
galom. Magánleszámitolási kamatláb 31/, százalék!

Zárlatkor jegyeztetik: 4 2‘ 0-us papir-járadeK 
—.—, 4-p-os osztrák aranyjáradék 192.79, ma­
gyar koronajáradék 99.13, osztrák-magyar ál­
lamvasut 143"—, bécsi váltóár 85.05, Diseonto 
Commandu 187.49, ált. viltamossági Edison 
182.90, gelsenkircheni 182.75, Laura-koho 229,49 
4.2"/, ezüstjáradék 1UU.9U, 4", magyar aranyjáradék 
I99.r0, osztr. hitelrészvény 2U7.ÍU, déli vasút —.— 
orosz bankjegyek 216.10, 4*/, uj orosz kölcsön 99.50, 
olasz járadék —, dyuamit-truszt 148.—, Lar- 
peni 179.10, gyenge.

Frankfurt, aug. 19. (Zártát.) 4.2°,0 papír-járadék 
101.—, 4"/, osztr. arany-járaduk —.—, 4% Magyar 
aranyjáradék 191.95, Usztr.-magyar bank 1199..
Déli vasút részvény 17.10,Elbevölgyi vasút 107.—,
Londoni váltóár 293.69, Bécsi Bankverein 121,—
Wllamos-részvény 126.60, 3v/„ m. arany kölcsön
89.20. 4-21'/, ezüst-járadék 100.90, magyar korona 
járadék 99.30, Osztr. hitelűit, részv 207 Gü, Osztr. 
m. áll. vasút 142.80, Észak-nyugati vasút 
—,—, Bécsi váltóár 85.75, Párisi váltóár 8105.
Alpesi hánya-részv. 187.-, Usztr. koronajáradek 
100.80 gyenge.

Hamburg, (Zárlat.) aug. 10. 4.2“/,-os ezüstjára­
dék 160.89, sorsjegy 154.—, déli vasú 16.7U, 47,-os 
osztrák arany járadék 102.69, osztrák hitelrészvény 
207.85, osztrák-magyar államvasut 142.70, olasz 
járadék 103.10, 4%-os magyar aranyjaradék 101. 
javít.

íré.rie, aug, 19. Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák Lüuderbank —.—, 3*, franczia járadék 
97.89 3“;, uj törlesztendő járadék —, Alpesi ba- 
nyarészvény —.—, Déli vasút —.—, Váltó Lon­
donra 251.40, Osztrák arany járadék 103.70, Török 
sorsjegy 126.25, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 

Váltó Becsre 103.93, Magyar Jelzálogbank 
547.—.Magyar aranyjáradék 101.80 kor. bágyadt.

Londou, aug. 10. Angol consol 90l:/16
Frankfurt, aug. 10. (Esti tözsdej Osztrák hitel- 

részvény 2U8.-—, déli vasút —.—, Diseonto Cuiumau 
d;t 187.39, berlini Hanuelsgesellseh. —.—, harpeni
179.20, Osztr m államvasut —.—, Laurakohó,
230.40 Gelsenkircheni —.—. drezdai bank —,—, 
német bank —. - Hibernia —.— sziláid

London, aug. 10. (Zárlat.) Angol eonsolok 911/,« • i -Spanyol járadék 9ü.“[s 4“/.-08 magy. aranyjáradek Paduai ”JS118 In0st ltikuzh az UJ PaPa ^
1 0.75 4°/,-os rúpia 65.’/,, leszámítolási kamatláb 
2.,u, bécsi vállóár—,— .déli vasul 3.50, olasz jára-

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezés. A % alias- és közoktatásügyi min 

Besskó Jenő szolnoki állami íőgimiiuzi rcmic:
I tanárt az aradi főgimnáziumhoz rendes tanárra, 

Csippek Ferencz újvidéki állami polgári taráiul . 
késmárki állami polgári és felsőkereskedelmi isr.' .;■• 
buz a X. fizetési osztályba rendes tanítóvá, Horváth 
Mihály szemezi allaun polgári iskolai tanítót a nagy- 
szöllősi állami polgári iskolához a XI. li/.etési osz­
tályba segédtanítóvá, Zerdahelyi Izabella csongráo. 
állami polgári i»koiai tanitónöt a nagyszóilősi áiiaun 
polgári iskolához a XI. fizetési osztályba segédtamtó- 
nővé, Yalkovszky Ulga körmendi állami polgári iskola 
helyettes tanítónőt ugyanezen, Hankóczy Irén, a fiu­
mei állami polgári iskolai tanítónőt ugyanezen isko­
lához a XI. fizetési osztályba segédtanitónövé, Ru-. a 
Oltó, Velter János, Stein Miklós, Arendóczky Mária és 
Nyárasdv Ilona tauitúkat, illetve tanítónőket a ki- 
oroszt áll. el. népisk. r. tanítókká illetve tanitónőkk' , 
Fesztúry Ottó és Munó Margit tanítót, illetve tan., 
nőt a nagyecsedi állami elemi népiskolához rendi 
tanítóvá illetve tanítónővé, Murgas József tanít*.1 .. 
nevidzeni állami elemi népiskolához rendes tanituv; 
Magdó István tanitút a datki állami elemi népisko­
lához rendes tanítóvá, Szepessy Sándor, Kvv 
György, Nagy Izabella tanítókat, illetve tanítónőt a 
hajdudorogi állami elemi népiskolához rendes tan. 
tokká, illetve tanítónővé, Geroye Vilma tanítónőt a 
felsömuzslyai állami elemi népiskolához rendes ta­
nítónővé kinevezte. Az igazságiigyminiszter dr. Z 
horszky László komáromi törvényszéki és dr. 8ur- 
gótli Gyula újpesti járúsbirósági aljegyzőket u k 

’ maróim törvényszékhez jegyzőkké nevezte ki. A b< 
terezei pénzügyigazgatósúg Nescutz György na</ 
adóhivatali díjtalan gyakornokot a naszódi adom-. 
tálhoz díjas gyakornokká és \;.s Zoltán nasz.ód; 
kost ugyancsak a naszódi ad'Tiivatalhoz dBaluu 
gyakornokká kinevezte.

KÜLÖNFÉLÉK.

dék 1U1.7,, 4*,e-us osztr. járadék -.Canada
Bacilic vasút 123.75, estist 25.1/, szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 19. N’vets ezukor azonnali szállí­

tásra AussigLul 21.46) K. névleg; uj campaguera 
19.65 K., finomított készáru Prágában 85 K

Hamburg, aug. 19 Nyers ezukor augusztusra 
16.65, szeptemberre 16.69 k , október—deezemherre 
17.67 k.. január—máreziusra 17.921/, K.

Boroazló, aug. 10, búza helyben 16.70, sárga 
búza helyben 10.50, rozs helyben 13.—, zab hely­
ben 13.26', repeze hely nen 18.80, tengeri 13.50,

Köln, aug. 10. Olaj 51.—.
Berlin, aug. 19. Búza szeptemberre 163.50, 

októberre 164.—, nyugodt; rozs szept.-re 134.26, 
októberre 135.50, nyugodt; zab szeptemberre 129.—, 
deezemherre 130.—, nyugodt ; tengeri szeptemberre 
117.25, deezemherre 117.25, nyugodt; olaj októberre 
46.60, decz.-re 46.80, nyugodt; szesz —, Időjárás 
esős.

Pária, aug. 10. Búza folyó hóra 25.65, szep­
temberre 21.65, szept.—decz.-re 21.75, nov.-febr. 
2185, szilárd ; rozs folyó hóra 14.50, szeptem 
bérré 14 50, szept.-decz.-re 14.50, nov.-februárra

— Az uj pápa bizonyítványa X. Piu^ az 
1850,58ik évben lépett Le a paduai szeminárium 
növendékei közé. Alig volt egy esztendeig az in­
tézet növendéke, megnyerte az eisű dijat. 1 ;

íz uj pápa egy bízó*
nyitványát:

1 allástau: Feltűnően kitűnő, a tantárgy n u- 
den ágazatában.

Yilozoliu: Kitűnő. Elsőrangú gondolkodó, an i- 
nek a segélyével a íilozotia minden magassaga 
és mélységét elérte.

Olasz nyelv: Kitűnő a nagy könnyedség miatt, 
amelylyel a klasszikusokat kezeli.

Latin nyelv: Kitűnő a stilbeli készségéé; 
és könnyedségéé!, amelylyel a feladatukat le­
fordítja.

kőldr&yz és történelem: Kitűnő a nagyi - 
niegü tudásáért és intelligencziájáért.

Matematika: Kilünó a gyors felfogásáért es
nagy szorgalomért.

A páduai egyetem a pápát, megválasztása al­
kalmából diszfeliratlal lepte meg.

— Fátyolviselet nyáron. Minden reforuiV- 
rekvés daezára a fátyol, az uszály és a iuzó to­
vábbra is elmaradhatatlan toalette-czikke marad az 
asszonyoknak. Az uszály és a fűző eilen viselt h " 
borúnak ugyan vannak egyes eredményei, de a fa"

szltárd; repcze-olaj, folyó hóra 49.50, szeptem 
bérré 49.75, szepL-decz--re 50.—, jan.-ápr. 51.25, 
szilárd; szesz folyó hóra 39.—, szeptemberre 
38.25, szept.-decz. 36.50, jan.-ápr. 36.25 lanyha 
ríj-ers ezukor folyó bóra 22.—, juu.-ra 22.25,

Ivóinak nem tudtak ártani. Nyáron is nagy szerepe 
It.id, nyugodt; liszt folyó bora 30.70, szeptem- van a fátyolnak: megőrzi az arezbör fehérséuét - 
bérré 29.65, szept.-decz.-re 29.45, nov.-febr. 29.35, erős és égető napsugarak ellen. Egy nemet divat­

lap is felszólal ebben a kérdésben. Azt értjük — 
Írja — ha a hölgyek automobil-utazás, tennisz- 
játék, vagy csónak-kirándulás alkalmából fátyolt ó.-
tenek; azophan ne fehér, va^y szuíaí leiíveti ez a

Kedd, augusd

fátyol, ham m ke
fogja a napsugárakut. ti óla
Jósokon igazán nim-s érte;:
elve- serényen fi)gja fel a
akadályozza a bőrkisugárz;
Ilii hü ^ \ ^i-tdii-i ii t íz arezbör.
nem olyan lutyy baj! A v
meg a : i -: ,r * ég jókor 1

varázsuh.i “

— Mecnier Gaston :
képvise • Menu irr Gaste
tolt be a kam vrához, am
sajtótermei *-k k üfoh-s púi
losan meg*' .* >.l ■ tm-k, oly
amely az ;*iu 1. alasának
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riek és .naiv mar
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meg.- s ig\ tv. * óeg arra
irattan u * 1, jobb papi
ktli egy.-z-i il'-n térni a i
leplioz, a me'. nek elleni
Zadu- lu k; : i munkák
kapc ól :tu fri ?íier üi ;
kérd t kidéi r.
el porti. .
készt. U okirali is 1.:..-.
dainl: i ; Te hál Alv
igen : - háttere
szakértő:; ügyeIliiét mag
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fátyol, hanem kék, vagy vörös és síirii, hogy fel­
fogja a napsugarakat. Sétatereken és apró kirándu­
lásokon igazán nincs értelme a fátyolnak. Az ernyő 
elég serényen fogja fel a sugarakat: a fátyol csak 
akadályozza a bőrkisugárzást és elrontja a teint. És 
ha nagyvadnak az arczbőre egy kissé barna is lesz, 
nem olyan nagy baj ! A városi levegő, a füst, no 
meg a ;i :y r e: -g jókor érdekes sápadttá lógják 
varázsolni.“

*
— Mennier Gaston reformja. Egy franezia

kép vise: éi Monnif'r Gaston törvényjavaslatot nxuj- 
tolt be a kamarához, amely szerint az összes 
sajtótermékek köteles példányai, amelyek hivata­
losan megorizli-inek, oly papírból készíttessenek, 
amely az idő hatásának ellenáll. Tény, hogy a 
mai. !.i;..yr„-;l készült papiros bizonyos számú 
i e : muila.al minden különösebb ok nélkül szet- 
bomiik .- a legkisebb lökésre szétesik, úgy hogy 
százi.'szítmitv múlva a most nyomtatóit könyvek­
nek vs liiriap ••mák már nyoma sem lesz. Ez 
per.-,ze a ív, r,sírni okmányos bizonyítás rovására 
meg.' s igy tényleg arra keli gondolni, hogy az 
íratlan müvek jobb papírra nyomassanak. Vissza 
k‘li egysz-iüen lérni a rongyokbéil készült papir- 
li:pi: •/. a melynek ellenálló képességét sok szá­
zadé- irodalmi munkák bizonyítják. E dologgal 
kap1' síi; !;; fiVmerül a tinta megmaradásának 
kérd-< 
eiporii
készt-11 oh.zului is használhatatlanná teszi utó­
dain:: i'é-zóí1. Tehát Me tinier Gaslon reformjának 
igen ! moly a liát'ere s elég fontos ahoz, hogy a 
szakértők ligyelmét magára vonja.

-. Mert íüdeiiiii, hogy a mai tinta idővel 
:.i Vi*: '.ont a legjobb papíron megszer-

— Landen'; divat. Londonba uj divat kezd 
tiszai izhi Amer,kából, amely fogadtatásra talál. 
Az vi divat ,-.bh:::i áll, hogy a hölgyek, asszonyok 
és Immer". ezuUói kalap nélkül, csupán ernyővel 
- vj. , . Az uj divat magával hozza a iiaj- 
vi-e.ct •. -izcri:-lését is. Egyszerűen befonjak 

.1 .. i. .. é-s szalaggal bekötve leeresztik. A
L: I:..; n - vendének az uj divatnak, mely

I nagyanya e'járásából már most szerintünk az tűnik 
ki, hogy midőn Ön a gyermeket visszaküldte, a 
nagyanya ebben nem a lelkész pásztorális gondos­
kodását, hanem bizonyos udvariassági szabály meg­
sértését látta. És ebben van a hiba. Hibázott tehát 
a lelkész, midőn nem vette észre, hogy pásztorális 
gondoskodását pem értik, vagy nem akarják meg­
érteni ; de hibásak a nagyanya, anya is, midőn a 
lelkész magasabb intencióit iigyelembe nem vették.

Dr. 8- Újvidék. Leány. Zomborban lakik.
Kisgazda. Vetőmagvizsgáló állomások vannak: 

Budapesten (IX. kér. Soroksári-utcza 8.), Debreczen- 
ben, Kassán. Keszthelyen, Kolozsváron és Magyar­
óváron. Valamennyi állomás hatósági szakértő a 
mezőgazdasági termények, termékek és ezikkek ha­
misításának tilalinazásáról szóló törvény végrehaj­
tásával.

O. L. Budátok. A mesterséges borok készítésé­
nek és forgalomba hozatalának tilalmáról szóló 1893 
évi XIII. t.-cz. végrehajtásánál közreműködnek a fő- 
szolgabirói járásokban, rendezett tanácsú városok­
ban, Budapest székesfőváros kerületében megalakult 
borcllenőrző bizottságok, melyek feladata a bor tér" 
melési és forgalmi viszonyokat az idézett t.cz 
szempontjából figyelemmel kisérni, az elkövetett ki 
hágások kiderítésénél a hatóságok segítségére lenni 
a budapesti, kolozsvári állandó borvizsgáló szak­
értő bizottságok a burok szakértői megvizsgálására 
és véleményadásra hivatottak, a magyar királyi 
vegykisérieti állomások a borok vegyi vizsgálatát 
teljesitik.

P. K. Ú-Buda. A föld termő rétegében csak ki­
vételesen van annyi káros anyag, hogy a növény 
megsinylené, vagy végkép kiveszne tőle. Ilyen a 
konyhasó, sziksó, valamint a kénsavas vegyületek 
is. Ezek némely helyeken a fa életének elhárítha­
tatlan akadályai. A gyárak vize is megöli némely 
esetekben a lát. De előhozza a Iák pusztulását a 
talajba benyomuló gáz és a lüld mélyéből kiözönlő 
szénsav is. Ha alapos vizsgálat alá veszi kertjének 
földjét, mindenesetre megtalálja az okot, melyei 
miatt a fái hamarosan kivesznek.

!• t neue; tői UVj
az fpy.-i'en uj divat, 

■ >én :: 1 vt >zú!nck.

j őket. UgyUt 
melyet a érjék

Ss€i keszlGi üzenetek.
ci. :;v;n vá oszolunk, de e rovatban hoz- 
z ü ludai'.ozódásokra készséggel felelünk- 

c. I; ad vissza a szerkesztőség.)

/ -Ayék Ez az egész dolog a kúra pasz- 
tarlozik. E szerint mi csak uk- 

ha teljesen
körülményeket. A lelkésznek ugyanis 

aen arra, hogy a családi ügyekbe 
; nya ellenkező intézkedése da* 

■ I.- l ki iélességére figyelmeztesse, de 
.1 L:.g\ elüvigyázallal és csak akkor 
i bizonyosan tudja, hogy szavának meg 
- óva vs tekintélye. Ha ez hiányzik, ak- 

s .1 : a szabad felejteni Jézusnak 
•I i ■ '. tnté/elt eine szavait : A hol hen- 
■-(■!: nem iáinak, kimenjetek abból a 
m lábaitok porát is verjétek le. A
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SIDOLI CAESAR
Először

BUDAPESTEN.
Ma, kedden, augusztus ll-én esti 8 órakor

nagy ujdonság-estély.
Ma először kertit színre:

Utazás Szibériába
fényes kiállítású némajáték, bemutatja 300 sze­
mély, közte a 70 hölgyből álló tánczkar és 56 ló.

Ezt megelőzi a válogatott műsor 10 legérde- 
keseb száma

Jegyek elővételben kaphatók Kertész-tőzs­
dében Kristóf-tér. 47070

la szalmaosvegy
és jól akar1 enni, 

Akkor önnek w9
Lantoshoz kell menni.
Teréz-körut 28. szám.

Remek hűvös udvari kert. -vb

Befőtt- és gyümölcsíz üvegek
a legújabb szerkezetű légmentesen 

zárható üvegfedéllel. 47020 

■ Egyszerű és czélszerttas
mindennemű száraz és folyékony 
háztartási- és gazdasági-, úgyszintén 
műszaki gyógyszerészeti- és keres- 
kedelmi-czikkek tartós megőrzésére.

Üweggyári-telepek s
azelőtt Schreiber j és imokaöcscsei
Budapest, Régiposta-u. 10., félemelet 
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Felelős szerkesztő:

Molnár Márton

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Kedd, augusztus 11.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
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kor Vtfloóu dbiráiui a dolgot,
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nótárius. | árakor

Lredti énekes behúzat 8 sza­
kaszban. lila Gaát József. 
Zenéjét szerzetté Them Ká­

roly.
Személvek :

Zitjtay István 
Klara 
Sándor 
1‘ele?fkei bíró 
Biróné 
Uacur Uazsi 
Hvktor

Újházi
Kovesdy
Júliái
Kelemen
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Pintér
Miklósi

Zsuzsi
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Mjze!
Dukai

Sötétség királynéja Somló
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Tuti Duck. 
Sugár I.ar-zi 
Szegfű Hand 
ítiztúz

I'ordai 
Latabámé 
Márton 
Bihari 
Kr.zúnves
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A cornevillei 
harangok. J^or

Regényes operette 3 felvonás­
ban. Szöveget írlak : Clnirville 
és Gäbet. Fordította Rákosi 
Jenő. Zenéjét szerzetté Plan- 

quette A. 
Személyek :

Henry de Corneville Környey 
Gáspár apu Hegedűs

Jótállás mellett olcsón

BÖTOHO K
divatos hálószoba A" — 90 forint és feljebb
teljes matt faragott ebédlők 7:> » $ >
divatos szalon garnitúrák — 50 » » »
szekrények, ágyak, divánok, székek, asztalok, 
Íróasztalok és minden fajta egyes haiordura- 
hok igen olcsón. Modern berendezések igen 

nagy választékban.

Nagy Zaire
lakberendezési vállalkozó,

bútor raktára —:

VÁCZI-KÖRUT 9 SZÁM I. EMELET.

dsges, vagy gyengefelfogásu
nálam szakszerű oktatást és teljes ellátást nyernek 

BUDAPEST, VII., Elemér-uteza 6.
KELEMEN IGNÁCZ

cyónypaeclagóglai tan. 46255

Időjárás.
A in. kir. ineteorologiai központi intézet táv­
iratijelentése lOOS.aug. 10-én regg. 7 órakor-

ki. északnyugati depresszióval kapcsolatban a le- 
vegunyomás Közép-Európában sülyedt és a maxi­
mum erősségéből veszítve Dél-Oroszország fölé ke­
rült.

Az idő Nyugat- és részben Közép-Európában fel­
hős, esős és hűvösebb lett, Délkelet-Eurúpában 
azonban az idő derült, meleg maradt.

Hazánkban derült, meleg idő uralkodik. A hőmér­
séklet tegnap több helyütt 30 C°-ra emelkedett.

Prognózis a következő 24 órára: Nyugatról na­
gyobbodó felhőzettel zivataros esők várhatók hösü. 
lyedéssel.

Állomások

•5 +

Bs
Síi-!

Napirend.

1903. Kedd, augusztus 11.
Naptár, Kedd, augusztus 11. — Rúm. kath. Zsuzsanna, — 

prol Zsuzsanna, — görög-orosz (július 29.) Kallinik. — zsidó 
Ab. 18. — Nap kel 4 óra 35 p. — nyugszik 7 óra 1 p. — 
Hold kel 8 óra 15 p. este, — nyugszik 7 óra 15 perczkor reggel.

Nemzeti Muzeum: Kégiségtár nyitva délelőtt 9—1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum (Kerepcsi-ut 72. ez.) nyitva 

9 órától 1-ig
Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14) nyitva 10 órától 

1-ig. Be!épü-dij egy korona.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsamokban nyitva 

9—12-ig, 3—ü ig.
Nyilvános konxvtisak zárva vannak.

Bzerecsen-utoza sarok 46859

Vízállás, 1903. augusztus 10 én.
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Első Eiaatai ebédiösxck- 
~ és áilványgyár. —
Raktáron van ebédlő-szék valódi bőr­
rel behúzva, olcsó áron eladó, ajánlja 
maírit minden kredenezhez szükséges 
székek, rajz szirint, úgy mint finom 
szalongarnilurák legolcsóbb áron való

elkészítésére. 4704C
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29 1 ! N'V

4 21.6 ! X. :,VV

N W 
I NW

wsvv 31

NN VV 
[ KW

' I

I

16

11

81 ' 29

Maros
Arad
Makó

88 <
10 <

A szélirányok jelölése: N — észak, E — kelet, S = dél, 
Vv*= nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derűit, 1 — többnyire de­
rült, 2 részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egés/.enbo- 
tűit, © =eső, hó, == = kod, = zivatar.

a tiuiüaii ^sli áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzésein
1903. augusztus 10.

A)

!. Gabonanemüek.
Árutőzsdei
Árak készpénzben 50 kilogrammonként, 

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Cttrj 7G 77 78 79 80 81

UJ

: :.o

: 35

7 35

160

i 50

• 65

7 4í

' 55

7 95

I nrawauaA'a

származás, nem és minőség
Árfolyam

kor.-tó! kor. lg

Bozs uj

Ar^a

- ren-lti........
.miuŐHt'gU -|-y eU .rcndU ...

máiodrendfl 
$ tiizavidéki... 
fel dó magyarországi j — 
dunántúli ...

5.6'>
5.49

Köloa

íeagerl

Kvzépwinőségü... 
.
firvpiantin ..........
I cl.* . ................

ktiTZ 0X9
1L.ÖC 10 99

b) Határidőre.

Határidő
Árfolyam

pénz I áru

Meryar baxa 1903 május...

Busa.......................
1904 . illli 
l9U3 május ... 
1963 Oktober...

7.56

7.31

7.47

7.32

Beme ....................... 1V04 április ... 
19M3 október

6.37
6.14

6.38

Tengeri .................

1903 juiius ... 
1903 augusztus
1903 szept ...
1904 május ...

6.14
6.15 
4.35

6.15
6.16
4.96

Zab .......................
1903 április ... 
1903 mujus ... 
1903 október

5.56

6.33

5.58

6.34

Kápo»zt».repoxe 1003 uugus/.tii' 10 7 T i 0.« -

Különféle termények (készáru).

EU
hordó Disznózsír

Származás, nem és minősén

Budapesti
Vidéki --

60 * .(.grammonként Szalonna .

gcngji.

Biinösi

ókkal együtt,
, t,.-zta sut;, helyett.

1-1 grammonként.

5i kilogrammonké 
11:. X u hordó

'Il­

ii Lih'gia:.lmonként

Szilva

Szlivaiz

Magyar, legeuszaritott, vidéki 
Városi, legenszáritott, 4 darabos 

,, 6 ,,
Füstölt.............. ................................
Boszniai, 1902.

Ar-olyam
pénz_____aril

b4.ru

66.-
•50 I

56.5C
68.—

Szerliiai, 19u2. év

évi szokvany-ininőseg ...
„ too darabos ........

85 „ .........
szokván)-minőség ...
10b darabos ..............
85 „ ...............

6t kilóg-ammoiiként Herema*

B) Érté

luvoi.iai ..............
Szei biai.......•••

i.uczerna magyar 
Luherc apius/emU 

,, kőr.óps>emü
úinil

ktőzs

1902. évi 
1902. ,, 
1902. ,,
1902.

Utolsó arf.

EIíTFKPAPIROK
ÉRTÉKPAPIFOK

É -TÉKPAFIROK
IJtoIao árf.
pénz ; art 
kor érték!.-

ÉBTÉUPAPIROiC
Utolsó
pénz j

arf.
ÉRTÉKPAPÍROK

kor -értékben!

1UÍ.- IUj. 
1U* — I IUj. 
1U1.--I 102. 
97.50 Uti.i'O 

f'1 10Z.J5

Kidbirtokoick orsz. földbit. H* eves, frt. v. k.
. . h0 */a ,---- ------ !

41/, „ . . 60*/. , .. hibán
* Magy. agrár- ésiár.-bihiik it.K/.olökötvcnyek
4«/.l járadékjegY vf.lo<i°/0 101.<
4*/a| " " . záloglevél......... , — j l°le""| l0-*
4•/, M. alt. kúdz-b rt.ele.kutv.41 évre 100frank, - ént 
4 Magyar földhitelinléztt 41 évro írtban
4 .60 ...
a»/, . 6a ...
4 * 5Z.\b.ÓBtaiajjav Irt.
4'/, Magy.helyi érd. vasúti kúív. óU*/a évrd iie»an 
4 50

...II
99.25, U'd.iió 
99.—I 1UU. - 
uo.üüj 91.00

4*/a Magyar jelxaiogbitelbauk. 
*'/a .

60 „ vf. 10 u0/,1
...................frtbau

60 évre ..........
* .........................  frtbau;

60 évre 1 boroz.
: 60.
" közs.ketT. 60 „ frtbau

5U , ............ j* * 5u frtbau
: : ;so „vf.no% +

60 „ lOUtrkkent
ny .remény-kü tv éuyck frtbau

" O.ztrák felülbélyegzea . |
nyeleuiéuy-kutv.2110k. dbok

* 1 ,2000
lin. takarékpénztir 4U évre írtban 

60 „ ........... :

íi.taánrékp.köap.JeUálugb.l—3.+ lu- k1'-
|t b. kiboeaatai

11 >r kózeégl kütv... I

... írtban

4'/i M.urss kői
*'/>*
♦V.
* '

í országul k6ip.’ hii.Wiuvetketeil kötvények 
4 Usttr. uiagyar bank 401/, évié
6 ,, 6b ...............
4'/,'festi hatat első takarékp.. községi kötv.

,, tttbau
‘/j « » » ;; záloglevelek 60 évre

4*/|i Pesti magy. kere.tk. liank ... frtbau v. kor. ^

í,; I ” " ” köt..' k.6Ói/,évre
*/* *• »• " ” „ vf.llU»/,frt.

.............................. ’’ ' 60 evre ....í 1 " •’ :: .. io»*/.-
b) Vidéki ei ktilfdldl Intézetek 

kibouíatasai.
. ... frtbau

lül. 5u 102.6'
101. — ; I .. 
9b.7ú| 99.7 

10'-.Ó!; 101.00 
98.— 99.-

íoi.yv 
IUj GO lol.bü
íou.eo ívi.tiv
100 Zö 1U1
99,- 1'jO..

i Albiua tafc áré k - ee hitel tut.
Aradi po«6 takarékpenzt. 4u evre

vUlO-y,.

auk 20 e vt e 
80 n 
li tbau

41/! Avadmegyeltakarekpénztár... ...
b ! bvaujraa-liercaegvv a/ab. ursz. ha

4‘/, DcljievzeDi elao takaiekp.
5 Eidclyi magyar jelzálogbank 4U evre „
gi/. „ , 40 s
4‘v ttorvát iziav. órát. jelzálogbank . . „ ;

„ kuZb. kotv. „
b I Nagyeteb. ált.tkpt.811/» évrev.sázutiz. | n!

" m " 4o „ lii.kib.l'rt. .kor.1
J ' " ” * íb „ IV. kiboeeaiu*
6 ’INágfbtebeűl fó'ldbitellui...................-abauj
6‘/, . • ;;; ;;; ;;; ”
® I * * Vi. kibocsátás...!

8 *
5
*7,

I Uáitiak földhitel lm. nye. emény-kölv. írtban
1 lemosván takarekpeuziár ............

40 evre C aurozal

At I —IV. a att jegyz. értékpáp. árfolyama 
: 1UU kvr.-kéui érien in, ba koronára, o. e -re 
vagyez -:ie z.u: Ml frt.-kent.ba ivany- 
iri.-ra vagy pen. o pénzre szól; 100 márkán­

kként, ba mar .1. 1U0 frankonként,
La irtukra szól.

I. Álinmaúóasi*- 

e) Mngyur Kllamedáaaá*
Aranvür.dék, 109,600.1000 aranyfrt. névért;

driü'kl.un, adó,neme. 60 a.nuytrt.-on ^ut.
Atu »r 10.UUO arany tóim; uuve.t. (,a’aI ^ búk na 1,7 ed un, eutei*. 60 aranyterivtonk*„t| I2U1. 

' Aranyjavad., aduin

120.20 líu.TC

5U aranyion 
60ar. írtként, aug 

KOrönaérlekU yaradek adómentes ........ •

• ’ " aug köz.
• ' „ aug. vég.

mSasá.'Kf-c évi allamvasutl ezustkoleson, aduin. 
689. «II a.iuu -„éllara arai', adom

'Allamkólca. ava-aapn -i-^uK

HÓrVát---faHvőnkSki1rta!.,tkötvény Idomente. 

"i, -r földmberment. kötvény adómentes,
Tiázai ver.• köleeön,adóm.,200 K.|

T!o“á,-„fá;cn fuldvúlteágikStveny^

£0
köz. 1 120.20; 

óv.75
tis.'JO

08.35

201.—:
200. —I
101.5c!
30 60 i 
39.25 

I56.n0,- 
100.75

33.15

89.5b

205. 
203.— 
102 50 
39.50 

1C0.2 
158.-.0 
101.

b) Oaxtrák államadóasá*.

Kgyesitett járadék papírban, lebr.—aug. ...
„ máj.—nov..........

" ezüstben, jau.—jul..........
„ apr.—okt............

Aranyjár., adóin.,arany írtban 50 ar. írtként
Korouaertékd járadék ................ ........ ••• •••
Áliamsorej. 1854. évből, 2ob frt p. p. »0

frt p. p. írtként..............................,...........  •••
Állam loisj. lt-6'J. évből 5o0 Ir.o. c------10WK.

1860. „ 1U0 „ „ „ = Ü03 „
ltitii. - 1U0 r T) n   »

* 1864. „ 50 „ » „ = 100 „

II. Más kiizkolcsönök.

BosnyaK-nerczeguv. orsz. Köles. ......... ...
lio anyák-be reze go V. őre z. vasunk. 1836. évből

_ , ti n 1902. n
Budapeat föv. kölesíue, adóm. 1897 kor

Teiu. - bég avö 1 gyi viza zabái y ozás i társ. köles.

III. Záloglevelek közkdlcsün-kdtv. 
a) Budapesti Intézetek kliiociátá»al.

Belvárosi takarékpénztárrészvénytára. — — 
ügyes, bpesti fóv. tpénziár írtban v. koriban

E gy ea. t é g* a éa cze m en így ár 11.0j »6bbs. avtv.
i*/.á (ianzé«tar*a ntődeéaeepg*a

Utols ó arf.

1 korona <-rt

100.10 100.60
100.10 10,).6.
100.60 101--
tou.f-c 101.—
m.— ír. 5i
ltlO 76 101.25

165.— 170.-
lbí 7ó löt).7 ő
184- 188.—
2J6- 261.-
246.- 251.—

V 9.— no.-
95.26 96.25

lül.. 102.-
101.— 102. —
97.75 98.75
97.75 98.7-
98.26 99 2f>

101.65 102.25
99.50 100.ŐC
98.50 99.60

102.- 108.-
100.6' 101.50

IV. Elsőbbségi kdtvények.

*'/»l Adria magy. kir. teugerbajóz rt. frtbau
tatsaiftg ... ........... 1
vasút rOdivénytaií

..................... írtban
au, 10U mirk. ként. 

kibocsát. 1UV iraukkéutj

Budapesti közúti va»i>. i
viilaui. városi 

' Budapest-pécsi vasul 
Déli vaeut u.b. marka

„ „ 1300. év, ....
Elsóea. kir. száb.dunaguzLajuzás, társ. frtbau (
Kassa oöerlergi vasul 1869.

ibud.ar. -

luU.uÜ

101.— ' U-2 
lb'l.^5 iüi.
98. — tie
99. ZJ ÍO'O

111.— j na

-bau,luumárk _
4 * ” 1 Ö9l.................. írtban: 99 .'óé
4 * s lb91.ar.-bau,100mark nt, _
4 8 O'Zti vonal 1 bb9fribau tUUóö
*7. Magyar íulyam- éa’teugerbajuza.i reszv. 1U0.gb 
a Hágj. giciorst*!1 vasút 1. kibocsaias írtban; n,._
5 e*1» « »•••111. —
4 81 „ ezüst............  .... tj9
6 Magy.cyugotlv.i,.zfvar"gybr-gráer.iv = ilj . lu4 _
5 " 1874. kibocsátás............  „ I lvg._
47, M "vasútieli.kblea.ber.czeíi a.ar., lOOmr.kkéul
i Usztr-,u.ttllamv.,f®83 a-izMiybau lUu „irkkénl __
3 X.kibeloWe s lüü irkktíiH
4‘/s roroníáli helyi érdekű vasutak ............

30

Hazai oank-resiveuytaidauag ............ ^l-,j
Hermea magyar aUa.unos valtóüzlel rt. 2 0;
llorvat kereskedelmi bank ..................... ■

; Morvát leszámítoló bank ..................... 4vu
• llorvat-Mzlavun országos jelzálogbank ^uu
iMagy. agrar- ea 4atadekbunk reszv.-t- 4UU
Magyar általános hitelbank..................... 4oO

. . - aug.köz . «00
Magyar jeltálogbitelbank ............ ••• 1-i

i „ „ ... aug.köz 2UU
Magyar Kereskcdeimi részvénytarsahag 
M. kir. «zab. oazLatyuorhjatek r.-társ.
Magyar leazamitolo t*s pénzváltó >ank

í „ ... »a,. k. 4ue| 4ai;_| 453-
Magyar takarukp. közp.jelzaíog-uaukja

!Udzirák hileliuiezet ..............................
_ ............ aug. v. 32«; fc.H1 _J 661 50

.....................ltu0 IÓS-. ,115«.

‘JOÓ. — *
240.— I

731 ŐÓ;

511 60'

243.—
4ö0.—

132.-

L12.5<
4U01 itlJi I Ó4u.
ObO 117, 
*Ú0 ;i7co.- 11731."

UbZirak-magyar bank .....................
1‘eati magyai kerosaedelmi bank. 

jUnioubzina ... *• ........................
IUU" z;ce -1-2705.- 
4W 525. - 627.-

12

6uV

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belviroal takarékpénztár .....................
liudupeat 111. kenilcti cakarékpéuztar 
Budapest erzsébetvárosi t&karékpeuzl. 
Bpesli takarékp. us oroz. zatogköl. rt. 
i.gyeúüll Upe.iti fővárosi takarekpeuzt. 
Magyar alialauos taaarekpéuztar 
Magyar oroz. auzpuuti .aikat capeuztár 
Peetr uatai etaá iakarokpeuz;ai-eg>e.

‘229.- 231.—

. i nfj.'i. —
í7bvU

120

VII. Biztosító társasagok reszv.
! Becsi biztosító társaüAg.................... 4u0j 434 __ 499.—
jliccbi elet- ea jai aüek biziusito intézet 4ucj — .',90.
Klao magyar altaluiiua oizloáitv l&ta. SUUO — 7bUV.-

\ ^l’oneivre', pesti uiztuiito iniezet ... 2U«i — zori.—
Magyar jég- ee viízouibiztobilo rt. ... 20'» ^94.- *296
„.Nemzett** baitíotil úizioalto részvényt. 2UÍ1 ^^ __ 213,
1‘uunuuía viszonyuiztusito intézel ... óu'v j<9jo.— lÜ7u,—

13

16

60
40

40

Eisó magyar sertesniziaio reazveuyt. *U«>
Első magy ar szalloda-reszveny tars# sag l*--' * 
Eiao pesti »podium- eá euyvgyár r. t. *VU 
f iumeirizsbantolóesnzskemenyitogyar l ''1 -
Ghcuwindl-fcle szeszgyár — — — *üU
„lluugana1 műtrágya- es kéüsavgyar ‘F'■> 
Kabeigy ar-reszvenjtarsasag — — *ü'J,
Kőbányái polgári serfózo részvényt. zü" 
Magyar ezuauripar 1 eszveuytarsasag 1-UU : 
Magyar lem- es iampa-Aiugyat r. t — ^ 1
.Magyar gazizzoteny részvénytársaság ZW-

jMagyar ru.gyautaaru-gyar részvényt. 'Zj
Magyar vasúti tvrgaimi részvény társ. *v u:

{Magyar villamossági részvénytavsasag luU
.>lvzugazaasagi ipar'-részvénylatsasag 

[NugysZeoeni villamosom réaz\éuytárs. ; 
^emzeikt*zi viilamvs»agi tarsasag — 

jNemzeíközi waggvuKÚieeönzo r. t. — 
{Popper Lipót faipar rész vény társaság 
'szegedi kemierlonugyár részvény tat s. 
özie/.eki tarhazaa részvényLaisasag — 
Ivrdkuirodalmi donauyegyeuarus. r. t.

850.—
óulI 880.-

51*.

3u

Vili. tiozmalmok részvényéi.

Uouu(,rdi& • izmai aa 1 éizvénytaraasttg 
i-.-o Uuün, « ,_i guzaiaium icszvéuyt. 
l.iz«ct)eL-goz:;.alum-iaria«ag....................

2UÜi IDŐ. 
au":luo3.—*«"• r

! l'OS.l tibtlg UH
ii'ebii molnár.-k
I l'eau \

/.mai" ui részvény társaság
m-iarsasag ... ...........

1 sutuk gozmaium rt. 
ia-g jzmaiuui .....................

IX. Bányák as téglagyárak
resitvenyei.

10 lHudapeit sEeutlőriáiczi légi agyár
_ i i-.g; i. ,ul tégla- es czemei>;byá. rt. ...
_ I L -. u lemegy ar. v gy e». » ds z •• . ■. v -. 1 pai v.

y ir.•...Lergvui-sLaszvan MZvubauya rt. 
15 j l v. - magv aror- . ba. ,a« - k >uomu ii. 
y : „1 V.vau- teglugyar rcsswuytarsasag- ... 
y ! Kts.3ebe.dt gi ...iitki»haiiyák rvszvl.
_ 'Kobaujai góztégtagyar részvény társ.
Ij : Kószéiioanya vs téglagyár rű«zveuvt. 

p jLtchner tűkor., téglagyár rcszveuyi.
_ j Magnezit-ipar i szveuyiatsa.ag............
_ j Magvar usphnit e. ven V-ki masag 

! Magj ai altaláno. Lo >.-.enUai . a rt.
__ I Mag;, ar kerámiái gyát részvény társ. 
30 l-SM gúlát jani kvszéubáuyu részvényt. 

Ljia»i tcc.a- eí mészégető részvényt.

X. Vasművek ea gépgyárak reszv.

,120 —

24 J.-

Oflet.
1902.

Ai V—XIV. aUtt jeb-yze“ értékpapírok
árfolyama drboukeut koronában erte.dó

Bankok részvényéi

96.25 97.2ő

Befizetés
Angol osztrák bank ...................................... ^40
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 200[

20 Első magyar iparbank ............................... 300
— Fiumei hitelbank .............................  ^
80 Budapesti giró- r- pgn/far-cyslet -• 200«»

Első magyar gazdasági gépgyár rt. 
Vanubiua-Scboeuicheu-iJarimanu-fóle

hajó rt...................................................
_ I Kegy vet c» gépgyár i éizvéc yiáv.aaág
_ Gatiz G. tárná vKdoutbee rt. elsbubn.
_ iMagvar-belga fámiparg>.'*r rt. eianbb.,.
__ [Magyar waggon- ea gépgyár részvényt.
_ Nadrági vasipar-tár ulat ... .....................

' .Nicholson*-gépgyár , e zvéi.ytai ,a.Rag 
IItimauinrany-salgótaijani vamid rt. ...

„ .aug. koz.
:Scblick-ícle vasüntöde éa gejgyár ... 
l eudlotl e. Uittricb gépgyár részvényt. 
Welizuer J. gép-, wagguugyar rt. ...

12

14

kuo no 
láb 120.-
2UU,
buü 2120 - 
vuoj
rt"; 350.-
4UII ___ 
-bbl 185 - 
2UU
k 1 *51 »*00 u.„
- 1 165 -
3UU vl

145 -

163

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi ás nyomdai rí. 20, 98. _ 102.-
Krauklín-taraulai ...................................... 8U0 4;,y —] 46b.—
nl‘aila8- irodalmi és nyomdai reszvi. 4uu; —.—
Pesti küuyvuyuáuda rossvényiarsasag jUuu 27oU.—

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcauuzo részvényt. 
„Apolló“ kőolaj tinomi tó-gyár réazvt. 
hátúim féle vegy i-g> aruk részvényt. ... 
Bihar szilágyi olajipai re>zvónytárs. 
Brassói cellulose gyár részvénytárs.... 
Budapesti általános viiiamof'sagi rt. 
Első magyar betuvntode részvénytárs. 
Első magyar gyapjumosö cb bizom rt. 
Kis matrvar részvényserfözöde

285u,-

600. 610.— 
200 — — — 
5U0! 11 j\). — llbö.— 
2üu 220 —
20 1! 310 —
2UU] 292 —
20 )j 20').—
400] 560.
6001-2240

- I

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási rószvt. 21,1 
Aradi és caanadi egyes, vaaui rt torzsr. zvu 
Baju zomuor-uj vidéki li. é. rí. elsóUüs. r. 2UÜ 
barcs-paataczi va»ut eisoubtegi teszv. 4'^u 
Budapesti közúti vaspa.ya-tars. — — 20U
ne " &UK‘ ZVU
n n n elvezeti J«g>

Budapesti vili&utos vároar vasul r. t. zvo
n , . n r^v-J

Budapeal-azeutiormczi L. é. vili. v. it. 
Budapest-ujpeat-vaaospaiotui vili. v. rí. 
Uebreczea-liajduuanasi n. e. v. ela. r.
Deh vasul — — — — — — —

n „ - - - - »UH. vég.
' Első cs. k. szab. dunagözhajczasi t.
1 Uuiniczvoig) í vasul rt. eiä .bUa. reszv.
Kuena-uderbergi vtt.iut — — —
hasaa-toiuai helyterdekü v. ela. r. 
Magyar folyam- es teugeiüajuza»! t.

; Magy ar-gaeaorszíkbi vaeul ...................
Magyar helyi érdekli vasutak rézzvl.
Magyar ny uguli vasul ............ «:» •••

iMaramarosi sovasul ti :vObsegi r-szv. 
e . törzs-reszvén'ti*
. . . »

Marosvaaarhely-szasztegem v. eie. r 
Oriente magyar teugerLajuzási reszv.
Oszlrak-magy ar aliamvasut.....................

„ . aug. vég.
Fées-baresi vasul ......................................
tizem lórincz-tiziatiua-uas. h. e. v. e. r.
1 eiuesvár-modosi helyi e. v. rt. e**- r.

űiO.— bSv. - 

DtiC.— i 60'.'. 
JGü.— 363 —

449 — 451.-
ZJó.— 21V*

603 ÓU’ 6d4 - 
j *Uv - 

3 U.—I 3ul - 
V.U — I 1U3.

löd.—I llku-

XIV. Sorajegyek.

Baallika-iorsjegy .................................
n osztrák feluihclyegaea»ei
„ nyeremény jegy

Bócavárosi nyeremény 
Buüavaiosi sorsjegy .

in utca vU 1^74. e Vl>u.

ti 7 őui outi 
44.' - 44b

í433.—

l„Jó szív" egyesületi sorsjegy ....................
_ - usztraa telúlu.,I n n n "

Magyar jeizaivgüiLelúana nyeremeiiy-jugy i
I n „OSZU.ItíiU.Ije « n
(Magyar vorös-keiaszi-sorsjegy .....................

e oszt. feluiti.;
B , nyerem, jeg^

Olasz Törös-kereszi-sorujegy ...
g s oeztr.^ielülbély.

Osztrák földhitelintézet nyeresueny-jegy ... 
Oaztia». voiós-acieazi.-bvrojegy ... . ■ ...!
Oszliaa Luetiutezetí sorsjegy ...
Paiűy- sorsjegy ... ..................... .....................
tizet Diai nyer.-k.,lUö Iraulioukeut^'’ u katuA.

t‘Vu2j.nl5

KV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr, vert...drbonL3pnt
n W ■ ■ kÖr- - 4
„ n»* blonntoe w
. 20 frankos ............................... „
e 20 márkás ............ ». ... e
e torok arauylira ....................... „

Nemet Uirod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy <100 trauKj ..................... \
Olasz bankjegy (100 líra; ..............................
l'apirruoei üarauunkeut ........................................
komán bankjegy (10U lei) .....................
tizerb bankjegy (luU ezüst dinar;

XVI. Váltók árfolyama (látra).

kb

11.331
11.26:
íti.oó;
19-Üdi
23.481

Amsterdam .. ..
Brussel .....................
houdon .....................

100 hollndi forintért ... 
lOO frankért 

10 eteiTiu*$ert 239.70 
117.72 

9Ö.50 
95.40 
95.25 

Hh'i.

239.30
117.42 

í)ő 20
90.20
95r*lu

23U. 
315 — 
295. 
*2tC.- 
590. 

2*290. 4!L bzentpetervar



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 11.
1903

r^ar- E hirdetési revaiban nnuüea szó 
egyszeri beiktatása kSzinifgi-s petit 
betűkkel 4 fillérrel, 8 kompakt betűk­
ből szedve t> fillérrel fizetendő

ggg- g hirdetési roratban mind'» 
■» egysseri beiklatasa kötöneéges péti 
hetükből 4 fillérrel, e kempakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő. "2M

TELEFON 706.

hirdetés alatt álló szám közöltetilG TELEFON 706.

Hasznait ás uj Csinos u

pénz-szekrények
rendkivlil olcsó áron kap- ki őt pártfogold Vi­
tató* a Budapesti pénz- iaS7. , Állandóság« czimen 
szekrény raktárban Buda- kiadóba. losos ,-
pesters, V., Saitfaity»

055 "

Szü'őkl
Tanúimat-vai kbr.n clmaraitotla-

fügetlen asszony;kát IcleL -régid «Kkészilj Kere-
,|.U ' i,~T-Usáo“U ke-'kér, Dohány-u. Su. sz. (Vidékiek’Citö ur Barátságát Ke _ 'net.> 46351

Uíczta S6X.

Jobb modu
úri ember szép fiatal í'iig- 

íárelséget

jc-^yonruhás
utas
ama

ismeretségét

usmoa
fiatal ember meg ismer­
kedne egy szép fiatal lány­
iét a1. Leveleket doktor czi- 
imer a kiadóba. (iusor

két esi
fekete ruhás nrhölgy-; Nőül

geUen leány ismeretséget-jT ^"pénteken délben'» veszi érettségizett izr. fia- 
óhajtja sít hajtanau volna l fürdöb3 gg v;säza tal 29 éves ember azon 
pártfogolni. lh vetek csak: 
taktika megjelmesevel 
rek délutáni órákban

. . -u. fecske ke-fi -,... Választ
v . ”, laL _ Fecske 4b

gas barna« czimen a kin-,
dóba. (10304 —----------------

hajóval utazottjhölgyet ki ót álláshoz jut- 
kérek a kiadóba.|tatja. Törekvő jeligére a

10208jelige alatt.'kiadóba.
(10305

„Gizi“
Háztulajdonos

40“ lőréi ment főpostára 
Juliskától. 1<130ö

Független j Házvezetőnőül,
szeretetreméltó öreg úri- anyahelyettesül ajánlkozik
emberrel óhajtanék meg­
ismerkedni. Becsületes öz­
vegy nő vagyok. Választ

e téren jártas urinű, mü­
veit családhoz. Ajánlatok 
„Székelyföldi'4 czimen

»Kiválót czimre a kiadóba.!kiadóhivatalba küldendők
(1028g 1361

Nevelőnőket,
gyermekkeriésznöket, bon- 
nookat és különféle tan­
erőket elhelyez özvegy 

a Nietschné Gerson Anna, 
Budapest, Erzébei körút 52

ÄKCE bájos
hölgyet (fehér blúz és piros 
szoknya, kit a postataka­
rékpénztártól menet az 
Erzsébet-térig kísértem 

másodmagamLual, kérdem 
ismeretség lehetséges-c ? 

Választ a kiadóba »Ur és 
szolga« jelige alatt

Bérlet
Lakást keresek 2 utczai és 
egy udvari szobát az első1 
vagy második emeleten a 
Teréz- vagy Lipótváros­
ban. Ajánlatok »Állandó« 
czimen a kiadóba. (10234

Azon bájos
Ifekelerubás hölgyet.

“ Ház Vili. kerti-
leiben, Yig-utcxában, 103 [j-ülas 
területen, mely áll 8 darab 1 
szoba és konyhából éa 1 da.

. |rub 2 szoba és konyhából 
kit álló lakásból, pinczék, regi, 

reggel ai^úb&n ^öv- épülu:, cseréppel

biva'alnokhoz, hozomá­
nyom 100D korona és ke­
lengye. Teljes czimü leve­
leket a kiadóba

,,Doktor“
... -----  . . , ., , . tj tan fúr ii «egédleU
Boldc’-'JShgere level ment isme-if de„, 3. eihew«»

SÍGVeiŐnŐket jjtzombalon kora
fralit..iu, ntraet zongora is- íjpodmumczky- Utczai vi.ili-______
mérettél’ t’onnook.- t, ne- SjmuiOL ü lapra figyelmez-lrint maradahstt 

ü velőket Keres és ajinlol.l. * i Uem jrJon (.. K. 21Ó«.'>-‘«,'to”i bíd6

ntózote |ilőportures'íi

Befödendő
ÚllásoikRi

minden szakmából teljes 
czimmol szakmák szerint 
csoportosítva közöl a he­
tenként kétszer megjele­
nő »Országos Pályázati 
Közlöny». Egyes szám 
40 fillér. Kiadóhivatal 
Józseí-körút 9. ímooji

Különbé járatú
szobák klinikánál, Kmizich- Köbánván,

Hág
uhegyen,

u 3 sz. 1 kor.-ért kiadók, építkezés, 200 négyszögöles te- 
U' ö 46938!riileten, ínyly áll : 3 szoba, Z

konyha. 2 éléskamra C3 pincze,
— .. .. 1. ry olotl C <7 V íiniÖi ——— , n A "RßTi iaz egész ház alatt szép gyümöl-|°H&3 Szent-Mi- icáüs és vateményes kerttel, mez j

Sál von GvOnmeleren, 809 8Ö00 írtért sürgősen eladó me SzögöleÄfeten? 'mely |I,et 8000 frlos .törlesztésből.

Bútor
legjobb minőségben legol-j

e'eí csobban, részletre és kész-:5Iűnyegek és térítők ár- 
pénzért ka ható. Weinber-|en,elésnélkül. Siőnyegrak- 
ger Fülöpnél, VI., Nagy-tár Révai-u. 2. *7037

Utcza 37. BZ. 4G90C/1-----------------------------------------

4712 négyszögölé« területen, -n=u ---j- V„Y.u,., Niemetz All 1 UzlethelviaéL'bS!. killönusca csont terhel. Bővebbet wierneuSUÄST ifi. Kntk igen alkalmas, ------r\:.V7
1 «zoba, konyha, éléskamra,jclajahab Ludapesten, Huj.

'csukott nagy veranda, pmeze,;lavd-JU-Ua —_____________
(istálló 1 lóra, nagy fáskamra, w______ 46542
Isxóp kert gyümölcsfákkal, kzí-|
ívattyn. ku;, «tbibői, arany, ezüst éa drágaköve-

Minden óra
javítása 90 kr. kétévi jótliláeia!fennállásunk elég garanczia miu- 

49047.(lenkinek. hogy bizalommal for-J
jdu’.hatkozzánk, aki szolid alapon TeMgg meggyőződni róla Tört 

óhajtja szükségletét fedezni |arany ás eziist-tárg; ak, drága- 
arany, azüat (Kövek a legmagasabb árba . vé-

Feszek
12800' forintért eladó.’ Bővebbet a’.auy, ez ii at ti drá g« “ ’*! s mindenfele ékszerárukban. Rész-"'" ° SCHILLER IZSÓ érát

i.metz Gyula ingatlanok ada»-,veket és eladom a, 4ruk ép anny.crt:«“« mtg' IV ta,
vételi irodájában, Budapest, „ leonlcqr'ihh árakon. rUCnSjazAmittatnak. mint kéezuenzért.a ea ékazeroaz bujatlöi, ív. Kér.

Bükk Szilávd-utcra 22.
äl. a legolcsóbb árakon. Fuchs számíttatnak, mint készpénzért, a 
‘1?r’Dávid utóda., Váczi-utcza mennyiben az áruk />ri“li>!,k Királyi Pál-utcza 12.
----- rT i - t . -t ;„.„on alatt mariidnak Kohn Ede (is Tsa----------- —,19. 1. á. Árjegyzék il gy *jvároaháa-utcza ti. (a volt

,6578

UíltOS-GÍCZ&j.
Gra .

48íll

Äjfok.shhkok,

O-yümölca
ötkiló» postakosár cseraegejzölö 
2 írt. legszebb öszibaraczk Z|

ság 2C'r jeligére kérek. t
(10299

:rétien asszonykától 
dob...

ki-|l Boost, Eerepesd-tt 7i. hu. 2. Iismeretség leheíség’s 
..... ii -1713 6,(103Ú1

, .ui riut BövéLLti
íir>k«L. illái I, llOg\ jngatlau' k adás-v
1 tk ! 1 r.: o c\ C . » . V .. . . TI.. A .. .

Asztalos Julia
Nagymező-u. 14. ujár.l bel-| SíaZ
és külföldi tanerőket, óvó-ü-Budán, a m. kerületben; 
nőket bonneokat, zene- Majláth-utczában, Itiü négyszog-
nOoet, uimuev , , 'Öle» terület n. fóldezintea regi - .................. _ ,
.nyelvismerő tái'saigónoketJé )et; 2 gloUa> Ä konyha, a« vasredünvtlk,üvegtálait

udvarban 2 kiiebh lakás, 1 ! ^------- ,, „_,xv>\nn
---- —--------------------- -------- ;szoba és konyhából álló ; tu « 1 Utgy választékban

Edk jVÚbbá 2 kert. az egyik az ut olcsón eladatnak
a».e c,Ara a má»ik az udvarn, évi! . _ ,

Temesvári Géza 
és Társa

973
jábun Budapasten; 

(10297 utcza 22. 471i71

ipót-kürutról)
Visegrádi-utcza 27. ez.

Bámulatos olcsó!
Ber.iktározási hálószo­
bák, ebédlők, olajfest­
mények, garniturok, csil­
lárok, órák, mindenféle 
irodai berendezés nagy 
választékban. BERAK- 
TÁhOZÁSI VÁLLALAT 
Központi városház, l-sö 
udvar. 46902

{SÄ ci{)őáruháza
elárusít és szátkiildjótállás mellett 
legujafcti, legjobb minőségű czipóktt.
Szabidalmaiott gmuüi sarokfédS
párja 50 kr., IQ forintos meg- 
xendelésaél mgvaa vi- 

ü /.o n teiárusi tókaak 
2u°:f< én eredmény "
Ayi-Kenöcsút

'óiniSáői 3 :den pár czipőhöz ingyen. 1 év
Fér«3cz5pö;

Borjnbőr ezugea v. flzua «•:<> kivitel ..................................8.—
Borjubör buttles, czjí^íjb v. Uiív« ........................................ . ... H.‘J0
X»akk e&lon v. »evr 2zug v.fzős  .................................4 —
l>erby-fakCon, Box. vro v, lakk ........ .................. ... 4.ót)
I> »ligola ví’.gy snrv,iib ;r, könnyű, f-V;..-j itbra *.......4.—
Katonába .ancs, 2 50, i zii tzlpö, sima......... ... ...  .......4.—
Pinczérczipu, te.:* h v. rga, elől L 7u>: »zegea ..................  1.50
100L pár barin iakkbuv';« vermi ,-ziyO, 5—12 évig ... 1.50 

föl csipő:
I*-." yes B».rge heíétea <-zu»vs r. íü i ... .......; ... ... ... 3.—
K-í» zerge v. ciikóbőrb- l ....................................... ........2.RC
E ixbör sevró xa^y döngöl a, cargos v. fűzős ... ..............3 r3
Lr. ting, regatta 2.—, vr-.g. szív zabái ............................. 2.60
Fényes z*rge gombc&czipö ................................. ... ... ... I íG
Szarvastul, vzLr» . vagy lakk»:ú*rg'. ... M. ... ............ i i-
Komötczh , 1.25 ritorlcvászon 1 áz?-czip6 ............................. 1 —
Laaa kivágjU, v y sárga kivágott ............................  i-50
Árjegyzükat :ctt szúz Jiv. .0$ ábrává’ injjyen és bé.-írcntve. íSártók- 

1 rek megfelel 2 hr.ri.-yáhan levő !kt. p^plríajira állva, minek kör* 
vonalait lerajzoljuk.

Nem ífctózú árut kiese- élek, vagy a pénzt visszasiíom
T t

r w Ilj

kerül, a míg a 
készlet, tarl^-—

m!

DIES EL-mó torral

a ténylecres lőerft
fv *ut Uh L

Mto!í «1 /~ii- / L
! kevéssé megsértilt finom 

euyLe, virágillalu íli Mmih íilll őrivi
pl p 6í 8S?/' ^ 3 0 I I ty.y* Feviiágosifcágsnl és díjmentes költségvetéssel készst-

íiyi yi
■ en szolgál a

óvszerek

réz**, cr^ona, mósusz,! 
ibolya, rezeu;-. stb. iÜatu 3 
‘[»rabokból i -nen *
▼ál .jv’-tva. \ 1 unties ár» < 
fcültinbaii a üaiozusao ^ 
, s! ^»etküldóe v pénz ^ 

I «•lozeLcs megküld «so *d’o jj 
I csínja v. 1::ánvét mellett. |
|Kann L]$iác Bécs,|

I il., >,|!leabrt«.iy;g )7
4-.9'5-t

Fegyver- Gépgyár Részvény-Társaság |
BUDAPESTEN. —... ~ ~ ~~

iGgmögbijhatóbb franczia gyárifiiány för9 és nő részére :
2UMMI 12 drb. fin. minőség kistbb---------------- — —, — 1 fr*
Gl> 2351 12 e » nagyobb---------------------------120
jSjnífll !2 „ lecfinomabb kisebb----------------- ---------2 frt.
UUMRil i2 n „ nagyobb -------------------------- 3 frt.
Capot ívuericnin (rövid) 12 drb. legfia. — — —------2 50
Hali.Óly^fl 12 drb. legfinomabb----- - ------ — 2.—, 3.— és 5 frt.
Mintac/üjtemóny 25 drb. minden fajtából------ — — — 4 frt.
Susponsor drtija — — — — — — — — 25 kr. 50 kr., én I frt
Sérvkötő legjobb rugóval drbja — =*--- — 2., 3. és 5 frt.
Diana-öv (havi baj ellen) drbja-----— 2 frt 50 kr. és 3 50
Irrigator teljesen leDrerclve drbja •— — I frt 30 kr. és 2 frt

j Gummi óvszerükről képe» használati utasítást mellékelek. — Képes 
árjegyzék kívánatra li.gyon és bérmontvo. — Szétküldés Vtokta/- 

tás moilott. -1 ) 1

TíiöPP Mór, ilpesí, Vil ö, Kerepssi-ut 84.
H IHuszar-u cza saikán1 központi pályaudvar közelében.

VI.. Yászi-kbrüi $5. szám. A szentien.

í‘Jtá ii'5

Budapest) V2!, Epzsshct-köri í E.F e

- ■ k ■/

\ ^ /

>7..«.»ui'--. ><■ ...
Használat előtt — és után.

mi 3 m §m.
Lei Mi#/. t el f.v 5.7 mi **,

mi ^
I..5

fii föl fii í.?t 
B-Afi ?7t t;

;U r '- /jnft !»i ö «ÜB84 ^ 1Ú &■ fflL

' v-‘ > . T' ■

m h f
bi» IL 64*

Ji. Wi‘
KWö-jruc.-1-c:

**■*■■,’*$%

morvcsi
Budapest
universal!

nirjB1
31 i

32L Ük ö 52 6 S’ í I S*
:, V’|„ Kerepesi-vt 32. a Eiiu-L»;Liual submi. | 
! j áratlanok a maguk nemében, b;;> 5P

3 ‘os fekvés
uemtuen, a;: 

okoz nyomé

«/.Hír
(tűrr. vúdvo).

,,....sá y d ^4^

mérleg- és ppgpr-yészvéügtársaság,
Ájáülj; :

Biztos, Yliághirü AUiOritÁsok 
ti»*1 u* / i.»t'*lt üs : <■ nöneu 

arc»:» *r, :!ok ttltávdltátára, 
r.emkülöriLc/ **. ksvésbbu fzóp 
atCLiof.n \ es voná.'űN szópiiö

e , 5! sfird logmolegt'Lben »jáalott
5úri?yíifni/ f kis p0lrít*ival il leg- |í hat*. k.éimöiikum.
uvl ifiUiVll 1 nagyobb sérv is elzárható. Tessék g! Minden Ká-HMía-.iil kezelt *rvz 

prospekiust kérni. 1 { ™* ü~4
Huíüzuk. liaakötök, agyouestartok, 
íámgöpek, "uromi-hitrisayák jótállás 
mehet», legpontosabban és legol- 
< .óbban készülnek.

I

Miikezek!
tmr

pun jóval m<g- 
fjoöík. kr. arca bor tidóvr, 

i iiítvionypuhavá, tinorniiid < - 
‘ V.«; tó;. •. ff ;. rró v^i \ SzOplŐt, 
vlmmerüt, b(ri*Kát. porso.ieseket 

I rr.ájfoltokat, verbs orrt m»-*- 
I lepő g/oruhf. tűntet el a nélkül. 
I i.ogy a le^kief i> • nyomot is 
! r iaizabagyua. Ma-Hiila ara K i'tíb

Szabadalmazott !■ .ontosabb, kittinő szerkezetű mérlegeit, úgy 
vasul..k, gazdasá.. >k, mint vállalatok és községek rész,-rc) 

Árjegyzékkel, költségvetésed é feivilágcsitással mlnúeukar szívesan szolgál,

a vár-o.»E iroda, 5l,r.

üE,5 Wác*5«^.criBt 15= (a Baiilii_ _ _
TKg-.H r-^l 5E^7SZatBaBaEi»KMatÄv HEn»'

Most jelent megj! Most jelent mert f

ÁRNYAK E3 SUGARAK.
VERSEK.

II Sikertelen esj'ően 
.st vlsstaaüom

778

í halhólyag különlegesség va
lodi : ránézi a gyártmány, ü- 12 jj 
kor-ig tue,:alja, rövid Capottok 3
■i-tm tu kor.-ig tuczatja, női óv- jj , e,,.izera> aLi£ , perczig I 
: >er. vess. oclus., orvosi rende- ®; tat to «ta*i.to»»ág inct^u árt ni- ; 
Jetre. 3—5 kor.darabjzt Diana-öv őnke/ ié- ;í;od .•« n&u-
, 01t.„ ; •, ■ i, u - v „ ii , 8i n-'.la»i utasiiá <Eur< pu ö>.»/«< .LaVlbaj-Koife -K, •>—, kor. tibjfl I i.vfciveln, hozzá n-latik. Disi-krót j

20 korona „mgrendeiúsnei 20' eugediaény. »•k.áia« » géni «tó<«nu, mefku.- :
•» javuyy utáuvvtt xuttluf ai j 
5 ! tturópai raktárból 4ö7ru |
* . ^ - . I

• és az összes hetegapolási czikkek nagy válasz- S 4.g!»ai*z>
tékban ka; , ai' .. — Vagy

i diserétcu, irigyen és
A vörös keresztre ügyeljünk. j .zef l£)ó«y.,.„»!,.r,KB

i utcza l

írta: ’ELEKI SÁNDOR.

® o l d-saék c Iá

ifikck vvtíLtsz* £
i!érn?entveeeyZékek 1äcCS| LIÜEBbruDagasse il.

-■i i Kanható lludapesteu Tőrök Jü- 
I »zef lijógyizi I tárában K.rá,>-

A jeles poéta legújabb verskötete 
tűzve 2 kor., díszesen kötve 4 kor.

errr Megrendelhető a kiadónál: rrrr

L^nipel B. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében 

Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz. a.

Or, OZIüCZÁR J.|
agyét, orvostudor, szakorvos

I gyorsan Ah alaposan gyó- 
I gyit minden frlsn , régi-, I 

makacs

jtilkosbetegségeketj
ügy férfiaknál, 1410t nőknél 
egófl’í biztos er/ídménynyel. 
kényeiiurfb, egész uj mód­
szer szerint, ioglulkoza^i 

akadály nélkül.
0 0

Lakik:
Dudapest, Károly-kdrut 5. az.

(Dob utcja sarkán.)
I. em. bejárat a lépcsőházitól. 
Handel: d. e. 10- 4-ig; este 

6—B-ig. '
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

8.r-útoaww ii

Mmar-liofíít Tengeri GúzIilízísí Réaí.-Tári íuia.’-'bko.

NY/ilU IDÉNY.
Finraía át vezet a leyriiviilvhb ut. ’

DsliP.ácziábd és vissza. runku,t%uu- ne0y
gyorsjarat lietouklnt 

Zara. Ragusa, Spalato, Mitkovi* éa Crttaróba =---- —:

7e!eaczébe és üconába tas«:tak altul ajánlott 
CS vissza : kellemes utazás.

L -g iagvob kényelemmel berenderett szalon-gözöaök. 
Me 1.«eke11 árak. Étkező a ha n. zV g ".zLajóknrik a
Budapest—Fiumei fcrcalunban lt?vö g/orswnatokk&i köi- 
vet'tru csatlakozaav.k van.

egveke: a magyar királyi államvasutak központi 
monotjen/rodája, a társaság vez- rk- pvíselds 50 íKvruna- 
i:tTcz«-r"utcz.i 10. Budapest adnak kJ, hol a kívánt elvilá- 
gositáuok Is megadatnak. 5,9

• Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
ir.iuv li'így cső és Lói) agl;ajok, hu gy csőszük Illetek, vizelési 
■ avarok, éjjeli magömlések, sebek cs bujakoros bántalmak 
Syphili>) az (juTert;>/cs utóbajaiként te’lé pú Idegl-ajok,

« korai forfieröelgyongülea, bármily brrkillu sek ntb, nőknél
* uhérfolyuB, méh . ajuk alapos gyors és gyökeres cryógyitaaa-
[ 1 a szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fogva 
1 legjobba*, »janijuk.

. Sarai Antal
v. cs. és kir. osztály főorvos országos htrll ás legré­

gibb 6J éve fenn Álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta lo—4-lg és 7—8-ig este. Idillt húgycső 
ós hólyag bajok vizsg-ilata villamos hugyrtíotiikör hegélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyugyszcrekxul gondoskodva lesz.

biztosítva-
Titoktartás 

tio

3 Hőknek külön váróterem.
MG

Az ATHENAEUM részv.-társulat kiadásion

• most jelent meg i •

Äz ú| helyesírás
R vallás 4« kozokt. in. kir. miniszt. W2 1901 «z. s 
kelt rendeletével kiadott magyar iskolai helyese-«»

szövege és magyarázata 
bővített szójegyzékkel.

Irta:

SIMONYI ZSIGMOND,
a Magyar Nyelvőr szerkesztője stb.

A magyar helyesírásnak összes kérdései­
ben és kétségeiben ez jelenleg a legtel­

jesebb helyesírási szójegyzék, mert benne a 
legilletékesebb, legbiztosabb és legtanulsá 
gosabb útmutatások megvannak.
Ára fűzvo I kor., kötve I kor. 50 fii
Kapható minden könyvkereskedésben és a: 
»Alhenacumt írod. és nyomdai r.-társ. (Buda­
pest, VII., Kerepesi-út 54) kiadóhivatalában.

__ Magyar királyi államvasutak.____________
9*1 T(i

Pályázati hirdetmény.
Az alolirt igazgatóság a magyar királyi államvas­

utak részére jövő l'JOt. évben szükséges ienolaj- 
kenőcze szállításának biztosítását óhajtván, eziránt 
nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező ienolaj-kenőcze szállítására 
vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők és a 
magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag- és 
leltárbeszerzési (A 111.) szakosztályánál (Budapest, 
Andrássy-ut 73. II. emelet 40 ajtószám) ingyen 
megkaphatok.

A szabályszerűen kiállított, egykoronás m. kir. 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve leg­
később f. évi szeptember hu 11-iki déli 12 óráig a 
magyar királyi államvasutak anyag- és leltárbeszer­
zési szakosztályában átadaudók, illetőleg posta utján 
oda küldendők és a boríték ezen külezimrael lá­
tandó el.

„Ajánlat Ienolaj-kenőcze szállítására 9417G—903. 
A. 111. sz.-hoz“

Bánatpénzül az ajánlott Ienolaj-kenőcze egy évi 
értékének 5 százaléka készpénzben, vagy állami let ­
tekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb f. évi 
szeptember hó 10-iki déii 12 óráig a magyar király, 
államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, 
melyek nem pontosan és a részletes módozatok be­
tartása mellett állíttatnak ki, végül olyanok, melyek 
után bánatpénz nem teletett le, ligyc.umbe nein vé­
tetnek.

Budapest, 1903. augusztus hó.
Az igazgatóság

(Utinnyomis nem díjnzlutik.) 18 "
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igen sikerült művészi kivitelű legújabb

lÄE mámw

Í-Ti

brómezüst-fénykép levonatban lmpei*ial-formütum (képnagy­
ság: 31:48 wm- kartoanagj’ság 48:66 cznu) már most megrendelhető csak / 
előzetes beküldése után. » AlSáUilÖ,

A képek sssétküMése már a napokban megkezdődik^ de előjegyzés és pontos ©Kp©-
diáiké ba*s ez aljából ajánlatos ^ pénzt már most beküldeni.

Az összes egyházi hatóságok, kathoiikus körök és a ft. klérus tagjainak hivatalos helyiségei számára nélkülözhetetlen e 
pompás kivitelű kép, melyet, ha keretbe foglaltatnak igen díszesen hat.

I^eiraitdeiésekst elfogad az EGYETERTES kiadóhivatala is. (Vármegye-u. II.)
i*

T~\ iw* f—^ j«— p—* »

Nyomatott a i;:;idóíü;:! M -ynr I’: :1 «rkindó R»• szvény-Társaság körforgópein. (Glietsmann E. T. ezég festékével)

BUDAPi
SZERKES

BUDAPEST, IV’., VÁí;l
Toiefon ezá|

KÉZiBATOKAT Ni-5i 
CSAK BÉR.M CATES LEVi-J

előfizet
Vidékre postán v.bely]
Egy c-vre........4 Acr. 1
tgy fél évre...510 kor. j
Kü főidre: s hóra Ntl. 
tri.iczia-, UUkz-, Orosr-
uyolorsrajokba, ,->á ;z. j
»a:amiüt ar.’.i-i crtracokr 

zadésber tartuzuakj

E$ry szám &
KS)®

!Wai számur.K

Vezérczlkk : ,.F» 
Kormány nélkül. 
Amit a félt.:vata, 
Forrongás a ssat 
A mlnisaterolnc k 
Vélemények a kJ 
A Lloyd-klubb.
A magyar ve’ér j 

renczczel.)
A mindem, ;tő t 
Őrszemek a hs 
A Kossuth-pán 
Tüzkatasztroía aj
A Balkán -BReméij
Megtorlás Bilekd 
Maggenmacher 
A budapesti n>ái 
A székely havasi 
Tárcza : Úti bei 

Zslg

„Fesztelen
Az a belső 

esztendő óta S; 
badvlvü pártot 
A íuziú által ml 
rónáit elemek i 
mással. A négy 
kanapé-pörök, 
mézédes beszéd' 
elemi erővel k 
züllés procze.ss 
egymásra félték 
lépnek az cd din 
tozkodni akar 
önzetlenség czi 
a furcsa társasi 
pártklubban a 
szembenézne

A Pester Lie 
azon a helyen, 
kormányzatot, v 
tot közvetlenül 
szoktunk olvasr 
kés közlemény 
vesebbről szót 
szabadelvű pár 
cziók vezére mb 
veiről tanácsko: 
félni, hogy a 
Szüks g van t 
alapelvek meg 
1 amikép elejét 
kezhető nyílt 
inánypárt szűcs 
a czáfolgatásra I 
kőnyomatos eny 
uXzt mondja: e; 
vissza, hogy a = 
mely függő elv 
»fesztelen meg

Valóban kac

íz Egyet

il

Uü fel
Az t'gvetéi t

Irta : De.

Egy-két hónai 
hogy először lh 
reciithcn folyta- 
tanulmányaimat, 
legtanulságo.-abl 
komoly, meg!es; 
vsak jövendő 
méleti ismerete 
annak a nemz T 
összes sz Merni 
mát és vendég? 
tani jól a nemz 
reztem a nemze 
hez való kulcs 
meggyőződésem 
mekre járó ma; 
őket vendégül 
köteles udvarié 
saját hazájok 
legszorosabb kötele 
teljesebb mértékbe 
országnak a nyelvi 
mén időznek. Ma­
ma már — Istenin 

a magyar iíjat 
a magyar ti 

dütt már anny a. 
legszükségesebb e- 
meit otthon is ni";

A külföldön v.ii< 
künntarlózkodásnaif 
már csak messzebi 
lábúi indokolt cs li 
Jenii kapcsolatot a 
szonyok közt fejlő 
zetőivel, közvetlen 
vei az idegen nem 
nyalásából ihletet 
gunk nemzeti egyé 
vs tökéietesitésére :

ges 
ni ok,


